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SENATE HOUSE LIBRARY 
University of London 

Gerald Duckworth and Co. Limited archive (MS959B) 

Box list by Viv Aggett 

(Where the correspondence resulted in the publication of a book by Duckworth, the 
title and the date of publication are given directly after the name of the author.) 

Temporary file 
reference 

Date  File title  Scope and content 

MS959B/box1/file1  1975­ 
1977 

Aldridge, Don  Correspondence 
about 
mountaineering 
drawings  and  a 
proposed  book, 
Limpet,  for  which 
there was  a  contract. 
[There  does  not 
appear to have been a 
publication.] 

MS959B/box1/file2  1976­ 
1977 

Apol, Ekbal, Feel 
Yourself  (June 1979) 

Includes 
correspondence with 
author; other topics 
include Dutch 
translation agreed 
with Servire B.V. 
Uitgeverij, and 
American 
distribution, 
Rowman & 
Littlefield.
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MS959B/box1/file3  1982  Armstrong, A.H. 
Plotinus 

Correspondence with 
author about 
Duckworth should 
taking over 
publication due to 
delays in producing 
the Loeb editions. 
The author stayed 
with Loeb. 

MS959B/box1/file4  1977­ 
1978 

Badian, E.  Proposal from 
Duckworth that they 
should publish a 
collection of his 
general articles on 
classics and history. 

MS959B/box1/file5  1978  Baker­Smith, Dominic  Suggestion from 
Duckworth that he 
write a book about 
Sir Thomas More. 
Ideas for other books 
suggested. 

MS959B/box1/file6  1975­ 
1981 

Balsdon, J.P.V.D. 
Romans and Alien 
(London, 1979.) 

Includes 
correspondence with 
the author; with 
Higham Associates, 
the author’s agents; 
about English and 
American rights; 
about editorial work 
done after the 
author’s death. 

MS959B/box1/file7  1969­ 
1971 

Bancroft, J.H.J.  Variety of sexual 
behaviour in man: 
correspondence 
about a possible 
book.
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MS959B/box1/file8  1968­ 
1978 

Barthold, V.V  Correspondence 
about the translation 
(from Russian) of 
three pieces by 
Barthold for 
inclusion in a 
collection of his 
work. Includes 
correspondence with 
the translator Hubert 
J. Evans; with 
Professor Bernard 
Lewis (then at the 
School of Oriental 
and African Studies) 
who was to write an 
introduction to the 
collection; with Alan 
Harris who read the 
translations for 
Duckworth; with 
Professor Yuri 
Bregel of the Hebrew 
University in 
Jerusalem about 
writing the 
introduction. [I can 
find no evidence that 
the work has been 
published.] 

MS959B/box1/file9  1975­ 
1978 

Batchelor, John (1936­ 
.) Mervyn Peake: a 
biographical and 
critical exploration 
(London, 1974); The 
Edwardian Novelists 
(London 1982.) 

Correspondence: 
about a book on 
Edwardian literature, 
leading to a contract 
and advance; about a 
book on Mervyn 
Peake for which an 
advance was paid.
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MS959B/box1/file10  1977­ 
1980 

Baxendale, Leo (1930­ 
) A very Funny 
Business: 40 years of 
comics. (London, 
1978); Willy the Kid,1, 
2, 3. (London, 1976, 
1977,1978.) 

Correspondence 
about  the second and 
third Willy books 
and the 
autobiography, 
including publicity 
and distribution. 
[See also 
MS959B/box61/file1 
and 
MS959B/box61/file2 
.] 

MS959B/box1/file11  1979  Beatson, Jack 

(1948­ ) 

Proposal for a book 
on administrative 
legislation. 

MS959B/box1/file12  1983  Benabu, Celia  Proposal for a book 
about falabellas, 
miniature horses. 

MS959B/box1/file13  1981  Bennett, G.I.  Proposal for a book 
on walking (as a 
recreational activity.) 

MS959/box1/file14  1970­ 
1975 

Berlin, Sir Isaiah 
(1909­1997) 

Correspondence 
about the possibility 
of publishing a 
collection of 
“obituary or 
otherwise ecomiastic 
pieces” perhaps 
under the title 
Ecloges. List of 
relevant periodicals. 
Suggestion that Sir 
Isaiah should write 
some memoirs.
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MS959B/box1/file15  1978­ 
1980 

Blackwood, Caroline 
(1931­1996) 

Correspondence 
about foreign rights, 
translations, Caroline 
Blackwood leaving 
Duckworth. 
Correspondence with 
Cape (part of Curtis 
Brown), her new 
publishers. [Anna 
Haycraft was (one 
of?) Blackwood’s 
editors at 
Duckworth.] 

MS959B/box1/file16  1977­ 
1980 

Blackwood, Caroline; 
Haycraft Anna (1932­ 
2005.) Darling you 
shouldn’t have gone to 
so much trouble 
(London: Cape, 1980.) 

Contents include: a 
draft preface to the 
book, a draft letter 
asking a list of well­ 
known to contribute 
recipes,  a letter from 
Charlotte Bielenberg 
who was originally 
to have been the co­ 
author, 
correspondence: with 
a number of people 
asking permission to 
use their recipes, 
correspondence 
about the transfer of 
the book from 
Duckworth to Cape. 

MS959B/box1/file17  1977­ 
1981 

Blackwood, Caroline.  Correspondence with 
publishers about the 
foreign rights to her 
novels. 

MS959B/box1/file18  1978  Blunden, Edmund 
(1896­1974.) 

Cancellation of a 
contract to publish 
the collected poems. 

MS959B/box1/file19  1980  Bolton, J.P.D  A foreword to the 
“deutero­Euripides.” 
The Great Lacuna in 
the Bacchae of 
Euripides.



6 

MS959B/box1/file20  1975­ 
1981 

Braybrooke, Neville, 
editor. The Letters of 
J.R. Ackerley  (London: 
1975) 

Correspondence. 
Enquiry about 
Spanish rights. 

MS959B/box2/file1  1969­ 
1970 

Briggs, Robin  Correspondence 
about the feasibility 
of translating French 
historical works into 
English and the 
market for them. 
There is mention of a 
contract for a book 
by Briggs. 

MS959B/box2/file2  1982­ 
1983 

Briley, John (1925­.) 
Gandhi: the screenplay 
(London: 1982.) 

Contents include: 
photocopies of press 
coverage of the 
Oscar, 
correspondence 
about distribution 
and foreign rights, 
correspondence 
about a  writ, taken 
out in Pakistan by the 
Fireman’s Fund, 
against Sir Richard 
Attenborough and 
others over the 
representation of 
historical events in 
the screenplay/film.



7 

MS959B/box2/file3  1971­ 
1972 

Burkhart, Charles 
(1924­) 

Correspondence 
about a book 
Evidence of Eden: 
the novels of 
Charlotte Bronte 
which was to have 
been published by 
Duckworth in 1972 
with an American 
co­publisher. The 
book was rejected by 
Cornell University 
Press. The file 
contains copies of 
reports by 
publishers’ readers. 
[Charlotte Bronte: a 
psychosexual study 
of her novels by 
Charles Burkhart was 
published by 
Gollancz in 1973.] 

MS959B/box2/file4  1978  Calder, Andrew (1942­ 
) 

A proposal that 
Calder should write a 
book on Moliere, to 
be published in 
December 1982. 

MS959B/box2/file5  1978  Cawkwell, George  Correspondence 
suggesting various 
books that Cawkwell 
might write for 
Duckworth. 

MS959B/box2/file6  1977  Chadwick, Peter K. 
(1946­) 

Correspondence 
about a possible 
book on the 
psychology of 
perception. 

MS959B/box2/file7  1972­ 
1977 

Chinoy, Eli 
(d.1975) 

Attempts by 
Duckworth to get 
United Kingdom and 
Commonwealth 
rights for Chinoy’s 
works.
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MS959B/box2/file8  1976­ 
1978 

Clarke, David L. 
(1937­1976.) 
Mesolithic Europe: the 
economic basis. 
(London: 1978.) 

Correspondence 
about the reprint of 
articles originally 
published in 
Problems in 
economic and social 
archaeology. ed. G. 
de G. Sieveking, 
(London: 
Duckworth, 1976) in 
the 1978 title. 

MS959B/box2/file9  1977­ 
1979 

Colcord, Ann  Correspondence 
about Feet First, 
initially accepted by 
Duckworth and then 
rejected. 

MS959B/box2/file10  1977­ 
1978 

Collins, Vere H. 
(b.1872.) Talks with 
Thomas Hardy at Max 
Gate, 1920­1922. 
(London: 1928, 
reprinted 1978.) 

Correspondence 
about the reprint. 

MS959B/box2/file11  No year.  Collis, John.  Letter accepting 
contract, no title 
given. [Original 
envelope from the 
Duckworth archive is 
marked “Coming of 
Age.”] 

MS959B/box2/file12  1974­ 
1983 

Cowan, Zelide  Proposed title 
Dictionary of Diving 
with co­author 
Richard Larne. 
Contract mentioned. 
Cowan, Rex. 
Castaway and 
Wrecked (London: 
1978.) The file also 
contains 
correspondence 
about the above 
Duckworth title.
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MS959B/box2/file13  1978­ 
1981 

Crimp, Bryan. The 
Record Year 1 
(London: 1978.) The 
Record Year 2 
(London: 19??) 

Correspondence 
about the advertising, 
marketing and 
pricing of the guides. 

MS959B/box2/file14  1974­ 
1978 

Crossland, R.A.  Correspondence: 
with Crossland about 
the publication of 
The Sea Peoples: 
Proceedings of the 
Third International 
Colloqium on 
Aegean Prehistory; 
with Robert Noyes of 
Noyes Press about 
United States rights. 

MS959B/box2/file15  1978­ 
1981 

CLOSED until 
2066. 
Freedom of 
Information Act 
section 40 

MS959B/box2/file16  1977­ 
1984 

Dale, Rodney. The 
Kabbalah Decoded by 
George Sassoon, edited 
by Rodney Dale. 
(London: 1978.) 

Correspondence 
about An Annotated 
Diary of a Nobody, a 
Dictionary of 
Victorian Social and 
Domestic Life, The 
Kabbalah Decoded, 
The Manna Machine 
and Tumour in the 
Whale. Some 
correspondence with 
George Sassoon. 

MS959B/box2/file17  1969  Dalton, H.J.M.  Correspondence 
about the contract for 
A Short History of 
Organ Music. 

MS959B/box2/file18  1971­ 
1973 

Davenport, Nicholas  Correspondence 
about a book to be 
called  A Radical in 
the City or Memoirs 
of a Keynsian. 
Turned down, 
January 1973.
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MS959B/box2/file19  1975­ 
1979 

Delaney, Shelagh. (b. 
1939.) 

Correspondence 
about The Bombay 
Grab and The House 
that Jack Built. 

MS959B/box2/file20  1977  Desmond, Paul  Correspondence 
about a manuscript, 
no title mentioned. 

MS959B/box2/file21  1978­ 
1983 

Detsicas, A.P.  Correspondence 
about a contract for a 
book on the Cantiaci. 

MS959B/box2/file22  1971­ 
1978 

Dickinson, Patric  Correspondence 
about  an edition of 
Henry Newbolt’s 
poems to be edited 
by Dickinson. 

MS959B/box2/file23  1978­ 
1979 

Dilke, O.A.W  Correspondence 
about a book of Latin 
crosswords and 
acrostics. 

MS959B/box2/file24  1976  Dingwall, E.J  Correspondence 
about the rights to a 
manuscript: Male 
and Female Chastity 
Belts. 

MS959B/box2/file25  1975­ 
1978 

Dove, N.R.  Correspondence 
about a manuscript 
on Vivariums. 

MS959B/box3/file1  1979­ 
1982 

Drinkwater, Penny. A 
passion for garlic. 
Drinkwater, Penny, 
Self, Elaine. (London: 
1980.) 

Correspondence 
about the publication 
and about a possible 
title “The ultimate 
egg book” by the 
same authors.
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MS959B/box3/file2  1974­ 
1976 

Emett, Rowland. 
(1906­1990) 

Correspondence, 
mainly with Mary 
Emett [wife and 
business manager] 
about publishing new 
editions of Emett’s 
books of railway 
drawings. [The Early 
Morning Milk Train: 
the cream of Emett 
railway drawings. 
London: John 
Murray, 1976.] 

MS959B/box3/file3  1969­ 
1982 

Evans, Gareth (1946­ 
1980) 

Correspondence 
about publishing a 
book that Evans 
might write. There is 
a copy of a memoir 
about Gareth Evans, 
put together by his 
by his father, for 
private circulation. 
[See Varieties of 
Reference, edited by 
John McDowell, 
Oxford Clarendon, 
1982.] 

MS959B/box3/file4  1978­ 
1979 

Fisher, Richard, 
Bernard. Syrie 
Maugham. (London, 
1978.) 

Correspondence 
about  biography of 
Syrie Maugham, an 
interior designer. 

MS959B/box3/file5  1978­ 
1983 

Fitzgerald, Penelope. 
(1916­2000.) The 
Golden Child (London, 
1977.) The Bookshop 
(London, 1978.) 

Correspondence with 
Fitzgerald and with 
other publishers 
about rights. 

MS959B/box3/file6  1979­ 
1982 

Furlong, E.J.  Correspondence 
about a  commentary 
on Berkeley.



12 

MS959B/box3/file7  1973­ 
1981 

Galsworthy, John 
(1876­1933.) 

(Also published by 
Duckworth as John 
Sinjohn author of 
Jocelyn, in 1898.) 
Correspondence 
about publication 
rights belonging to 
Duckworth, about 
new editions and 
about foreign rights. 

MS959B/box3/file8  1993­ 
1995 

Tassano, 
Fabian.(b.1963.) The 
power of life and 
death: a critique of 
medical tyranny. 
(London, 1995.) 

Correspondence 
about the above title 
and other possible 
titles. 

MS959B/box3/file9  1976­ 
1986 

Shackley, Myra. 
Neanderthal man. 
(London, 1980.) 

Correspondence with 
the author and about 
foreign rights. 

MS959B/box3/file10  1982­ 
1984 

Segal, Erich (b.1937.)  Correspondence. 

MS959B/box3/file11  1984  Seabright, Paul  Correspondence. 

MS959B/box3/file12  1971­ 
1983 

Robinson, Christopher 
(b.1972.) Lucian and 
his influence in Europe. 
(London, 1979.) 

Correspondence with 
the author and about 
a possible American 
edition. 

MS959B/box3/file13  1980­ 
1994 

Kaldor, Nicholas 
(1908­1986) 

Several volumes of 
Kaldor’s economic 
essays were 
published by 
Duckworth in the 
1980s.  The essential 
Kaldor, edited 
F.Targetti and A.P. 
Thirlwall was 
published in 1989. 
The file consists of 
correspondence with 
Kaldor and then with 
Thirlwall . 

MS959B/box4/file1  1978­ 
1985 

Woozley, A.D. Law 
and obedience 
(London, 1989.) 

Correspondence 
about the book and 
American rights.
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MS959B/box4/file2  1976­ 
1985 

Walsh, P.G. (b.1923.) 
Andreas Capellanus on 
love. (London, 1982.) 

Correspondence with 
the author. 

MS959B/box4/file3  1984­ 
1991 

Walker, Susan.  Correspondence 
about a proposed 
book “The Royal 
Gesture.” 

MS959B/box4/file4  1970­ 
1983 

Vale, M.G.A. War and 
chivalry (London, 
1981.) 

Correspondence with 
author and about 
Italian rights. 

MS959B/box4/file5  1980  Vale, Juliet  Correspondence 
about a possible 
book on Edward III 
and chivalry. 

MS959B/box4/file6  1977­ 
1994 

Toomer, G.J. Ptolemy’s 
Almagest. (London, 
1984.) 

Correspondence. 

MS959B/box4/file7  1983­ 
1988 

Parker, Robert  Correspondence 
about a book on 
Athenian religion. 

MS959B/box4/file8  1983  Amnesty International, 
(Sue Adams.) 

Correspondence 
about a possible 
book: “Report on 
torture.” 

MS959b/box4/file9  1972­ 
1990 

Le May, G.H.L. The 
Victorian constitution. 
(London, 1979.) 

Correspondence with 
the author. 

MS959B/box4/file10  1984­ 
1986 

Nicholson, Oliver.  Correspondence 
about a proposed 
book on Lacantius. 

MS959B/box4/file11  1995­ 
1998 

Helfrich, Richard. Take 
control of your health. 
(London, 1996.) 

Correspondence 
about the production 
of  the above title 

MS959B/box4/file12  1989­ 
1993 

Noel, E.B. ;Clark, 
J.O.M. A history of 
tennis. (London, 1991.) 

Correspondence 
about a facsimile of 
the 1924 edition.
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MS959B/box4/file13  1986­ 
1992 

Holford­Strevens, 
Leofranc. Aulus 
Gellius. (London, 
1988.) 

Correspondence with 
the author, and about 
the American 
edition. 

MS959B/box4/file14  1983­ 
1985 

Jones, R.F.J.  Correspondence 
about a proposed 
book on the 
archaeology of 
Roman burial. 

MS959B/box4/file15  1995­ 
1996 

Peay, Jill. Inquiries 
after homicide. 
(London,1996.) 

Correspondence 
about the book. 

MS959B/box5/file1  1980­ 
1983 

Perlman, Shalom  Correspondence 
about a proposed 
book on Isocrates. 

MS959B/box5/file2  1979­ 
1985 

Pinsent, John  Correspondence 
about a proposed 
series of books on 
Greek and Roman 
history. 

MS959B/box5/file3  1970­ 
1984 

Pole, David. (d.1977.) 
Aesthetics, form and 
emotion. (London, 
1983.) 

Correspondence with 
the author, and 
subsequently with 
George Roberts and 
J.R.  Pole,  about a 
collection of David 
Pole’s writings. 

MS959B/box5/file4  1993­ 
1996 

Wilson, A.N.  Correspondence with 
Andrew Wilson 
about his 
introduction to 
Duckworth’s 1993 
edition of  “The 
Little Princesses” by 
Marion Crawford. 
[Originally published 
by Cassell & Co. in 
1950.] Other 
correspondence. 

MS959B/box5/file5  1975­ 
1982 

CLOSED UNTIL 
2062. Freedom of 
Information Act, 
section 40.
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MS595B/box5/file6  1984­ 
1993 

Riley, D.N. Air 
photography and 
archaeology. 
(London,1987.) 

Correspondence with 
the author about the 
book and a possible 
reprint. 

MS959B/box5/file7  1986­ 
1990. 

Rhode, Eric. On birth 
and madness. (London, 
1987.) 

Correspondence 
about the book . 

MS959B/box5/file8  1986­ 
1990 

Hutchinson, Sir 
Kenneth. (1903­1989.) 
High speed gas: an 
autobiography. 
(London, 1987.) 

Correspondence 
about the book, about 
publicity and a 
launch party and 
about American 
rights. 

MS959B/box5/file9  1986­ 
1993 

Redhead, Brian (1929­ 
1994.) The Good Book. 
Redhead, B.; 
Gumley,F. (London, 
1987.) 

Correspondence 
about the production 
of the book and its 
illustration. 
Suggestions about 
two more books with 
Redhead as joint 
author: a life of St. 
Cuthbert, and one on 
science and religion. 

MS959B/box5/file10  1986  Christie, J.T. J.T. 
Christie: a great 
teacher: a selection of 
his own writings. 
(Maldon: Plume Press, 
1984.) 

Correspondence 
about the title being 
taken over by 
Duckworth. 

MS959B/box6/file1  1979  Hooker, J. T. and 
Considine, P 

Correspondence 
about proposed 
Greek (Hooker) and 
Latin (Considine) 
historical readers. 

MS959B/box6/file2  1991­ 
1993 

Forward, Toby 
(b.1950.) Feminine 
parts.  (London, 1992.) 

Correspondence 
about this title and 
another title 
“Milesian Tales.”



16 

MS959B/box6/file3  1991­ 
1992 

Bertelli, Luis.  Correspondence 
about a book entitled 
“Spanish Justice” 
which was 
withdrawn by the 
author before 
publication. 
[Duckworth file bore 
name “Paul Foster” 
of  Market Input 
Ltd.} 

MS959B/box6/file4  1989­ 
1990 

Gage, Linda. Guide to 
Independent Radio 
journalism. (London, 
1990.) 

Correspondence 
about the contract 
and publication. 

MS959B/box6/file5  1986­ 
1988 

Goss, Vladimir, P. 
Early Croatian 
architecture.  (London, 
1987.) 

Correspondence 
about the book. 

MS959B/box6/file6  1986­ 
1993 

Gray, Vivienne. The 
character of 
Xenephon’s Hellenica. 
(London, 1989.) 

Correspondence 
about the book and a 
refusal of a further 
book on Xenephon’s 
memorabilia. 

MS959B/box6/file7  1980­ 
1991 

Harvey, A. E. Jesus 
and the constraints of 
history. (London, 
1982.) 

Correspondence 
about the book. 

MS959B/box6/file8  1982­ 
1984 

Heath­Agnew, E. A 
history of Hereford 
cattle and their 
breeders. (London, 
1983.) 

Correspondence 
about the production 
of the book. 

MS959B/box6file9  1985­ 
1991 

Henstock, Michael, E. 
Fernando de Lucia: 
son of Naples. 
(London,1990.) 

Correspondence 
about the production 
of the book. 

MS959B/box6/file10  1970­ 
1983 

Lane, Powell, 
Prestwood­Smith. 
Analytical Transport 
Planning. (London, 
1971.) 

Correspondence 
about production 
reprints and foreign 
rights.
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MS959B/box6/file11  1975­ 
1976 

Large, Brian. The 
Flying Dutchman: the 
German Libretto. 
(London 1975.) 

Correspondence 
about this title. 

MS959B/box6/file12  1971­ 
1983 

Large, Brian. Smetana. 
(London, 1970.) 
Martinu. (London, 
1975.) 

Correspondence 
about these titles and 
about American 
rights. 

MS959B/box6/file13  1975­ 
1983 

Ledbetter, Gordon. The 
great Irish tenor. 
(London, 1977.) 

Correspondence 
about the title and 
North American 
rights. 

MS959B/box7/file1  1968­ 
1970 

Lamb, Warren. Posture 
and gesture. (London, 
1965.) 

Correspondence 
about a possible 
second edition.. 

MS959B/box7/file2  1971­ 
1983 

Liddell. John Robert. 
Cavafy: a critical 
biography. (London, 
1974.) 

Correspondence 
about the title, 
foreign rights and 
translations. 

MS959B/box7/file3  1976­ 
1983 

CLOSED UNTIL 
2050 
FoI Act Section 40 

MS959B/box7/file4  1979­ 
1983 

Schatzman, Morton. 
Dreams and how to 
guide them. Hervey de 
Saint­Denis (1822­ 
1892.) Translated by 
Nicholas Fry and edited 
with an introduction, 
by Morton Schatzman. 
(London, 1982.) 

Correspondence 
about production of 
the book. [Also 
correspondence 
about the reviewing 
of  The story of Ruth, 
1980.] 

MS959B/box7/file5  1969­ 
1981 

Scott, Donald. About 
epilepsy. (London, 
1969, 1973, 1978.) 

Correspondence 
about the title and the 
three editions. 

MS959B/box7/file6  1973­ 
1974 

Scott, Donald.  Correspondence 
about a book on the 
psychology of fire­ 
raising. [Perhaps 
published in United 
States and not in the 
United Kingdom.]
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MS959B/box7/file7  1983­ 
1992 

Luntley, Michael. 
Language, logic and 
experience. (London, 
1985.) The meaning of 
socialism. London, 
1989.) 

Correspondence 
about the above titles 
and about American 
and paperback rights. 
Correspondence 
about a possible 
further book, 
provisional title “The 
transparent mind: 
Descartes to Hume.” 

MS959/box7/file8  1987­ 
1989 

Rhode, Eric. On birth 
and madness. (London, 
1987.) 

Correspondence 
about the book and 
arrangements for 
reviews. Copies of 
reviews. 

MS959/box8/file1  1985  Moriconi, Virginia. 
Arrows of longing. 
(London, 1985.) 

Press cuttings of 
reviews of the novel. 

MS959B/box8/file2  1973­ 
1983 

Fenwick, Ian. Soils: 
process and response. 
(London, 1982.) 

Correspondence 
about the production 
of the book. 

MS959B/box8/file3  1988­ 
1990 

Craig, Michael. Fish 
out of water. (London, 
1990.) 

Correspondence 
about the production 
of the book. 

MS959B/box8/file4  1989  Kennedy, Gavin. 
Captain Bligh: the man 
and his mutinies. 
(London, 1989.) 

Press cuttings, 
reviews of the book. 

MS959B/box8/file5  1993  Wood, Robert. Brother 
Daniel. (London, 
1993.) 

Press release and 
review of the book. 

MS959B/box8/file6  1976  Chaplin, Patrice. By 
Flower and Dean 
Street & The Love 
Apple.  (London, 
1976.) 

Photo copy of the 
titles. 

MS959B/box8/file7  1990  Li, C.K., West, D.J. 
and Woodhouse, T.P. 
Children’s sexual 
encounters with adults. 
(London, 1990.) 

Copies of reviews.
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MS959/box8/file8  1989  Shelton, Judy. The 
coming Soviet crash. 
(London, 1989. 

Copies of reviews 

MS959/box8/file9  1991  Ryan, Lloyd. The 
complete drum tutor. 
(London, 1991.) 

Press releases and 
reviews for 1991 
edition. [British 
Library  catalogue 
shows only an 
edition published by 
Duckworth in 1981.] 

MS959B/box8/file10  1984­ 
1986 

Computing  A miscellaneous file 
of correspondence 
and publicity 
material for books on 
computing, computer 
games, 
programming, 
published by 
Duckworth 
Computing. Peter 
Gerrard and the 
Commodore 
computer are 
mentioned 
frequently. [See also 
MS959B/box32/file1 
and 
MS959B/box62/file1 
2.] 

MS959B/box8/file11  1989­ 
1993 

Alderman, G., Holmes, 
C. editors. Outsiders 
and outcasts: essays in 
honour of William J. 
Fishman.  (London, 
1993.) 

Correspondence 
about the production 
of the festschrift, 
funding and reviews. 

MS959B/box8/file12  1987  Ucko, Peter J. 
Academic freedom and 
apartheid. (London, 
1987.) 

Publicity and 
reviews. 

MS959B/box8/file13  1993­ 
1994 

Voas, David. The 
alternative bible. 
(London,1993.) 

Publicity and 
reviews.
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MS959B/box8/file14  1985  Brown, David. The 
Divine Trinity. 
(London, 1985.) 

Publicity and 
reviews. 

MS959B/box9/file1  1991­ 
1992 

Cash, William.  Against 
a federal Europe: the 
battle for Britain. 
(London, 1991.) 

Publicity and 
reviews. 

MS959B/box9/file2  1991  Barnard, David, J. 
Reviser, along with 
K.C. Verr of 
Agricultural botany by 
N.T.Gill. (London, 
1980, 3 rd edition.) 

A letter about the 
remaining four 
volumes which were 
never published in 
revised form. 

MS959B/box9/file3  1983­ 
1988 

Colston Research 
Society (Bristol 
University.) English 
court culture in the late 
middle ages. 
Scattergood, 
Sherborne, eds. 
(London, 1983.) 
Utopias.  Alexander, 
Gill, eds.  (London, 
1984.) The law of tort. 
Furmston, ed. (London, 
1986.) 

Correspondence 
about the three 
symposia titles and 
their production, 
publicity, foreign 
rights. 

MS595B/box9/file4  1987  Pivcevic, Edo. The 
concept of reality. 
(London, 1985.) 

Reviews. 

MS595B/box9/file5  1990­ 
1991 

Dolukhanov, Paul. 
Ecology and economy 
in Neolithic Eastern 
Europe. (London, 
1979.) 

Copy of a review in a 
French journal. 

MS959B/box9/file6  1987  Chaplin, Patrice. Don 
Salino’s wife. (London, 
1987.) 

Reviews. 

MS595B/box9/file7  1988  Myer, Valerie 
Grosvenor. Culture 
shock. (London, 1988.) 

Reviews.
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MS595B/box9/file8  1989  Cartledge, P.A., 
Harvey, F.D. eds. 
Crux: essays presented 
to G.E.M. de Ste. Croix 
on his 75 th birthday. 
London, 1985 

Offprint of a review. 

MS595B/box9/file9  1986  Steiner, Deborah. The 
crown of song: 
metaphor in Pindar. 
(London, 1986.) 

MS595B/box9/file10  1988  Arnold, A.J.  A game 
that would pay: a 
business history of 
professional football in 
Bradford.  (London, 
1988.) 

Reviews. 

MS595B/box9/file11  1990  Craig, Michael. Fish 
out of water. (London, 
1990.) 

Reviews. 

MS595B/box9/file12  1992  Forward, Toby. 
Feminine parts. 
(London, 1992.) 

Reviews. 

MS595B/box9/file13  1989­ 
1990 

Lennon, Kathleen. 
Explaining human 
action. (London, 1989.) 

Review lists. 

MS595B/box9/file14  1992  Cash, William. Europe: 
the crunch. (London, 
1992.) 

Review lists. 

MS595B/box9/file15  1985  Meikle, Scott. 
Essentialism in the 
thought of Karl Marx. 
(London, 1985.) 

Reviews. 

MS595B/box9/file16  1989­ 
1990 

Pilkington, Michael. 
Campion, Dowland and 
the lutenist 
songwriters. (London, 
1989.) Gurney, Quilter 
and Warlock. (London, 
1989.) 

Reviews.
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MS959B/box9/file17  1990­ 
1993. 

Tominaga Nakatomo. 
Emerging from 
meditation. Translated 
by Michael Pye. 
(London, 1990.) 

Reviews. 

MS595B/box9/file18  1987­ 
1991 

Darwin, Bernard. 
Historic golf courses of 
the British Isles. 
(London, 1987.) 

Reviews. 

MS595B/box9/file19  1986­ 
1987 

Philip, Mark. Godwin’s 
Political Justice. 
(London, 1987.) 

Reviews. 

MS595B/box9/file20  1986­ 
1990 

Brown, Rosemary. The 
good retirement guide. 
(London, 1987.) 

Reviews. 

MS595B/box10/file1  1987­ 
1988 

Redhead, Brian. The 
Good Book by Brian 
Redhead and Frances 
Gumley. (London, 
1987.) 

Reviews. 

MS595B/box10/file2  1977­ 
1990 

Fitzgerald, Penelope. 
The golden child. 
(London, 1977.) The 
bookshop. (London, 
1978.) 

Reviews, interviews 
with the author. 

MS595B/box10/file3  1986­ 
1992 

Moon, Penderell, Sir. 
(d. 1987.) The British 
conquest and dominion 
of India. (London, 
1989.) 

Correspondence with 
Moon, his heirs and 
also with The 
Publishers 
Association about a 
dispute and 
settlement with 
Parrott & Coales, 
solicitors, about the 
editing of the 
manuscript after 
Moon’s death. 

MS595B/box10/file4  1989­ 
1994 

Crombie, A.C.  Styles 
of scientific thinking in 
the European tradition. 
3v. (London, 1994.) 

Correspondence 
about the production 
and funding of the 
work.



23 

MS595B/box10/file5  1994­ 
1995 

Crombie, A.C.  Continuation of the 
previous file. 

MS595B/box10/file6  1995  Sutherland, N.S. Men 
change too. (London, 
1987.) 

Correspondence. 

MS595B/box11/file1  1985­ 
1986 

Orwell, George. The 
war commentaries, 
edited W.J.West. 
(London, 1985.) 

Reviews. 
[see also MS959B 
file4 box48 file6 for 
correspondence with 
the British 
Broadcasting 
Corporation about 
the war broadcasts 
and the war 
commentaries.]* 

MS595Bbox11/file2  1985­ 
1995 

Orwell, George. The 
war broadcasts, edited 
W.J.West. (London 
1985. 

Reviews. Also 
reviews of the 
American version: 
“Orwell the lost 
writings.” (New 
York, Arbor House, 
1985.) 
[See note above*.] 

MS595B/box11/file3  1987  Comfort, Alex. 
Imperial patient: the 
memoirs of Nero’s 
doctor. London, 1987.) 

Reviews. 

MS595B/box11/file4  1982­ 
1987 

Heath Robinson, 
William. 

Reviews of various 
titles. 

MS595B/box11/file5  1986  Estorick, Michael. 
Can’t buy me love. 
(London, 1986.) 

Reviews. 

MS595B/box11/file6  1986­ 
1988 

Kempson, Rachel 
(1910­2003.) A family 
and its fortunes. 
(London, 1986.) 

Reviews. [See also 
MS959B/box12/file1 
.] 

MS595B/box11/file7  1990  Took, Barry. A point of 
view. (London, 1990.) 

Reviews.
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MS959B/box11/file8  1993­ 
1997 

Rowse, A.L. (d. 1997.) 
All Souls in my time. 
(London, 1993.) Four 
Caroline portraits. 
(London, 1993.) The 
sayings of Shakespeare. 
(London, 1993.) The 
regicides of the Puritan 
revolution. (London, 
1994.) Historians I 
have known. (London, 
1995.) My view of 
Shakespeare. (London, 
1995.) 

Correspondence and 
reviews. [See also 
MS959B/box13/file8 
and 
MS959B/box60/file5 
.] 

MS959B/box12/file1  1985­ 
1990 

Kempson, Rachel 
(1910­2003.) A family 
and its fortunes. 
(London, 1986.) 

Correspondence, 
with Rachel 
Kempson and others, 
about the contents 
and production of the 
book. [See also 
MS959B/box11/file6 
.] 

MS959B/box12/file2  1972­ 
1988 

Rawson, Elizabeth 
(1934­1988.) 
Intellectual life in the 
late Roman Republic. 
(London, 1985.) 

Correspondence 
about the production 
of the book, the 
contract, promotion 
in America, 
publicity, reviews 
and obituaries for the 
author. 

MS959B/box12/file3  1985­ 
1991 

Pomeroy, Sarah.  Correspondence 
about a possible 
commentary on 
Xenephon’s 
Oeconomicus. 

MS959B/box12/file4  1975­ 
1978  Scott, Michael. The 

record of singing. 
vols.1, 2. (London, 
1977, 1979.) 

Correspondence and 
review. [EMI 
published 14 records 
to supplement the 
books.]
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MS595B/box12/file5  1982­ 
1988  Uhlman, Fred. Beneath 

the lightning and the 
moon. (London, 1984.) 

Correspondence 
about French, Italian 
and German 
translations and with 
Jeffrey Archer about 
writing forewords to 
Uhlman’s novels. 

MS959B/box12/file6  1983­ 
1985  Tomlinson, H.M. The 

sea and the jungle 
Published by 
Duckworth in 
various editions from 
1912 and then sold to 
Penguin in 1985. 
Correspondence 
about this. 

MS959B/box12/file7  1981­ 
1991 

Taylor, Simon. 
Germany 1918­1933. 
(London, 1983.) 
Prelude to genocide. 
(London.1985.) 

Correspondence with 
the author and his 
agent. 

MS959B/box12/file8  1989­ 
1991  Breal, Michel (1832­ 

1915.) The beginnings 
of semantics: essays, 
lectures and reviews. 
Edited and translated 
by George Wolf. 
(London, 1991.) 

Correspondence. 

MS959B/box12/file9  1985­ 
1990 

Pivcevic, Edo. The 
concept of reality. 
(London, 1986.) 

Correspondence. 

MS959B/box12/file10  1988­ 
1992  Pilkington, Michael. 

Campion, Dowland and 
the lutenist songwriters. 
AND. Gurney, Ireland, 
Quilter and Warlock. 
(London, 1989.) 

Correspondence 
about these titles and 
another possible 
book about English 
Solo Song. 

MS959B/box13/file1  1979­ 
1991  Pirie, Peter, J. 

Furtwangler and the art 
of conducting. 
(London, 1980.) 

Correspondence. 
Foreign rights. 

MS959B/box13/file2  1983­ 
1991  Philp, Mark. Godwin’s 

Political Justice. 
(London, 1986.) 

Correspondence.



26 

MS959/box13/file3  1981­ 
1985  Hubbard, B.A.F. 

Karnofsky, E.S. Plato’s 
Protagoras. (London, 
1982.) 

Correspondence. 

MS959B/box13/file5  1988­ 
1992 

Sashoua, Roger. The 
paper millionaire. 
(London, 1988.) 

Correspondence, 
publicity, and also 
references to 
Sashoua’s financial 
involvement with 
Duckworth including 
minutes of a 
Duckworth Board 
meeting in December 
1988 and a letter 
from Colin Haycraft 
to Sashoua  (January 
1992) spelling out 
the disastrous 
financial 
consequences of the 
association for him 
personally. 

MS959B/box13/file6  1987­ 
1990 

Wise, Ernie. Still on 
my way to Hollywood. 
(London, 1990.) 

Correspondence, 
contracts, publicity. 

MS959B/box13/file7  1982­ 
1985  Sparrow, John. 

Renaissance Latin 
verse: an anthology. 
Compiled and edited by 
Alessandro Perosa and 
John Sparrow. 
(London, 1979.) 

Correspondence. 

MS959B/box13/file8  1993­ 
1997 

Rowse, A.L. (1903­ 
1997.) Four Caroline 
portraits. (London, 
1993.) The Regicides 
and the Puritan 
Revolution. (London, 
1994.) 

Reviews. 
Newspaper cutting of 
his obituary in The 
Times. [See also 
MS959B/box11/file8 
and 
MS959B/box60/file5 
.] 

MS959B/box13/file9  1987­ 
1990 

Watts, Marjorie. Mrs 
Sappho. (London, 
1987.) 

Correspondence.
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MS959B/box14/file1  1975­ 
1987  Simmons, I.G., Tooley, 

M.J. The environment 
in prehistoric Britain. 
(London, 1981.) 

Correspondence. 

MS959B/box14/file2  1988­ 
1993 

Sichrovsky, Peter.  Correspondence with 
Sichrovsky’s agent 
about “The Third 
Woman.” Reference 
to Duckworth 
productions  (sold to 
Roger Shashoua.) 

MS959B/box14/file3  1988­ 
1989 

Shelton, Judy. The 
coming Soviet crash. 
(London, 1989.) 

Correspondence and 
reviews. 

MS959/box14/file4  1985­ 
1992 

Sprigge, T.L.S.  Correspondence 
about a possible 
publication “Truth 
and reality in 
Bradley and James.” 

MS959B/box14/file5  1985­ 
1991 

Steiner, Deborah. 
Crown of song: 
metaphor in Pindar. 
(London, 1986.) 

Correspondence. 

MS959B/box14/file6  1977­ 
1983 

Sykes, Stephen.New 
studies in theology, 
edited by Stephen 
Sykes and Derek 
Holmes. (London, 
1980.) 

Correspondence. 

MS959B/box14/file7  1989­ 
1992 

Talbot, Marianne.  Correspondence 
about a possible 
book “Why 
philosophy.” 

MS959B/box14/file8  1990s  Sorabji, Richard.  Duckworth published 
several books by 
Sorabji, on 
Aristotelian 
philosophy.  There 
are two files of 
correspondence. 

MS959B/box14/file9  1990s  Sorabji, Richard  See above. 

MS959B/box14/file10  1973­ 
1983 

Parsons, Frederick, 
Victor. The origins of 
the Morocco question, 
1880­1900. (London, 
1976.) 

Correspondence.
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MS959B/box15/file1  1974­ 
1978 

Palmer, Carey. 
Crammers. (London, 
1977) 

Correspondence. 

MS959/box15/file2  1979­ 
1984 

Orme, Bryone. 
Anthropology for 
archaeologists. 
(London, 1981.) 

Correspondence. 

MS959B/box15/file3  1974­ 
1982 

O’Connor, John. Grow 
your own. (London, 
1978.) The young 
person’s plant book. 
(London, 1979.) 

Correspondence. 

MS959B/box15/file4  1982  O’Connor, John.  Correspondence and 
draft for a book on 
constructing a 
garden. 

MS959B/box15/file5  1973­ 
1984 

Pye, Michael. The 
Buddha. (London, 
1979) 

Correspondence. 

MS959B/box15/file6  1971­ 
1980 

Dickinson, 
Goldsworthy Lowes 
(1862­1932.) The 
autobiography of G. 
Lowes Dickinson and 
other unpublished 
writings. Edited by 
Dennis Proctor. 
(London, 1973.) 

Correspondence with 
Proctor. 

MS959B/box15/file7  1975­ 
1980 

Procter­Gregg, 
Humphrey. Beecham 
remembered. Compiled 
and edited by 
Humphrey Procter­ 
Gregg. (London, 1976) 

Correspondence. 
[New edition of a 
book originally 
published by 
Windermere in 
1972.] 

MS959B/box15/file8  1971­ 
1982 

Prior, A.N. (1914­ 
1969).  The doctrine of 
propositions and terms. 
(London,1976.) Papers 
in Logic and ethics. 
(London, 1976.) 
Worlds, time and 
selves. (London, 1976.) 

Correspondence with 
the editors. 

MS959B/box15/file9  1970­ 
1985 

Prawer, S.S. 
Comparative literary 
studies. (London, 
1973.) 

Correspondence.
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MS959B/box16/file1  1975­ 
1981 

Plumb, R.T. A pebble 
from Rome. (London, 
1977.) A house called 
Madrid. (London, 
1980.) 

Correspondence. 

MS959B/box16/file2  1968­ 
1971 

Phillips, D.L. No 
Poets’ Corner in the 
Abbey: the dramatic 
story of William 
McGonagall.  (London, 
1971.) 

Correspondence. 

MS959B/box16/file3  1971­ 
1983 

Pears, David. 
Questions in the 
philosophy of mind. 
(London, 1975.) 

Correspondence. 

MS959B/box16/file4  1971­ 
1978 

Renfrew, Colin. British 
prehistory: a new 
outline. Edited by 
Colin Renfrew. 
(London, 1974.) 

Correspondence. 

MS959B/box16/file5  1971­ 
1975 

Renfrew, Colin. The 
explanations of cultural 
change: models in 
prehistory. Edited by 
Colin Renfrew. 
(London, 1976.) 
[Proceedings of a 
Research Seminar 
1973.] 

Correspondence. 

MS959B/box16/file6  1972­ 
1983 

Research Seminar on 
Archaeology and 
Related  Subjects. 

Correspondence with 
a number of 
contributors. A 
seminar on Promisii 
Behaviour published 
by Duckworth in 
1976. 

MS959B/box16/file7  1967­ 
1971 

Rensch, Roslyn. The 
harp: its history, 
technique and 
repertoire. (London, 
1969.) 

Correspondence. 

MS959B/box16/file8  1971­ 
1977 

Rock, David. Argentina 
in the twentieth 
century.  (London, 
1975.) 

Correspondence. 

MS959B/box16/file9  1974­ 
1978 

Roeber, R.J.C. Social 
change at work: the ICI 
weekly staff agreement. 
(London, 1975.) 

Correspondence.
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MS959B/box17/file1  1972­ 
1979 

Passmore, John. Man’s 
responsibility for 
nature.  (London, 
1974.) 

Correspondence. 

MS959B/box17/file2  1968­ 
1977 

Passmore, John. The 
perfectibility of man. 
(London. 1970.) 

Correspondence. 

MS959B/box17/file3  1969­ 
1974 

Scott, Donald Fletcher. 
The psychology of 
work.  London, 1970. 

Correspondence. 

MS959B/box17/file4  1973­ 
1984 

Scott, Donald. About 
epilepsy (London, 
1973, 1978.) 
Understanding EEG. 
(London, 1976.) 

Correspondence. 
Foreign rights. 
[Donald Fletcher = 
Donald Scott 
Fletcher.] 

MS959B/box17/file5  1970­ 
1981 

Rosenberg, John. 
Dorothy Richardson, 
the genius they forgot. 
(London, 1973.) 

Correspondence. 

MS959B/box17/file6  1971­ 
1977 

Rusch, William G.  The 
later Latin fathers. 
(London, 1977.) 

Correspondence. 

MS959B/box17/file7  1982  Giaquinto, Marcus  Correspondence 
about proposed 
books on 
mathematical realism 
and on Trotsky. 

MS959B/box17/file8  1969­ 
1970 

Gissing, A.C.  Correspondence 
about a proposed 
biography of George 
Gissing. 

MS959B/box18/file1  1974­ 
1978 

Glyn, Elinor.  Correspondence with 
Cartland Promotions 
and others about the 
Elinor Glyn estate 
and  the 
republication of 
Elinor Glyn’s novels. 
Correspondence 
about US copyright. 

MS959B/box18/file2  1974  Glyn, Elinor.  A party was given by 
Duckworth to 
celebrate the 
republication of 
Three weeks by 
Elinor Glyn, with an 
introduction by Cecil 
Beaton. Replies to 
the invitations.
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MS959B/box18/file3  1980­ 
1989 

Godman, Peter. Poetry 
of the Carolingian 
renaissance. (London 
1985.) 

Correspondence. 

MS959/box19/file1  1968­ 
1984 

Hall, Trevor H. 
Sherlock Holmes and 
his creator.  (London, 
1978.) 

Correspondence. 

MS959B/box19/file2  1972­ 
1973 

Hall, Trevor H. Old 
conjuring books. 
(London, 1972.) 

Correspondence. 

MS959B/box19/file3  Hampson, Norman. 
The life and opinions 
of Maximilien 
Robespierre. (London, 
1974.) 

Correspondence. 

MS959B/box19/file4  1971­ 
1975 

Hammond, Norman. 
South Asian 
archaeology. (London, 
1973.) 

Conference papers 
edited by Hammond. 
Correspondence. 

MS959B/box19/file5  1972­ 
1982 

Hammond, Norman. 
Mesoamerican 
archaeology. (London, 
1974.) 

Conference papers 
edited by Hammond. 
Correspondence. 

MS959B/box19/file6  1975­ 
1978 

Hammond, Nicholas.  Correspondence 
between Duckworth 
and Noyes Press in 
America, about joint 
publication of an 
atlas of the classical 
world. 

MS959B/box19/file7  1975  Hamilton, Nigel  Contract for a novel 
Anna, based on the 
death of the author’s 
wife. 

MS959B/box19/file8  1975­ 
1983 

Hall, Peter. Editor. 
Europe 2000, report of 
the European Cultural 
Foundation, edited by 
Peter Hall. (London, 
1977.) 

Correspondence. 

MS959B/box20/file1  1970­ 
1978 

Gregory, R.L. Concepts 
and mechanisms of 
perception. (London, 
1974.) 

Synopses, 
correspondence, 
foreign rights. 

MS959B/box20/file2  1973­ 
1977 

Grigson, Geoffrey. The 
Scilly Isles. (London, 
1977.) 

Revised edition of 
book originally 
published in 1948 by 
Elek. 
Correspondence.
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MS959B/box20/file3  1975  Griffiths, Alan.  Memorandum of 
agreement with 
Duckworths for an 
edition of 
Bacchylides. 

MS959B/box20/file4  1974­ 
1983 

Gregory, R.L. 
Gombrich, E.H. 
editors. Illusion in art 
and nature. (London, 
1973.) 

Correspondence. 

MS959B/box20/file5  1985­ 
1990 

Gregory, R.L.  Correspondence 
about a variety of 
proposals including 
“The Bristol 
Exploratory Hands­ 
on Science Centre. 

MS959B/box20/file6  1975­ 
1983 

Guenthner, F. 
Guenthner­Reutter, M. 
editors. Meaning and 
translation.  (London, 
1978.) 

Correspondence. 

MS959/box20/file7  1970­ 
1978 

Gunyon, R.E.H. The 
wines of central and 
south­eastern Europe. 
(London, 1971.) 

Correspondence. 

MS959B/box20/file8  1972­ 
1981 

Grayeff, Felix. 
Aristotle and his 
school. (London, 
1974.) A short treatise 
on ethics. (London, 
1980.) 

Correspondence. 

MS959B/box21/file1  1974­ 
1989 

Greenhalgh, Michael. 
The classical tradition 
in art. (London, 1978.) 
Donatello and his 
sources. (London, 
1982.) The survival of 
Roman antiquities in 
the Middle Ages. 
(London, 1989. 

Correspondence. 

MS959B/box21/file2  1974­ 
1979 

Greenhalgh, Michael, 
editor. Art in society. 
(London, 1978.) 

Papers from a 
research seminar in 
archaeology and 
related subjects held 
at Leicester 
University in 1975. 
Correspondence.
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MS959B/box21/file3  1984­ 
1985 

Gray, Jeffrey  Correspondence 
about the setting up 
of a company to 
publish and market 
computer software. 
The company, to be 
called Oxford 
Educational 
Software, consists of 
Ray Davies and 
Colin Haycraft for 
Duckworth, and 
professor Jeffrey 
Gray and Dr. Paul 
Heatlie. 
Correspondence 
about contracts with 
a number of people 
who might 
contribute. In August 
1985, in a letter to 
Alan Wakeman, 
Haycraft says “we 
have decided not to 
continue with our 
software 
programme.” 

MS959B/box21/file4  1983­ 
1985 

Goldberg, Leslie  Goldberg was 
contracted to write a 
book on computer on 
computer related 
crime, provisionally 
entitled “The 
phantom fraudsters.” 
The book was not 
produced, though 
there was advance 
publicity, and 
Duckworth 
withdrew. 
Correspondence 
about a legal dispute 
and eventual 
settlement with his 
widow. 

MS959B/box21/file5  1974­ 
1977 

Goodman, Edward. 
Liberty and revolution. 
(London, Duckworth 
for the Acton Society 
Trust, 1975.) 

Correspondence.
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MS959B/box21/file6  1982­ 
1984 

Goodman, Edward. 
Non­conforming 
radicals of Europe. 
(London, Duckworth 
for the Acton Society 
Trust, 1983.) 

Correspondence. 

MS959B/box21/file7  No date  Gould, R.T. Captain 
Cook.  (London, 1978, 
reprinted, first edition 
1935.) 

Publicity drafts. 
[See also 
MS959B/box65/file1 
0 for reviews.] 

MS959B/box21/file8  1975­ 
1978 

Grattan­Guinness, Ivor. 
Dear Russell, Dear 
Jourdain.  (London, 
1977.) 

Correspondence. 

MS959B/box22/file1  1967­ 
1980 

University Microfilms 
International. 

Correspondence and 
agreements about 
adding Duckworth 
out­of –print  titles to 
Books on Demand. 

MS959B/box22/file2  1980  Millar, Hartley.  Correspondence 
about a book on 
Brahmanism to be 
written by Shivesh 
Thakur. 

MS959B/box22/file3  1969­ 
1978 

Milburn, R.L.P.  Legal dispute 
between Milburn and 
Duckworth about the 
non­publication of 
“Early Christian 
Archaeology.” 

MS959B/box22/file4  1968­ 
1975 

Miller, J.D.B. 
Australian government 
and politics.  (London, 
1934.) 

Correspondence 
about new editions. 

MS959B/box22/file5  1979  The Peter Miller 
Agency 

Correspondence 
about Duckworth 
titles and their 
marketing in 
America . 

MS959B/box22/file6  1974  Minns, Raynes.  Correspondence 
about a projected 
book on wartime 
food, “Fighting fit.” 

MS959B/box22/file7  1972­ 
1984 

Mitchell, Leslie. 
Holland House. 
(London, 1980.) 

Correspondence.
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MS959B/box22/file8  1976­ 
1985 

Money­Kyrle, Roger. 
Psychoanalysis and 
politics. (London, 
1950.) Man’s picture of 
his world.  (London, 
1961.) 

Correspondence, 
reviews, new 
editions, foreign 
rights. 

MS959B/box22/file9  1977­ 
1979 

Moriconi, Virginia. 
The mark of St. 
Crispin. (London, 
1978.) Black Annis. 
(London, 1982.) The 
princes of Q. (London, 
1984.) Arrows of 
longing. (London, 
1985.) 

Correspondence. 

MS959B/box22/file10  1969  Murray, Alexander  Correspondence 
about a proposed title 
“The hand of God.” 

MS959B/box22/file11  1976­ 
1977 

Musgrave, Jonathan H.  About a proposed 
book: 
“Neanderthals, 
Minoans and 
Saxons.” 

MS959B/box22/file12  1979  National Museum of 
Labour History. 

Correspondence 
mentioning “Women 
at work.” (Also 
“Women in 
history”.) 

MS959B/box22/file13  1980  New Statesman.  Request for 
information in order 
to compile a 
comparative survey 
of contracts issued 
by British publishers. 

MS959B/box22/file14  1979­ 
1984 

Nathan, Bill. The sea 
fisherman’s bedside 
book, edited by Bill 
Nathan. (London, 
1982.) 

Correspondence and 
permissions to 
include material by 
other authors. 

MS959B/box22/file15  1979­ 
1983 

Neuss, Paula. All girls 
together. (London, 
1979.) 

Correspondence, 
publicity, reviews. 

MS959B/box22/file16  Undated 
. 

O’Connor, David  . Synopsis entitled 
“Ancient Egyptian 
artefacts in Egypt 
and abroad.” 

MS959B/box22/file17  1974­ 
1983 

Palmer, Christopher. 
Delius: portrait of a 
cosmopolitan. (London, 
1976.) 

Correspondence. 
Contract to write an 
autobiography of 
Rozsa.
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MS959B/box22/file18  1978  Parker, Robert.  Correspondence 
about a proposed 
translation of 
Burkert’s  History of 
Greek Religion. 

MS959B/box22/file19  1972­ 
1976 

Parr, Peter.  Correspondence 
about a festschrift for 
Dame Kathleen 
Kenyon. 

MS959B/box22/file20  1977­ 
1981 

Paskins, Barrie. The 
ethics of war. Barrie 
Paskins, Michael 
Dockrill. (London, 
1979.) 

Correspondence. 

MS959B/box23/file1  1977­ 
1980 

Passmore, John. 
Science and its critics. 
(London, 1978.) 

Correspondence. 
[Several other titles 
by Passmore 
published after 
1980.] 

MS959B/box23/file2  1971­ 
1972 

Pateman, Trevor.  Correspondence 
about a book on 
philosophy. 

MS959B/box23/file3  1978  Peacocke, Christopher.  Correspondence. 

MS959B/box23/file4  1976  Phillips, Margaret. M.  Correspondence and 
contract for a book 
on Margaret of 
Navarre. 

MS959B/box23/file5  1976­ 
1978 

Platts­Mills, B. Double 
trouble. (London, 
1977.) 

Correspondence. 

MS959B/box23/file6  1967­ 
1981 

Podro, Michael.  Transcripts of Third 
Programme radio 
broadcasts on 
painting by Podro 
and correspondence 
about a possible 
book. 

MS959B/box23/file7  1977­ 
1978 

Pfaff, Richard.  Correspondence 
about a biography of 
M. R. James (Provost 
of King’s College, 
Cambridge, 1905­ 
1918.) Most of the 
correspondence with 
Lord Ballantrae. 

MS959B/box23/file8  1968­ 
1984 

Porter, H.C.  The 
inconstant savage. 
(London, 1979.) 

Correspondence. 
Foreign rights.
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MS959B/box23/file9  1970  Porter, J.R. [Rev. 
Canon Porter of Dept. 
of Theology, Exeter 
University.] 

Correspondence 
about a concordance 
of the Apocrypha. 

MS9595b/box23/file10  1971­ 
1982 

Porter, R.J. [Published 
as Roy Porter.] 

Correspondence 
about a possible 
book on the English 
enlightenment. 

MS959B/box23/file11  1977­ 
1980 

Powell, Margaret. A 
woman waiting. 
(London, 1978.) First 
love, last love. 
(London, 1980.) 

Correspondence. 

MS959B/box23/file12  1977  Prince, G. Stewart.  Synopsis and 
correspondence 
about a book on the 
psychology of the 
family. 

MS959B/box23/file13  1974­ 
1976 

Price, H.S.  Correspondence 
about a translation of 
Simone Weil’s 
“Lecons de 
philosophie.” 

MS959B/box23/file14  1973­ 
1976 

Pugh, A.R. Balzac’s 
recurring characters. 
(London, 1975.) 

Correspondence. 

MS959B/box23/file15  1976­ 
1980 

Rajak, Tessa. Josephus: 
the historian and his 
society. (London, 
1983.) 

Correspondence. 

MS959B/box23/file16  1977­ 
1978 

Ramachandran, V.S.  Correspondence 
about a book on 
consciousness and 
the physical world. 

MS959B/box23/file17  1978  Ramm, Herman. The 
Parisi. (London, 1978.) 

Correspondence. 

MS959B/box23/file18  1979­ 
1985 

Randsborg, Klaus. The 
Viking Age in 
Denmark. (London, 
1980.) 

Correspondence. 
Publicity, reviews. 

MS959B/box23/file19  1975­ 
1977 

Richardson, Caroline.  Correspondence 
about book 
illustrations for an 
edition of Wilde’s 
fairy tales and an 
edition of Perrault 
fairy tales translated 
by Gwen Raverat.



38 

MS959B/box23/file20  1971­ 
1972 

Regmi, Mahesh  Correspondence 
about publishing his 
book on Nepali 
economic history. 

MS959B/box23/file21  1970­ 
1972 

Reinhart, L.R.  Correspondence 
about a collection of 
essays on Simone 
Weil. 

MS959B/box23/file22  1971  Rex, J.A  Correspondence 
about  a book “Race 
against life.” 

MS959B/box24/file1  1978­ 
1981 

Ryan, Lloyd. The 
complete drum tutor. 
(London, 1981.) 

Correspondence. 
Publicity and 
reviews. 

MS959B/box24/file2  1978  Salmeri, Giovanni.  Correspondence 
about a manuscript 
about Dio of Prusa. 

MS959B/box24/file3  1976­ 
1980 

Sams, Eric.  Correspondence 
about a book on the 
songs of Johannes 
Brahms. 

MS959B/box24/file4  1969­ 
1973 

Sampedro, J.L.  Correspondence 
about a book on 
economic 
underdevelopment. 

MS959B/box24/file5  1978­ 
1979 

Sedley, David.  Correspondence 
about a possible 
book on Hellenistic 
philosophy. 

MS959B/box24/file6  1974.  Sewell, Brocard.  Correspondence 
about Cecil 
Chesterton, 
photographs, copies 
of Times law reports. 
Copies of the 
Aylesford Review 
and G.K’s Weekly. 

MS959B/box24/file7  1974­ 
1978 

Shead, Richard. Music 
in the 1920’s. (London, 
1976.) 

Correspondence. 

MS959B/box24/file8  1975­ 
1985 

Smith, Kathleen. Help 
for the bereaved. 
(London, 1978.) 

Correspondence. 

MS595B/box24/file9  1971­ 
1975 

Shils, Edward.  Correspondence 
about a proposed 
book “The 
integration of 
society.”
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MS959B/box24/file10  1979­ 
1982 

Snape, Carol. The 
churching. (London, 
1979.) 

Correspondence. 

MS959/box24/file11  1974­ 
1983 

Snipes, Kenneth.  Correspondence 
about a book on 
Greek scholia. 

MS959B/box24/file12  1978­ 
1985 

Squire, Norman. 
Contract bridge: a 
guide to bridge 
conventions. (London, 
1979.)  Contract 
bridge: bidding at 
bridge. (London, 1979.) 
Contract bridge: 
squeeze play 
simplified. (London, 
1979.) Contract bridge: 
the theory of bidding. 
(London, 1979.), 

Correspondence and 
synopses. 

MS959B/box24/file13  1978  Sprague, Rosamund  Copy of paper on 
Aristotle and sleep. 

MS959B/box24/file14  1976­ 
1980 

Stargardt, Janice.  Correspondence 
about a book “Asia 
Antiqua.” 

MS959B/box24/file15  1977­ 
1982 

Strathern, Andrew. 
Ongka. (London, 
1979.) 

Correspondence. 

MS959B/box24/file16  1970­ 
1973 

Stray, Chris.  Correspondence 
about  a book of 
collected essays on 
critical reading of 
Greek and Latin 
literature. 

MS959B/box25/file1  1976­ 
1983 

Target, G.W. The 
Teachers. (London, 
1960.) Strike the 
strikers. London, 
1975.) The triumph of 
vice. (London, 1976.) 

Correspondence. 

MS959B/box25/file2  1969­ 
1973 

Gray, Sidney  Correspondence 
about a book on 
marital problems. 
The author  was a 
member of the 
Institute of Marital 
Studies at the 
Tavistock Institute of 
Human relations.
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MS959B/box25/file3  1980­ 
1983 

Teague, Michael. Mrs. 
L: conversations with 
Alice Roosevelt 
Longworth.  (London, 
1981.) 

Reviews and 
correspondence. 

MS959B/box25/file4  1978­ 
1981 

Thomas, Clive. Soccer 
referee: a guide to 
fitness and 
technique/Clive 
Thomas and Tom 
Hudson. (London, 
1978.) 

Correspondence. 
Publicity. 

MS959B/box25/file5  1977­ 
1978 

Thomas, Keith  Correspondence 
about a possible 
collection of articles 
[on 17th century 
history.] 

MS959B/box25/file6  1972­ 
1974 

Tosi, Maurizio  Correspondence 
about a possible 
book on early cities 
of Eastern Iran. Copy 
of a report on 
excavations at Shahr­ 
i Sokhta in Iran. 

MS959B/box25/file7  1989  Comfort, Alex. The 
philosophers. (London, 
1989.) 

Publicity, reviews, 
correspondence. 

MS959B/box25/file8  1994  Sedgemore, Brian. 
Pitiless pursuit. 
(London, 1994.) 

Publicity, reviews. 

MS959B/box25/file9  1993  Powell, David. The 
power game: the 
struggle for coal. 
(London, 1993.) 

Publicity and 
reviews. 

MS959B/box25/file10  1985­ 
1986 

Taylor, Simon. Prelude 
to genocide. (London, 
1985.) 

Publicity and 
reviews. 

MS959B/box25/file11  1989  Finn, Timothy. 
Knapworth fights on. 
(London, 1989.) 

Reviews and 
publicity. 

MS959B/box25/file12  1987­ 
1990 

Luntley, Michael. 
Language, logic and 
experience. (London, 
1988.) 

Publicity, reviews. 
[Published in La 
Salle by Open Court 
in 1987.] [See also 
file1 below..]
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MS959B/box25/file13  1978­ 
1984 

Coles, Gladys Mary. 
Flower of light: a 
biography of Mary 
Webb. (London, 1987.) 
Liverpool folio. 
(London, 1984.) 

Reviews of the latter 
and references to the 
former. 

MS959B/box25/file14  1987  Mill, John Stuart. The 
logic of the moral 
sciences.  (London, 
1987. with an 
introduction by A.J. 
Ayer.) 

Publicity and review. 

MS959B/box25/file15  1989  Jun, Li Xiao. The long 
march to the fourth of 
June. (London, 1989.) 

Reviews. 

MS959B/box25/file16  1992  West, D.J. Male 
prostitution. (London, 
1992.) 

Reviews. 

MS959B/box25/file17  1985­ 
1988 

Kay, N.M. Martial: 
book XI, a 
commentary.) (London, 
1985.) 

Reviews. 

MS959B/box25/file18  1989­ 
1991 

Luntley, Michael. The 
meaning of Socialism. 
London, 1989. 

Reviews. [See also 
file12 above.] 

MS959B/box25/file19  1987  Sutherland, Stuart. Men 
change too. (London, 
1987.) 

Publicity and 
reviews. 

MS959B/box25/file20  1993­ 
1994 

Simpson, Jeremy. Mind 
the gap. (London, 
1993.) 

Publicity and 
reviews. 

MS959B/box26/file1  1988  Carver, Judy. Moving 
pictures.  (London, 
1988.) 

Publicity and 
reviews. 

MS959B/box26/file2  1987  Watts, Marjorie, Mrs. 
Sappho: the life of C.A. 
Dawson Scott. 
(London, 1987.) 

Reviews. 

MS959B/box26/file3  1989  Drollas, Leo. Oil:  the 
devil’s gold. Leo 
Drollas and John 
Greenman. (London, 
1989,) 

Publicity and 
reviews.
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MS959B/box26/file4  1986  Odyssey  Letter from Peter 
Garland, editor of 
Latin teaching about 
a programme The 
Odyssey produced by 
Duckworth. Wants to 
use it at a summer 
school and also 
review it. 

MS959B/box26/file5  1994­ 
1996 

Singh, Patwant. Of 
dreams and demons. ( 
London, 1994.) 

Publicity and 
reviews. 

MS959B/box26/file6  1987­ 
1988 

Horder, Mervyn. On 
their own: shipwrecks 
and survivals. (London, 
1988.) 

Publicity and 
reviews. 

MS959B/box26/file7  1990  Fisher, Mark. Personal 
love. (London, 1990.) 

Publicity and 
reviews. 

MS959B/box26/file8  1989  Symonds, John. King 
of the shadow realm. 
(London, 1989.) 

Reviews. 

MS959B/box26/file9  1985  Bergman, Margareta. 
Karin. (London, 1985.) 

Reviews. 

MS959B/box26/file10  1982­ 
1988 

Harvey, Anthony. Jesus 
and the constraints of 
history. (London, 
1988.) 

Duckworth published 
the 1980 Bampton 
Lectures, under the 
same title in 1982, 
the 1988 publication 
is a new revised 
edition. Reviews of 
both editions. 

MS959B/box26/file11  1984  Dale, Rodney. It’s true, 
it happened to a friend. 
(London, 1984.) 

Review. 

MS959B/box26/file12  1984­ 
1985 

Arnheim, Michael. Is 
Christianity true? 
(London, 1984.) 

Reviews. 

MS595B/box26/file13  1990  Grayling, Anthony. An 
introduction to 
philosophical logic. 
(London, 1990.) 

Review list. 

MS959B/box26/file14  1993  Braine, David. The 
human person. 
(London, 1993.) 

Reviews. 

MS595B/box26/file15  1986  Wiseman, Julian. The 
history of the British 
pig. (London, 1986.) 

Correspondence. 
Reviews. 

MS959B/box26/file16  1987  Hutchison, Kenneth. 
High speed gas. 
(London, 1987.) 

Reviews.
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MS959B/box26/file17  1990  Blom­Cooper, Louis. 
Guns for Antigua. 
(London, 1990.) 

Reviews. [See also 
MS959B/box28/file1 
.] 

MS959B/box27/file1  1990  Gage, Linda.  Guide to 
independent radio 
journalism.  (London, 
1990.) 

Review list. Review. 

MS959B/box27/file2  1991  Rogers, T.E. Great 
game, grand game. 
(London, 1991.) 

Publicity and 
reviews. 

MS959B/box27/file3  1989  Beard, Mary. The good 
working mother’s 
guide. (London, 1989.) 

Publicity and 
reviews. 

MS959B/box27/file4  1985  Gouk, Penelope.  Correspondence 
about a book on the 
philosophy of music 
in seventeenth 
century England. 

MS959B/box27/file5  1982­ 
1984 

Hampshire, Nick. 
Spectrum graphics. 
(London, 1982); Vic 
graphics. (London, 
1983.); C.B.M. 64 
graphics. (London, 
1984.) 

Correspondence, 
contracts, publicity, 
relating to a number 
of projects on 
computer graphics. 

MS959B/box237/file6  1982­ 
1996 

Hampson, Norman. 
Will and circumstance. 
(London, 1983.) 

Correspondence. 

MS959B/box27/file7  1992  Aronson, J.L., Harre, 
R., Way, E.C. Realism 
rescued. (London, 
1994.) 

MS959B/box27/file8  1986  Harrison, Peter  Correspondence 
about a possible 
book on Vedic 
philosophy. 

MS959B/box27/file9  1991­ 
1994 

Carmichael, John. 
African Eldorado. 
(London, 1993.) 

Correspondence, 
synopsis of the book. 
Information about an 
educational charity 
called The Bristol 
Bond, [set up to raise 
awareness of the link 
between the city of 
Bristol and slavery.] 

MS959B/box27/file10  1995­ 
1997 

Colvin, Clare. A fatal 
season. (London, 
1996.) 

Correspondence.
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MS959B/box27/file11  1984­ 
1989 

Charles, David. 
Aristotle’s philosophy 
of action.  (London, 
1984.) 

Correspondence. 

MS959B/box27/file12  1987­ 
1995 

Blom­Cooper, Louis. 
Occupational therapy. 
(London, 1989.) 

Correspondence. 

MS959B/box28/file1  1990­ 
1996. 

Blom­Cooper, Louis. 
Guns for Antigua. 
(London, 1990.) 

Correspondence. 
[See also 
MS959B/box26/file1 
7.] 

MS959B/box28/file2  1994­ 
1996 

Calvocoressi, Peter. 
Threading my way. 
(London, 1994.) 

Correspondence. 

MS959B/box28/file3  1994­ 
1997 

Anand, Sushila. Indian 
Sahib. (London, 1996.) 

Correspondence. 

MS959B/box28/file4  1982  Bain, David.  Correspondence 
about a possible 
book on Greek 
language. 

MS959B/box28/file5  1994­ 
1995 

Blom­Cooper, Louis. 
The falling shadow. 
(London, 1995.) 

Correspondence, 
material relating to 
the Committee of 
enquiry on which the 
book is based. 

MS959B/box28/file6  1988­ 
1989 

McGonagall, William. 
Poetic gems. (London, 
1989.) [This is a new 
edition of a collection 
first published in 
1980.] 

Correspondence 
about a proposed 
McGonagall show. 
The file contains the 
script of a play, no 
title. 

MS959B/box28/file7  1975­ 
1993 

Wright, Crispin. 
Wittgenstein on the 
foundations of 
mathematics. (London, 
1980.) 

Correspondence. 

MS959B/box28/file8  1989­ 
1990 

Peacock, Thomas Love  Correspondence with 
Richard Garnett 
about a proposed 
photographic 
reproduction of his 
father, David 
Garnett’s, 1948 
edition of the novels 
of Thomas Love 
Peacock. 

MS959B/box28/file9  1983  Waterlow, Sarah.  Letter about a book 
by a Dr. Broadie.
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MS959B/box28/file10  1983­ 
1991 

Halliwell, Stephen. 
Aristotle’s Poetics. 
(London, 1986.) 

Correspondence. 

MS959B/box28/file11  1989­ 
1995 

Kane, Steve.  Correspondence 
about a proposed 
novel. 

MS959B/box29/file1  1978­ 
1989 

Goold, G.P. Catullus, 
edited with translation 
and notes by G.P. 
Goold. (London, 1983.) 

Correspondence. 
American rights. 

MS959B/box29/file2  1987­ 
1988 

Myer, Valerie 
Grosvenor. Culture 
shock. (London, 1988.) 

Myer is a writer and 
academic but this is 
her first novel. 
Correspondence 
including reactions to 
the novel by people 
in the literary world, 
eg. Margaret 
Drabble, Gillian 
Beer. Also 
correspondence with 
other publishers and 
with Myer’s agent 
Vernon Futerman 
Associates. 

MS959B/box29/file3  1967­ 
1985 

Carner, Mosco, 1904­ 
1985. Puccini. 
(London, 1958, 1974, 
1992.) Alban, Berg. 
(London, 1975, 1983.) 
Major and Minor. 
(London, 1980.) 

Correspondence. 

MS959B/box29/file4  1986­ 
1990 

Drollas, Leo.  Oil: the 
devil’s gold. Leo 
Drollas and Jon 
Greenman. (London, 
1989.) 

Correspondence. 
[See also 
MS959B/box26/file3 
: publicity and 
reviews.] 

MS959B/box29/file5  1977­ 
1986 

Gellner, Ernest, editor. 
Soviet and Western 
anthropology. (London, 
1980.) 

Correspondence. 

MS959B/box29/file6  1985­ 
1988 

Gray, A.S. Edwardian 
architecture. (London, 
1985.) 

Correspondence and 
literature about the 
marketing of the title. 

MS959B/box29/file7  1980­ 
1990 

Korr, Charles. West 
Ham United. (London, 
1986.) 

Correspondence.
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MS959B/box30/file1  1985­ 
1987 

Harris, Roy. The origin 
of writing. (London, 
1986) .The language 
machine. (London, 
1987.) 

Correspondence. 

MS959B/box30/file2  1978­ 
1988 

Harris, Roy. The 
language­makers. 
(London, 1980.) The 
language myth. 
(London, 1981.) 

Correspondence. 

MS959B/box30/file3  1986­ 
1989 

Harris, Roy. Linguistic 
thought in England, 
1914­1945. (London, 
1988.) 

Correspondence. 

MS959B/box30/file4  1980­ 
1987 

Harris, Roy. Saussure: 
course in general 
linguistics. Translated 
and edited by Roy 
Harris. (London, 
1983?) Reading 
Saussure. (London, 
1986.). 

Correspondence. 

MS959B/box30/file5  1980­ 
1990 

Stephen R. Hill. Dhatu­ 
Patha: the roots of 
language. Stephen R. 
Hill, Peter G. Harrison. 
(London, 1991.) 

Correspondence. 
Material about “The 
oracle and the mole” 
by Stephen Hill 
about a company 
fraud. Duckworth 
took legal advice 
about libel, and the 
book seems not to 
have been published. 
Also material about 
an introduction to 
Plato. 

MS959B/box30/file6  1982­ 
1985 

Lock, F.P. Swift’s Tory 
politics. (London, 
1983.) 

Correspondence. 

MS959B/box30/file7  1979­ 
1991 

O’Daly, Gerard. 
Augustine’s philosophy 
of mind. 
(London1983.) 

Correspondence. 

MS959B/box30/file8  1983­ 
1984 

Sassoon, George.  Correspondence 
about a proposed title 
“Computer RTTY 
reception.”
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MS959B/box30/file9  1982­ 
1990 

Davies, Malcolm. 
Greek insects. Malcolm 
Davies, Jeyaraney 
Kathirithamby. 
(London, 1986.) 

Correspondence and 
discussion of a book 
about Wagner and 
the Greeks. 

MS959B/box30/file10  1982­ 
1989 

Cameron, Averil. 
Procopius and the sixth 
century. (London, 
1985.) 

Correspondence. 

MS959B/box30/file11  1983­ 
1989 

Brown, David. The 
divine trinity. (London, 
1985.) 

Correspondence. 

MS959B/box31/file1  1974­ 
1984 

De Ste. Croix,  G.E.M. 
The class struggle in 
the ancient Greek 
world. (London,1981.) 

Correspondence. 

MS959B/box31/file2  1981­ 
1983 

De Ste. Croix, G.E.M. 
The class struggle in 
the ancient Greek 
world. (London,1981.) 

Reviews. 

MS959B/box32/file1  1983­ 
1985 

Computer books.  Duckworth “home 
computing” list: 
how­to books and 
user guides. [See also 
MS959B/box8/file10 
and 
MS959B/box62/file1 
2.] 

MS959B/box32/file2  1978­ 
1985 

Brown, David.  Correspondence 
about a proposed 
book on Roman 
technology. [Brown 
had edited, with 
Donald Strong, a 
book on Roman 
crafts, published by 
Duckworth in 1976.] 

MS959B/box32/file3  1982­ 
1984 

Burn, A.R. Persia and 
the Greeks. (London, 
1984.) 

Correspondence. 
[New edition, first 
edition published by 
Arnold in 1962.] 

MS959B/box33/  Bainbridge, Beryl.  Foreign rights. Filed 
by country. 

MS959B/box34/file1  1987­ 
1989 

Comfort, Alex. 
Imperial patient. 
(London, 1987.) The 
philosophers. (London, 
1989.) 

Correspondence 
about the titles, 
contacts, publicity 
and paperback rights.
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MS959B/box34/file2  1985­ 
1986 

Cassam, Quassim.  Correspondence 
about a proposed 
book on 
transcendental 
arguments and 
necessity. 

MS959B/box34/file3  1966­ 
1986 

Carner, Mosco, (1904­ 
1985.) Puccini. 
(London, 1958, 1974, 
1992.) Alban Berg. 
(London,  1975, 1983.) 

Correspondence 
about foreign rights. 

MS959B/box34/file4  1987­ 
1989 

Carver, Judy. Moving 
pictures. (London, 
1988.) 

Correspondence, 
paperback rights. 

MS959B/box34/file5  1977­ 
1987 

Caird, George, (1971­ 
1984.) The language 
and imagery of the 
bible. (London, 1980.) 

Correspondence. 
Also copies of poems 
by Mrs. Caird 
(Mollie=Viola Mary) 
and a production 
estimate for their 
publication (1983.) 

MS959B/box34/file6  1978­ 
1989 

Campbell, David, A. 
The golden lyre. 
(London, 1983.) 

Correspondence 
about the production 
of the book. 

MS959B/box34/file7  1972­ 
1974 

Capell, Richard. 
Schubert’s songs. 
(London, 1957,1973.) 

Correspondence 
about the second 
edition. 

MS959B/box34/file8  1981­ 
1983 

Bintcliffe, John.  Correspondence 
about an edited 
collection of papers 
on social evolution. 

MS959B/box34/file9  1972­ 
1990 

Birks­Hay, Tony (of 
Alphabet & Image 
Book Design and 
Production.) 

Correspondence 
about many different 
projects. 
[Correspondence 
about an edition of 
Meyer’s Handbook 
of Ornament to be 
published by 
Duckworth was in a 
separate file but has 
been tied up 
separately and added 
to this file.] 

MS959B/box35/file1  1984­ 
1986 

Black, Jeremy. Natural 
and necessary enemies. 
(London, 1986.) 

Correspondence.
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MS959B/box35/file2  1974­ 
1979 

Blom­Cooper, Louis; 
Drewry, Gavin, eds. 
Law and morality. 
(London, 1976.) 

Correspondence. 

MS959B/box35/file3  1969­ 
1971 

Blom­Cooper, Louis. 
Separated spouses by 
O.R. McGregor, Louis 
Blom­Cooper, Colin. 
Gibson. (London, 
1970.) 

Correspondence, 
publicity, paperback 
rights. 

MS959B/box35/file4  1969­ 
1982 

Blom­Cooper, Louis.  Correspondence 
about a proposed 
collection of essays 
on capital 
punishment. 

MS959B/box35/file5  1987­ 
1988 

Bloom, Stanley, S. The 
launderette: a history. 
(London, 1988.) 

Correspondence. 

MS959B/box35/file6  1978­ 
1984 

Blumenthal, H.J. 
Aristotle and 
neoplatonism in late 
antiquity. (London, 
1996.) 

Correspondence. 

MS959B/box35/file7  1971­ 
1975 

Bloomfield, Paul.  Correspondence 
about a proposed 
book on Louis 
MacNeice. 

MS959B/box35/file8  1987­ 
1988 

Blumberg, Harold.  Correspondence 
about a proposed 
book on Josef Cohn, 
who worked as a 
personal assistant to 
Chaim Weizmann. 

MS959B/box35/file9  1974­ 
1980 

Blyth, Henry. 
Madeleine Smith. 
(London, 1975.) 

Correspondence. 

MS959B/box35/file10  1984­ 
1986 

Bolter, J. David. 
Turing’s man. 
(London, 1984.) 

Correspondence. 
Reviews, paperback 
rights, foreign rights. 

MS959B/box35/file11  1969­ 
1983 

Bolton, J.P.D. (d.1981.) 
Glory, jest and riddle. 
(London, 1973.) 

Correspondence, 
reviews, 
appreciations, 
obituary. 

MS959B/box35/file12  1974­ 
1982 

Bowersock, G.W. 
Julian the Apostate. 
(London, 1978.) 

Correspondence. 

MS959B/box35/file13  1974­ 
1985 

Boxer, C.R. Mary and 
misogyny. (London, 
1975.) 

Correspondence.
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MS959B/box36/file1  1975­ 
1976 

Buchman, Dian Dincin. 
An ABC of natural 
beauty. (London, 
1976.) 

Correspondence. 
[See also box36/file9 
for this author.] 

MS959B/box36/file2  1970­ 
1973 

Bull, David. Family 
poverty. (London, 
1971, 1972.) 

Correspondence. 

MS959B/box36/file3  1969­ 
1985 

Bunting, A.H. ed. 
Change in agriculture. 
(London, 1970.) 

Correspondence. 
Proceedings of 
International 
Seminar on Change 
in Agriculture, 
Reading University, 
1968. 

MS959B/box36/file4  1982­ 
1985 

Burnett, Anne Pippin. 
Three archaic poets. 
(London, 1983.) 

Correspondence. 
Manuscript pages. 

MS959B/box36/file5  1973­ 
1976 

Butterfield, Sir Herbert, 
(1900­1979.) 
Napoleon. (London, 
1939, 1947.) 

Correspondence 
about revisions for a 
new edition of the 
book. 

MS959B/box36/file6  1970­ 
1985 

Bradfield, Richard 
Maitland. A natural 
history of associations. 
(London, 1973. 

Correspondence. 

MS959B/box36/file7  No date  Branigan, Keith. The 
tombs of Mesara. 
(London, 1970.) 

Paper jacket for the 
book, draft of 
biographical details 
of author. 

MS959B/box36/file8  1970  Braudel, F. ; 
Labrousse, E. 

Correspondence 
about an English 
edition of  “Histoire 
economique et 
sociale de la France.” 
Reviews of the 
French edition. 

MS959B/box36/file9  1980­ 
1985 

Breach, Nicholas. The 
streets of East London, 
William Fishman, with 
photographs by 
Nicholas Breach. 

Royalty statements 
about the Fishman 
book and 
correspondence 
about a possible 
book on vagrants. 

MS959B/box37/file1  1973­ 
1981 

Britten Austin, Paul. 
The organ maker’s 
wife. (London. 1981.) 

Correspondence. 
[Paul Britten Austin 
is also a translator 
and married to 
Margareta Bergman, 
see 
MSB959/box37/file2 
.]
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MS959B/box37/file2  1981­ 
1989 

Bergman, Margaret. 
Karin. (London, 1985.) 

Correspondence 
about the English 
edition. (Originally 
written and published 
in Swedish.) 
[Margareta Bergman 
is the sister of 
Ingmar Bergman and 
married to Paul 
Britten Austin, see 
above 
MS959B/box37/file1 
.] 

MS959B/box37/file3  1973­ 
1980 

Brogan, D.W. (1900­ 
1974.) Abraham 
Lincoln. (London, 
1962,1974.) 

Correspondence 
about the updating of 
the 1962 first edition, 
eventually done after 
Denis Brogan’s death 
with the assistance of 
his son, Hugh 
brogan. 

MS959B/box37/file4  1969­ 
1970 

Brothwell, A.J.  Correspondence 
about a book on the 
population biology of 
the early Egyptians. 

MS959B/box37/file5  1985­ 
1989 

Brown, Rosemary. The 
good retirement guide. 
(London, 1988.) 

An annual published 
by Duckworth in 
conjunction with 
Reward Retirement 
Services. Last edition 
1988. 
Correspondence 
about sponsorship 
and publicity. 

MS959B/box37/file6  1973­ 
1976 

Brown, Donald, E. 
Principles of social 
structure: Southeast 
Asia. (London, 1976.) 

Correspondence. 

MS959B/box37/file7  1969­ 
1978 

Brown, David. Roman 
crafts, Donald Strong, 
David Brown, eds. 
(London, 1976.) 

Correspondence. 

MS959B/box37/file8  1974­ 
1975 

Brown, John. Winning 
tricks. (London, 1947, 
1949.) Winning 
defence. (London, 
1952, 1955.) 

Correspondence 
about new editions.
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MS959B/box37/file9  1975­ 
1982 

Buchman, Dian Dincin. 
Feed your face: a 
complete herbal guide 
to natural health and 
beauty. ( London, 
1973.) 

Correspondence. 
[See also 
MS595B/box36/file1 
for this author.] 

MS959B/box38/file1  1984­ 
1985 

Cawkwell, George.  Correspondence 
about a proposed 
book on Persia. 

MS959B/box38/file2  1969­ 
1973 

Chaloner, W.H. 
Richardson, R.C. 

Correspondence 
about a 
bibliographical guide 
to social and 
economic history. 

MS959B/box38/file3  1975­ 
1978 

Chaplin, Patrice. By 
Flower and Dean 
Street; and, The love 
apple. (London, 1976.) 

Correspondence, 
publicity, American 
and paperback rights. 

MS959B/box38/file4  1974­ 
1977 

Chaplin, Patrice. 
Kupfer, Steven. Cry 
wolf. (London, 1975.) 

Correspondence, 
publicity, American 
rights. 

MS959B/box38/file5  1973­ 
1984 

Charles­Dominique, P. 
Behaviour and ecology 
of nocturnal mammals. 
Translated by R.D. 
Martin. (London, 
1977.] 

Correspondence. 

MS959B/box38/file6  1986­ 
1989 

Coe, Jonathan. The 
accidental woman. 
[London, 1987.] A 
touch of love. [London, 
1989. 

Correspondence. 

MS959B/box38/file7  1974­ 
1976 

Cohen, Florence.  Correspondence 
about a proposed 
book on the Arab­ 
Israeli conflict. 

MS959B/box38/file8  1976­ 
1984 

Coles, Gladys Mary. 
The flower of light. 
[London, 1978.] 
Liverpool folio. 
[London, 1984.] 

Correspondence, 
reviews. 

MS959B/box38/file9  1981­ 
1984 

Scattergood, 
V.J.;Sherborne, J.W. 
eds. English court 
culture in the middle 
Ages. [London, 1983.] 

Correspondence. 
Published for the 
Colston Research 
Society, University 
of Bristol. 

MS959B/box39/file1  1976­ 
1980 

Connock, Marion. 
Nadia of Romania. 
[London, 1977.] 

Correspondence, 
reviews
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MS959B/box39/file2  1970  Constantinides, T.  Correspondence 
about a proposed 
book on digital filter 
synthesis. 

MS595B/box39/file3  1981­ 
1986 

Cooper, Helen. The 
structure of the 
Canterbury tales. 
[London, 1983.] 

Correspondence, 
reviews 

MS959B/box39/file4  1978  Cowan, Rex. Castaway 
and wrecked. [London, 
1978.] 

Correspondence. 

MS959B/box39/file5  1979­ 
1987 

Crane, Eva. The 
archaeology of 
beekeeping.  [London, 
1983.] 

Correspondence, 
publicity, reviews, 
foreign rights. 

MS595B/box39/file6  1968­ 
1972 

Cretney, Stephen.  Correspondence 
about a book on 
family law. 

MS595B/box39/file7  1976­ 
1981 

Crisp, Quentin. Love 
made easy. [London, 
1977.] The naked civil 
servant. [London, 
1977.] How to become 
a virgin. [London, 
1981.] 

Correspondence. 
Publicity, reviews. 
[The contract for 
“The naked civil 
servant” apparently 
with Fontana.] 

MS959B/box39/file8  1982­ 
1984 

Crombie, A.C. Styles 
of European thinking in 
the European tradition. 
[London, 1994.] 

Correspondence. 

MS959B/box40/file1  1970­ 
1981 

Crossland, R.A. Bronze 
age migrations in the 
Aegean. [London, 
1973.] 

Correspondence. 

MS959B/box40/file2  1973­ 
1979 

Crowley, Aleister 
(1875­1947. Complete 
astrological writings. 
(London,1974, 1979.) 

Correspondence. 

MS959B/box40/file3  1972­ 
1973 

Crowley, Aleister 
(1875­1947.) White 
stains. (London, 1973.) 

Correspondence. 

MS959B/box40/file4  1981­ 
1985 

Crowley, Aleister. 
Symonds, John. 

Correspondence with 
Symonds and others 
about the copyrights 
in Aleister Crowley’s 
works. 

MS959B/box40/file5  1980­ 
1983 

Cruickshanks, Eveline. 
Political untouchabels; 
the Tories and the ’45. 
(London, 1979.) 

Correspondence.



54 

MS595B/box40/file6  1969­ 
1974 

Cunliffe, Barry. The 
Regni. (London, 1973.) 

Correspondence. 

MS959B/box40/file7  1969­ 
1983 

Cunliffe­Jones, H. 
Christian theology 
since 1600. (London, 
1970.) 

Correspondence. 

MS959B/box40/file8  1969­ 
1974 

Curtis, J.E.; Peters,J.W. 
The sociology of 
knowledge. London, 
1970. 

Correspondence. 

MS959B/box40/file9  1983­ 
1985 

Dale, Rodney. It’s true, 
it happened to a friend. 
(London, 1984.) 

Correspondence, 
including about 
rights of “The 
Sinclair Story” 
published by 
Duckworth in 1985. 

MS959B/box41/file1  1978­ 
1980 

Darwin, Bernard. W.G. 
Grace. (London, 1978.) 

Correspondence. 

MS959B/box41/file2  1982­ 
1988 

Davies, Wendy. Small 
worlds: the village 
community in early 
medieval Brittany. 
(London, 1987.) 

Correspondence. 

MS959B/box41/file3  1979­ 
1981 

Denyer, Nicholas. 
Time, action and 
necessity. (London, 
1981.) 

Correspondence. 

MS959B/box41/file4  1969­ 
1975 

Devereux, George.  Correspondence 
about a book on 
dreams in Greek 
tragedy. [later 
published by 
Oxford.] Includes 
correspondence with 
K.J. Dover about a 
book on Greek 
homosexuality 
[published by 
Duckworth in 1978, 
see below 
MS959B/box42/file2 
.] 

MS959B/box41/file5  1972­ 
1981 

Dick, Kay. Ivy and 
Stevie. (London, 1971.) 

Correspondence, 
publicity, reviews. 

MS959B/box41/file6  1981­ 
1984 

Dickie, M.W.  Correspondence 
about a book entitled 
“Winning and 
losing.”
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MS959B/box41/file7  1970­ 
1984 

Dillon, John. The 
middle Platonists. 
(London, 1977.) 

Correspondence. 

MS959B/box41/file8  1974­ 
1980 

Dixon, Pamela. 
Ginseng.  (London, 
1976.) 

Correspondence. 
Foreign rights. 

MS959B/box42/file1  1977­ 
1982 

Dolukhanov , Paul M. 
Ecology and economy 
in Neolithic Eastern 
Europe. (London, 
1979.) 

Correspondence. 

MS9595B/box42/file2  1975­ 
1985 

Dover, K.J. Greek 
homosexuality. 
(London, 1978.) 

Correspondence. 
[See also 
correspondence in 
the Devereux file 
above, 
MS959B/box41/file4 
.] 

MS959B/box42/file3  1969­ 
1978 

Dunnett, Rosalind. The 
Trinovantes. (London, 
1975.) 

Correspondence. 

MS959B/box42/file4  1970­ 
1986 

Dworkin, Ronald. 
Taking rights seriously. 
(London, 1977.) 

Correspondence. 

MS959B/box42/file5  1975­ 
1978 

Dyer, Denys. The 
stories of Kleist. 
(London, 1977.) 

Correspondence. 

MS959B/box43/file1  1978­ 
1985 

Trevor­Roper, Hugh, 
1914­2003. History and 
imagination: essays in 
honour of H.R. Trevor­ 
Rope edited by Hugh 
Lloyd –Jones, Valerie 
Pearl and Blair 
Worden. (London, 
1981.) 

Correspondence 
about the production 
of the book on 
Trevor­Roper, 
invitations to the 
party held to launch 
it. 

MS959B/box43/file2  1980­ 
1982 

Smith, Trevor. Breast 
cancer. (London, 
1981.) 

Correspondence. 

MS959/box43/file3  1978­ 
1981 

Story, Jack Trevor. Up 
river. (London, 1981.) 

Correspondence, 
publicity. 
Correspondence with 
Savoy books and 
Anne McDermid of 
David Higham 
Associates about 
negotiations over the 
transfer of the title to 
Duckworth in 1979.
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MS959B/box43/file4  1978­ 
1980 

Hitler, Bridget (1891­ 
1969.) The memoirs of 
Bridget Hitler, edited 
by Barr Unger. 
(London, 1979.) 

Correspondence, 
paperback rights, 
foreign rights. 
[Unpublished, 
unfinished memoirs 
of Brigid Elizabeth 
Dowling, written at 
the end of the Second 
World War.] 

MS959B/box43/file5  1968­ 
1977 

Vaizey, John. The 
political economy of 
education.  (London, 
1972.) Education. 
(London, 1976.) 

Correspondence. 

MS959B/box44/file1  1971­ 
1973 

Van Duyn, Roel. 
Message of a wise 
Kabouter.  [gnome?] 
(London, 1969,1972.) 
Translated from the 
Dutch original. 

Copy of a book in 
Dutch 
“Schuldbekentenis 
van een 
ambassadee.” by van 
Duyn. Amsterdam: 
Meulenhoff, 1970 
and also a copy of 
“De boodschap van 
een wijze kabouter.” 
(1969.) 
Correspondence. 

MS959B/box44/file2  1976­ 
1977 

Wade, Donald.  Correspondence 
about a book 
“Behind the 
Speaker’s chair.” 

MS959B/box44/file3  1976­ 
1977 

Wain, Louis (1860­ 
1939. Catland, 
illustrated by Lois 
Wain, introduced (ie. 
text written) by Rodney 
Dale. 

Correspondence. 

MS959B/box44/file4  1971­ 
1979 

Walker, D.P. The 
ancient theology. 
(London, 1972.) 

Correspondence. 
Foreign rights. 

MS959B/box44/file5  1972­ 
1980 

Waller, Jane. A stitch 
in time. (London, 
1972.) 

Correspondence. 
American rights. 

MS959B/box44/file6  1973­ 
1975 

Waller, Jane. Some 
things for the children. 
(London, 1974.) 

Correspondence. 

MS959B/box44/file7  1974­ 
1978 

Waller, Jane. A man’s 
book, edited by Jane 
Waller. (London, 
1977.) 

Correspondence. 
Foreign rights.
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MS959B/box44/file8  1979­ 
1983 

Waller, Jane. The 
thirties family knitting 
book. (London, 1981.) 

Correspondence. 

MS959B/box45/file1  1970­ 
1983 

Walter, W. Grey. The 
living brain. (London, 
1953, 1967.) 

Correspondence 
about a possible 
autobiography. 
Foreign rights. 

MS959B/box45/file2  1978  Ward­Perkins, J.B.  Correspondence. 
MS959B/box45/file3  1970­ 

1971 
Hare, Helen.  Correspondence 

about a book on 
prostitution in 
nineteenth century 
London. [Dr. Ware 
moved to Australia 
and continued to be a 
reader for 
Duckworth. There 
are copies of her 
reports and reviews.] 

MS959B/box45/file4  1974­ 
1977 

Watts, Cedric; Davies, 
Laurence. 

Correspondence 
about a biography of 
R.B Cunninghame 
Graham. Pages from 
the typescript. 

MS959B/box45/file5  1973­ 
1978 

Webster, Graham. The 
Cornovii. (London, 
1975.) 

Correspondence. 
Part of a series: 
Peoples of Roman 
Britain. 

MS959B/box45/file6  1974­ 
1985 

Webster, Charles. The 
great instauration. 
(London, 1975.) 

Correspondence. 
Later correspondence 
with the Wellcome 
Unit for the History 
of Medicine. 

MS959B/box45/file7  1971­ 
1984 

Wedgewood, C.V. 
Oliver Cromwell. 
(London, 1939, 1973.) 

Correspondence. 

MS959B/box45/file8  1969­ 
1981 

West, D.J. 
Homosexuality re­ 
examined. (London, 
1977.) 

Correspondence. 
[Homosexuality, 
1955.] 

MS959B/box45/file9  1971­ 
1975 

West, D.J. The future 
of parole. (London, 
1972.) 

Correspondence. 

MS959B/box45/file10  1970­ 
1973 

West, M.L. Sing me, 
goddess. (London, 
1971.) 

Correspondence.
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MS959B/box45/file11  1975­ 
1982 

Whisker, R.G. The 
soybean grow­and­ 
cook book. R.G. 
Whisker; Pamela 
Dixon. (London, 1977.) 

Correspondence. 

MS959B/box46/file1  1975­ 
1976 

White, Iain.  Correspondence 
about a possible 
collection of stories 
by Alphonse Allais. 

MS959B/box46/file2  1975­ 
1977 

Wilkinson, Theon. Two 
monsoons. (London, 
1976.) 

Correspondence. 
Publicity, reviews. 

MS959B/box46/file3  1969­ 
1982 

Williams, Gladys. 
Children and their 
books. (London, 1970.) 

Correspondence. 

MS959B/box46/file4  1969­ 
1970 

Wilson, Ian.  Correspondence 
about a proposed 
book on Gottlob 
Frege. 

MS959B/box46/file5  1973­ 
1984 

Williams, Kyffin. 
Across the straits. 
(London, 1973.) 

Correspondence. 

MS959B/box46/file6  1974­ 
1975 

Wilson, N.G. St. Basil 
on the value of Greek 
literature. (London, 
1975.) 

Correspondence. 

M959B/box46/file7  1969­ 
1970 

Stewart, Margaret. The 
English singer: the life 
of Steuart Wilson. 
(London, 1973.) 

Correspondence. 

M959B/box46/file8  1978  Winch, Peter.  Letter about a 
possible book on 
Simone Weil. 

M959B/box46/file9  1968­ 
1975 

Winn Haswell, J.H. An 
introduction to the 
Holy Land. (London, 
1972.) 

Correspondence. 

MS959B/box46/file10  1972  Wiseman, Peter.  Correspondence 
about a proposed 
book on Cicero’s 
Rome. 

MS959B/box46/file11  1970­ 
1982 

Wolf, Charlotte. Love 
between women. 
(London, 1971.) 

Correspondence. 

MS959B/box46/file12  1974­ 
1975 

Wood, B.A.  Correspondence 
about a proposed 
monograph series 
arising out of the 
East Rudolf research 
Project.
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MS959B/box46/file13  1969­ 
1975 

Wooldridge, David.  Correspondence 
about a book on 
Charles Ives. 

MS959B/box46/file14  1978  Wormold, Patrick.  A letter of enquiry 
about the progress of 
an unnamed book. 

MS959B/box46/file15  1969­ 
1979 

Wright, G. Ernest. 
Biblical archaeology. 
(London, 1957,1962.) 

Correspondence 
about a possible 
revised edition. 

MS959B/box47/file1  1973­ 
1975 

Wykes­Joyce, Max.  Correspondence 
about a proposed 
biography of Lord 
Berners. 

MS959B/box47/file2  1969­ 
1978 

Wyndham, Francis. 
Out of the war. 
(London, 1974.) 

Correspondence and 
a list of Wyndham’s 
journalistic writings. 

MS959B/box47/file3  1971­ 
1972 

Young,  Dudley.  Correspondence 
about a book on 
Yeats. 

MS959B/box47/file4  1980  Young, Frances M.  Letter about an 
advance on “The 
later Greek Fathers.” 

MS959B/box47/file5  1982­ 
1983 

Young, David.  Correspondence 
about a book on 
America in the 
1980s. [Originating 
from Oxford 
Analytica Ltd.?] 

MS959B/box47/file6  1969­ 
1988 

Branigan, Keith. The 
tombs of Mesara. 
(London, 1970.) 
Archaeology explained. 
(London, 1988.) 

Correspondence. 

MS959B/box47/file7  1975­ 
1985 

Troop, Elizabeth. 
Woolworth Madonna. 
(London, 1976.) 

Correspondence. 

MS959B/box47/file8  1968­ 
1972 

Tredgold, R.F. UCH 
notes on Psychiatry 
became UCH 
handbook of 
psychiatry.  (London, 
various editions, 
1970…1984.) 

Correspondence. 

MS959B/box47/file9  1969­ 
1973 

Todd, Malcolm. The 
Coritani.  (London, 
1973.) 

Correspondence.
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MS959B/box47/file10  1976­ 
1978 

Toshack, John. Gosh 
it’s tosh. (London, 
1976.) The Tosh 
Annual. (London, 
1977.) 

Correspondence. 

MS959B/box47/file11  1969­ 
1973 

Thomson, Michael, J. 
Motorways in London. 
(London, 1969.) 

Correspondence. 

MS959B/box47/file12  1975­ 
1977 

Tibble, Anne. The god 
Spigo.  (London, 
1976.) 

Correspondence. 

MS959B/box48/file1  1973­ 
1976 

Target, George 
William. The patriots. 
(London, 1974.) 

Correspondence. 

MS959B/box48/file2  1969­ 
1971 

Target, George 
William. 

The Duckworth file 
is entitled “Postcards 
from America” but 
there is no trace of 
this title. Could it be 
“The Americans” 
published by 
Duckworth in 1964. 
Target is a prolific 
author who seems to 
have been in contact 
with Duckworth for 
many years about 
many titles. 

MS959B/box48/file3  1975  Target, George 
William. Strike the 
strikers.  (London, 
1975.) 

Correspondence. 

MS959B/box48/file4  1975­ 
1982 

Target, George 
William. The triumph 
of vice. (London, 1976. 

Correspondence. 

MS959B/box48/file5  1987­ 
1988 

West, W.J. Truth 
betrayed. (London, 
1987.) 

Correspondence with 
the British 
Broadcasting 
Corporation and 
others. [Original file 
from Duckworth 
marked  “Archive 
1”]
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MS959B/box48/file6  1984­ 
1985 

West, W.J. editor. 
Orwell: the war 
broadcasts. (London, 
1984.) Orwell: the war 
commentaries. 
(London, 1985.) 

Correspondence with 
the British 
Broadcasting 
Corporation and 
others. [Original file 
from Duckworth 
marked “Archive 
2.”] 
[See also MS 959B 
file2 box 11, files1 
and 2 for reviews of 
Orwell’s war 
broadcasts and war 
commentaries, edited 
by West.] 

MS959B/box49/file1  1969­ 
1972 

Burke, W.T. Towards a 
better use of the ocean. 
(London, 1969.) SIPRI: 
Stockholm 
International Peace 
Research Institute. 

Correspondence with 
Almquist & Wiksell, 
Swedish publishers 
of the SIPRI papers. 

MS959B/box49/file2  1971­ 
1977 

Sletholt, Erik. Wild and 
tame. (London, 1975.) 

Correspondence. 

MS959B/box50/file1  1968­ 
1972 

Smart, Frances. 
Neurosis and crime. 
(London, 1970.) 

Correspondence. 

MS959B/box50/file2  1970­ 
1983 

Smith, Anthony, D. 
Theories of 
nationalism. (London, 
1983.) 

Correspondence. 

MS959B/box50/file3  1972­ 
1976 

Smith, M.G. 
Corporations and 
society. (London, 
1974.) 

Correspondence. 

MS959B/box50/file4  1971­ 
1972 

Sorabji, Richard. 
Aristotle on memory. 
(London, 1972.) 

Correspondence. 

MS959B/box50/file5  1972­ 
1981 

Sorabi, Richard; 
Barnes,J; Schofield, M. 
eds. Articles on 
Aristotle: 1. Science. 2. 
Ethics and politics. 
3.Metaphysics. 4. 
Psychology and 
aesthetics. (London, 
1975, 1977, 1979, 
1979.) 

Correspondence.
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MS959B/box50/file6  1972­ 
1978 

Steane, John. Grand 
tradition:70 years of 
singing on record. 
(London, 1973.) 

Correspondence. 

MS959B/box50/file7  1975­ 
1985 

Strickland, Margot. 
Angela Thirkell. 
(London, 1977. 

Correspondence. 

MS959B/box51/file1  1971­ 
1985 

Symonds, John. The 
magical record of the 
beast. (London, 1972.) 
The complete 
astrological writings of 
Aleister Crowley. 
(London, 1974, 1979.) 

Correspondence. 

MS959B/box51/file2  1972­ 
1981 

Symonds, John. 
Prophecy and the 
parasites.  (London, 
1973.) 

Correspondence. 

MS959B/box51/file3  1974­ 
1975 

Symonds, John. The 
shaven head. 

Correspondence. 

MS959B/box51/file4  1974­ 
1975 

Symonds, John. 
Conversations with 
Gerald. (London, 
1974.) 

Correspondence. 

MS959B/box51/file5  1975  Symonds, John. Letters 
from England. 
(London, 1976.) 

Correspondence. 

MS959B/box51/file6  1975­ 
1976 

Symonds, John. The 
child.  (London, 1976.) 

Correspondence. 
Also mentions, as 
well as the titles 
above, “White 
stains” by Aleister 
Crowley, edited by 
Symonds,  published 
by Duckworth in 
1973,  re royalties. 

MS959B/box51/file7  1983  Smith, Trevor  Letter about a novel 
”Murder on the road” 
which is turned down 
by Colin Haycraft. 
There is a reference 
to “Breast cancer” 
which Duckworth 
published in 1981. 

MS959B/box51/file8  1973­ 
1974 

Tunnicliffe, C.F.  Correspondence the 
possible publication 
of the artist’s 
notebooks. [Paintings 
of birds.]
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MS959B/box51/file9  1969­ 
1977 

Ucko, P.J. Dimbleby, 
W.G. eds.  The 
domestication and 
exploitation of plants 
and animals. (London, 
1969.) 

Correspondence. 
Papers from a 
Research Seminar in 
Archaeology and 
Related Subjects, 
1968. London 
University Institute 
of Archaeology. 

MS959B/box52/file1  1969­ 
1978 

Ucko, P.J.; Tringham, 
R.; Dimbleby, W.G. 
eds. Man, settlement 
and urbanism. 
(London, 1972.) 

Correspondence. 
Papers from a 
Research Seminar in 
Archaeology and 
Related Subjects, 
1970. London 
University Institute 
of Archaeology. 

MS959/box52/file2  1968­ 
1970 

Gardiner, Stephen.  Correspondence 
about a book on 
English school 
architecture. 

MS959B/box52/file3  1974­ 
1979 

Gardiner, Leslie. 
Curtain calls. (London, 
1976.) 

Correspondence. 

MS959B/box52/file4  1977­ 
1978 

Garland, Nicholas. 
Horatius by T.B. 
Macaulay; illustrations 
by Nicholas Garland. 
(London, 1977.) 

Correspondence. 

MS959B/box52/file5  1978­ 
1983 

Garnsey, Peter.  Correspondence. 

MS959B/box52/file6  1974­ 
1980 

George, F.H. Problem 
solving. (London, 
1980.) 

Correspondence. 

MS959B/box52/file7  1976­ 
1977. 

Gifford, Denis.  Correspondence 
about a strip cartoon 
biography of Laurel 
and Hardy. 

MS959B/box52/file8  [1974]  Gilbert, Geoffrey.  Obituary from the 
Hampstead and 
Highgate Express. 
The Duckworth 
envelope had “A 
Green Thought” 
written on it.
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MS959B/box52/file9  1978­ 
1981 

Goudge, Elizabeth. 
Pedlar’s pack. 
(London, 1937.) 
Smoky­house. (London 
1940.) Songs and 
verses.  (London, 
1947.) Make­believe. 
(London, 1949.) etc. 

Correspondence 
about the 
republication of 
works by Elizabeth 
Goudge, some in 
large print by 
Chivers Press. 
[Goudge wrote short 
stories, the 
collections were 
published under 
various titles at 
different times.] 

MS959B/box52/file10  1969­ 
1970 

Gough, Hugh.  Correspondence 
about a book on the 
lute. 

MS959/box52/file11  1978­ 
1983 

Gould, Tony.  Correspondence 
about a biography of 
Colin MacInnes. 

MS959B/box53/file1  1978­ 
1980 

Gray, Michael. 
Beecham: a centenary 
discography. (London, 
1979.) 

Correspondence. 

MS959B/box53/file2  1979­ 
1981 

Grayeff, Felix. A short 
treatise on ethics. 
(London, 1981.) 

Correspondence. 
(Also some 
information about 
advertising rates in 
The Guardian.) 

MS959B/box53/file3  1965­ 
1972 

Grime, Robert.  Correspondence 
about books on 
strikes and on 
consumer protection.
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MS595B/box53/file4  1971­ 
1973 

Grosskurth, Phyllis.  Correspondence with 
Phyllis Grosskurth, 
the London Library 
and others about 
possible  biographies 
on Lowes Dickinson, 
Mark Pattison, the 
Cambridge Apostles, 
Melanie Klein, John 
Addington Symonds, 
R.E. Money­Kyrle. 
The correspondence 
is largely about 
rights to the source 
material. The 
biographies were 
written but none 
were published by 
Duckworth. 

MS959B/box53/file5  1974­ 
1975 

Gunston, W.T.  Correspondence 
about a possible 
book on the Wright 
brothers. 

MS959B/box53/file6  1980  Hale, J.R.  Correspondence 
about a proposed 
book on the military 
organisation of 
renaissance Venice. 

MS959B/box53/file7  1978  Hall, Roland  Correspondence 
about a possible 
dictionary of 
philosophical terms. 

MS959B/box53/file8  1970­ 
1978 

Gregory, E.L.; 
Gombrich, E.H. 
Illusion in nature and 
art.  (London, 1973. 

Correspondence. 
Picture research, 
foreign rights. 
Exhibition based on 
the book at the 
Institute of 
Contemporary Arts 
in London in 1973. 
[See also 
box53/file9. The 
material has been put 
into two files as it 
came from 
Duckworth.]
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MS959B/box53/file9  1973­ 
1984 

Gregory, E.L.; 
Gombrich, E.H. 
Illusion in nature and 
art.  (London, 1973. 

Correspondence. 
Picture research, 
foreign rights. 
Exhibition based on 
the book at the 
Institute of 
Contemporary Arts 
in London in 1973. 
[See also 
box53/file8. The 
material has been put 
into two files as it 
came from 
Duckworth.] 

MS959B/box53/file10  1979­ 
1985 

Kershaw, Valerie. The 
snow man.  (London, 
1979.) Rosa. (London, 
1980.) The bank 
manager’s 
wife.(London, 1981.) 

Correspondence. 

MS959B/box53/file11  1969­ 
1972 

Koster, D.A. Ocean 
salvage.(London, 
1971.) 

Correspondence. 

MS959/box54/file1  1972­ 
1974 

Kennedy, Gavin. The 
military in the third 
world. (London, 1974.) 

Correspondence. 

MS959B/box54/file2  1973­ 
1979 

Kennedy, Gavin. Bligh. 
(London, 1978.) The 
death of Captain Cook. 
(London,1978.) 

Correspondence 
about Bligh and The 
death of Captain 
Cook.  [The 
Duckworth file is 
labelled “Mutiny on 
the Bounty.”] 

MS959B/box54/file3  1974­ 
1983 

Kennedy, Gavin. Maths 
for innumerate 
economists (New York, 
1982), 

Correspondence. 

MS959B/box54/file4  1978­ 
1990 

Kennedy, Gavin. 
Burden sharing in 
NATO.  (London, 
1979.) Mathematics for 
innumerate economists. 
(London, 1982.) 
Defense economics. 
(London, 1983.) 
Captain Bligh. 
(London, 1989.) 

Correspondence.
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MS959B/box54/file5  1975­ 
1980 

Krimpas, George. 
Labour input and the 
theory of the labour 
market. (London, 
1975.) 

Correspondence. 

MS959B/box54/file6  1976­ 
1978 

Kuper, Hilda. Sobhuza 
II. (London, 1978. 

Correspondence. 

MS959B/box54/file7  1972­ 
1975 

Kuper, Leo. Race, class 
and power. (London, 
1974.) 

Correspondence. 

MS959B/box54/file8  1975­ 
1979. 

Kuper, Leo. The pity of 
it all. (London, 1977.) 

Correspondence. 

MS959B/box55/file1  1969­ 
1989 

McGuinness, Brian. 
Wittgenstein: a life. 
(London, 1982.) 

Correspondence. 
Foreign rights. 

MS959B/box55/file2  1986  Northedge, F.S.  A 
hundred years of 
international relations. 
(London, 1971.) 

Correspondence 
about revised edition. 

MS959B/box55/file3  1976­ 
1984 

Nutton, Vivian.  Correspondence 
about a translation of 
Strohmaier and a 
possible book on 
Galen. 

MS959B/box55/file4  1981­ 
1986 

Osborne, M.J.  Correspondence 
about a possible 
biographical 
dictionary of 
Athenians. 

MS959B/box55/file5  1976­ 
1988 

Passmore, John. 
Philosophical 
reasoning. (London, 
1970.) The 
perfectibility of man. 
(London, 1970.) Man’s 
responsibility for 
nature. (London, 1974.) 
Science and its critics. 
(London, 1978.)  A 
hundred years of 
philosophy. (London, 
1978.) The philosophy 
of teaching. (London, 
1980.) Hume’s 
intentions. (London, 
1980.) Recent 
philosophers. London, 
1985. 

Correspondence. 

MS959B/box55/file6  1983  Rosenzweig, I.  Correspondence.
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MS959/Bbox56/file1  1973­ 
1988 

Ryder, M.L. Sheep and 
man.  (London, 1983.) 

Correspondence, 
reviews. 

MS959B/box56/file2  1985­ 
1987 

Sacks, Oliver. 
Awakenings. (London, 
1973.) A leg to stand 
on. (London, 1984.) 
The man who mistook 
his wife for a hat. 
(London, 1985.) 
Migraines. (London. 
1985.) 

Correspondence. 
Foreign rights. 
[See also 
MS959B/box56/file3 
.] 

MS959B/box56/file3  1987­ 
1989 

Sacks, Oliver.  Correspondence, 
foreign rights, 
publicity, reviews. 
See also 
MS959B/box56/file2 
.] 

MS959B/box56/file4  1968­ 
1971 

Sewell, Brocard. The 
Vatican oracle. 
(London, 1970.) 

Correspondence. 

MS959B/box57/file1  1973­ 
1977 

Sieveking, G. de G. 
editor. Problems in 
social and economic 
archaeology. 
Sieveking, Longworth, 
Wilson, eds. (London, 
1976.) 

Correspondence. 

MS959B/box57/file2  1969­ 
1977 

Sillery, Anthony. 
Africa: a social 
geography. London, 
1961, 1972 second 
edition.) 

Correspondence. 

MS959B/box57/file3  1971­ 
1980 

Screech, M. A. 
Rabelais.  (London, 
1979.) Ecstasy and the 
praise of folly. 
(London, 1980.) 
Montaigne and 
melancholy. (London, 
1983.) 

Correspondence. 
[See also 
MS959B/box57/file4 
] 

MS959B/box57/file4  1981­ 
1990 

Screech, M.A.  Correspondence. 
[See also 
MS959B/box57/file3 
] 

MS959B/box57/file5  1969­ 
1974 

Seddon, Brian. 
Introduction to 
biogeography. 
(London, 1971.) 

Correspondence.



69 

MS959B/box57/file6  1973­ 
1977 

Shackley, M.L. ed. 
Geoarchaeology, edited 
by M.L. Shackley and 
D.A.Davidson. 
(London, 1976.) 

Correspondence. 

MS959B/box58/file1  1971­ 
1978 

Sharpe, E.J. 
Comparative religion. 
(London, 1975.) 

Correspondence. 

MS959B/box58/file2  1971­ 
1985 

Sitwell, Osbert (1892­ 
1969.) Before the 
bombardment. 
(London. 1926. 1945.) 
Collected stories. 
(London, 1953, 1959, 
1974.) 

Correspondence 
about new editions of 
these two works. 
American rights, 
paperback rights, 
Oxford University 
Press Twentieth 
century classics. 

MS959B/box58/file3  1982  Moore, R.W. (d. 1953.) 
Comparative Greek and 
Latin syntax. (London: 
Bell, 1934.) 

Correspondence 
about a reprint. 

MS959B/box58/file4  1990­ 
1994 

Morgenstern, Henry. 
Scam, by Harold 
Coyne. (London, 
1991.) 

It would seem that 
the book was written 
by Morgenstern but 
published under the 
pseudonym of 
Harold Coyne. 

MS959B/box58/file5  1978­ 
1985 

Cartland  Promotions. 
Cartland, Barbara 
(1901­2000.)   Glyn 
Elinor (1846­1943.) 

Correspondence 
about the Barbara 
Cartland Library of 
Love and the works 
of Elinor Glyn. 

MS959B/box58/file6  1980­ 
1985 

Pennington, Anne 
(1934­1981.) Marko 
the Prince: Serbo­Croat 
heroic songs, translated 
by Anne Pennington 
and Peter Levi. 

Correspondence. 

MS959B/box58/file7  1989­ 
1991. 

Took, Barry. A point of 
view.  (London, 1990.) 

Correspondence. 

MS959B/box58/file8  1987­ 
1989 

Darwin, Bernard 
(1876­1961.) Historic 
golf courses of the 
British Isles, with an 
introduction by Barry 
Took and Peter Allis. 
(London, 1987.) 

Correspondence 
about the publication 
and promotion of the 
1987 book.  Bernard 
Darwin’s “Golf 
courses of the British 
Isles” was published 
by Duckworth in 
1910.
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MS959B/box58/file9  1981­ 
1984 

Pannick, David. 
Judicial review of the 
death penalty. 
(London, 1982.) 

Correspondence. 

MS959B/box59/file1  1990­ 
1993 

Harries, Jill; Wood, 
Ian. editors. The 
Theodosian Code. 
(London, 1993.) 

Correspondence. 

MS959B/box59/file2  1982­ 
1986 

James, Sian. Dragons 
and roses. (London, 
1983.) 

Correspondence. 

MS959B/box59/file3  1987­ 
1991 

Kokkinos, Nikos.  Correspondence 
about the book 
“Antonia Augusta.” 

MS959B/box59/file4  1981­ 
1985 

Lawson, Annette.  Correspondence 
about a book on 
adultery. 

MS959B/box59/file5  1987­ 
1992 

Leeming, Margaret.  Correspondence 
about a book on 
Chinese cooking. 

MS959B/box59/file6  1983­ 
1992 

Lennon, Kathleen. 
Explaining human 
action. (London, 1989.) 

Correspondence. 

MS959B/box59/file7  1991  Lytton, Judith A.D.B., 
Baroness Wentworth 
(d.1957.) Toy dogs and 
their ancestors. 
(London, 1911.) 

Correspondence 
about a possible 
reprint of the book 
on toy dogs. 

MS959B/box59/file8  1984­ 
1991 

McDonnell, Jacqueline. 
Waugh on women. 
(London, 1985.) 

Correspondence. 

MS959B/box60/file1  1982­ 
1987 

Meikle, Scott. 
Essentialism in the 
thought of Karl Marx. 
(London, 1985.) 

Correspondence.
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MS959B/box60/file2  1982­ 
1987 

Moriconi, Virginia. (d. 
1987.) The mark of St. 
Crispin. (London, 
1978.) Black Annis. 
(London, 1982.) The 
princes of Q. (London, 
1984.) Arrows of 
longing. (London, 
1985.) 

Correspondence. 

MS959B/box60/file3  1986­ 
1987 

Muir, John.  Correspondence 
about a book on 
English oak 
furniture. 

MS959B/box60/file4  1986­ 
1990 

Hutton, John Henry; 
Hutton, Sarah. editors. 
New perspectives on 
Renaissance thought : 
in memory of Charles 
B. Schmitt. (London, 
1990.) 

Correspondence. 

MS959B/box60/file5  1992­ 
1994 

Rowse, A.L. All Souls 
in my time. (London, 
1993.) Four Caroline 
portraits. (London, 
1993.) The sayings of 
Shakespeare. (London, 
1993.) The regicides of 
the Puritan revolution. 
(London, 1994.) 

Correspondence. 
[The file came from 
Duckworth marked 
“1 of 2.” But see also 
MS959B/box11/file8 
and 
MS595B/box13/file8 
both of which cover 
the period 1993­ 
1997.] 

MS959B/box60/file6  undated  Blue covered visitors 
book. About 260 pages. 

Sixteen pages of 
signatures, none of 
them dated. 

MS959/box61/file1  1975­ 
1976 

Baxendale, Leo. Willy 
the kid [1.] (London, 
1976.) 

Correspondence. 
[See also 
MS95/box1/file10 
and 
MS959B/box61/file2 
.] 

MS959B/box61/file2  1977­ 
1981 

Baxendale, Leo.  A 
very Funny Business: 
40 years of comics. 
(London, 1978); Willy 
the Kid,1, 2, 3. 
(London,1976,77,78.) 

Correspondence, 
publicity, 
distribution. 
[See also 
MS959B/box1/file10 
and 
MS959B/box61/file1 
.]
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MS959B/box61/file2  1968­ 
1970 

Baboulene, Richard. 
Critical path made 
easy. (London, 1970.) 

Correspondence. 

MS959B/box61/file3  1983­ 
1990 

Beard, Mary. Rome in 
the late Republic. 
(London, 1985.) The 
good working mother’s 
guide. (London, 1989.) 
Pagan priests. (London, 
1990.) 

Correspondence. 

MS959B/box62/file1  1969­ 
1973 

Beckerman, Wilfred. 
The Labour 
government’s 
economic record. 
(London, 1972.) 

Correspondence. 
[See also 
MS959B/box62/file2 
.] 

MS959B/box62/file2  1984­ 
1987 

Beckerman, Wilfred. 
Wage rigidity and 
unemployment. 
(London, 1986.) 

Correspondence. 
[See also 
MS959B/box62/file1 
.] 

MS959B/box62/file3  1971­ 
1975 

Batchelor, John. 
Breathless hush. 
(London, 1974.) 

Correspondence. 

MS959B/box62/file4  1971­ 
1976 

Batchelor, John. 
Mervyn Peake. 
(London, 1974.) 

Correspondence. 

MS959B/box62/file5  1980­ 
1990 

Batchelor, John. The 
Edwardian novelists. 
(London, 1982.) 

Correspondence. 

MS959B/box62/file6  1978­ 
1987 

Beckinsale, R. P. The 
English heartland, 
Robert and Monica 
Beckinsale. (London, 
1980.) 

Correspondence. 

MS959B/box62/file7  1979­ 
1986 

Balas, David.  Correspondence 
about a proposed 
book on Gregory of 
Nyssa. 

MS959B/box62/file8  1982­ 
1986 

Ballard, Phillada. An 
oasis of delight. 
(London, 1983.) 

Correspondence. 

MS959B/box62/file9  1987  Balmer, Josephine.  Correspondence 
about a proposed 
book on classical 
women poets. 

MS959B/box62/file10  1986­ 
1989 

Barber, R.L.N. The 
Cyclades in the Bronze 
Age. (London, 1987.) 

Correspondence.
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MS959B/box62/file11  1935­ 
1989 

Belloc, Hilaire. 
Duckworth published a 
number Belloc’s works, 
eg. The bad child’s 
book of beasts. 
Selected cautionary 
verses. Collected 
cautionary tales. 

Correspondence and 
legal disputes about 
editions of Belloc’s 
work published 
under licence from 
Duckworth 

MS959B/box62/file12  1983­ 
1985 

Bergin, Kevin. 
Impossible routines for 
the Commodore 64. 
(London, 1984.) 

Correspondence 
about foreign rights. 
[For Duckworth 
books on computing 
see also 
MS959B/box8/file10 
and 
MS959B/box32/file1 
.] 

MS959B/box63/file1  1985­ 
1989 

Bernard, Jeffrey. Low 
life.  (London, 1986.) 

Correspondence. 

MS959B/box63/file2  1971­ 
1978 

Bernstein, Richard J. 
Praxis and action. 
(London, 1972.) 

Correspondence. 

MS959B/box63/file3  1981­ 
1985 

Billinge, Mark.  Correspondence 
about a campus 
novel “Getting it 
across.” 

MS959B/box63/file4  1977  Abbott, Evelyn. A 
primer of Greek 
grammar  by Evelyn 
Abbott and E.D. 
Mansfield. (London, 
1977.) 

Correspondence 
about the reprinting 
of this and other 
school texts in 
classical Greek 
language. 

MS959B/box63/file5  1978­ 
1980 

Adam Smith, Janet. 
R.L. Stevenson. 
(London, 1937.) 

Correspondence, 
including legal 
correspondence, 
about a proposed 
reprint of the 1937 
edition. 

MS959B/box63/file6  1981­ 
1988 

Adams, J. N. The Latin 
sexual vocabulary. 
(London, 1982. 

Correspondence.



74 

MS959B/box63/file7  1982­ 
1986 

Adams, Peter. 
Knockback by Peter 
and Shirley Adams. 
(London, 1982.) 

Correspondence. 
Includes 
correspondence with 
Shirley Cooklin, 
previously known as 
Shirley Adams. 

MS959B/box63/file8  1987­ 
1988 

Adler, Max. A socialist 
remembers. (London, 
1988.) 

Correspondence. 

MS959B/box63/file9  1982­ 
1983 

Afriat, S. N. The ring 
of linked rings. 
(London, 1982.) 

Correspondence. 

MS959B/box63/file10  Albrecht, Milton 
Charles. The sociology 
of art and literature: a 
reader. Edited by 
Milton Albrecht, James 
H. Barnett & Mason 
Griff. (London, 1970.) 

Correspondence. 

MS959B/box64/file1  1981­ 
1985 

Allen, Judy. December 
flower. (London, 
1982.) 

Correspondence. 

MS959B/box64/file2  1973­ 
1978 

Amnesty International. 
Report on torture. 
(London, 1973.) 

Correspondence. 

MS959B/box64/file3  1972­ 
1980 

Anderson, G.W. A 
critical introduction to 
the Old Testament. 
(London, 1959, 1960, 
1962.) 

Correspondence 
about a reprint, about 
a possible new book 
on the theology of 
the Old Testament, 
and about the 
bibliography for the 
reprint of “Prophecy 
and the Prophets”  by 
T. H. Robinson 
(1979, 1923.) 

MS959B/box64/file4  1971­ 
1979 

Anderson, J.K. 
Xenophon.  London, 
1974. 

Correspondence. 

MS959B/box64/file5  1985­ 
1987 

Archibald, Elizabeth.  Correspondence 
about a book on 
Apollonius. 

MS959B/box64/file6  1975­ 
1985 

Ardoin, John. The 
Callas legacy. (London, 
1977, 1988.) 

Correspondence. 
Foreign rights. 

MS959B/box64/file7  1982­ 
1986 

Arnheim, Michael. Is 
Christianity true? 
(London, 1984.) 

Correspondence.
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MS959B/box64/file8  1975­ 
1978 

Arno, Peter, (d.1968.) 
Peter Arno’s man in the 
shower. (London, 
1976.) [originally 
published in America 
in 1944 by Simon and 
Schuster and in London 
by Hale in 1950.] 

Correspondence 
including 
controversy about the 
sale of the book in 
America. 

MS959B/box65/file1  1987­ 
1989 

Arnold, A.J. A game 
that would pay. 
(London, 1988.) 

Correspondence. 

MS959B/box65/file2  1975  Ashley, Maurice. 
Marlborough. (London, 
1939,1947,1957.) 

Contract for a new 
edition. 

MS959B/box65/file3  1967­ 
1990 

Ayer, A.J. (1910­ 
1989.) 

Correspondence. 

MS959B/box65/file4  1955­ 
1956 

Bourne, George. 
Change in the village. 
(London, 1912,1935, 
1955.) 

Reviews of the new 
edition of 1955. 

MS959B/box65/file5  1967­ 
1972 

Dahlstrom, Edmund. 
The changing roles of 
men and women. 
(London, 1967.) 

Reviews. 

MS959B/box65/file6  1976  Symonds, John. The 
child: prologue to an 
earthquake. (London, 
1976.) 

Reviews. 

MS959B/box65/file7  1961­ 
1967 

Nixon, W.C.W. (d. 
1966.) Childbirth. 
(London, 1955.) 

Reviews of the 
hardback edition and 
of the  Penguin 
paperback edition, 
1961. The Times 
obituary for 
Professor Nixon. 

MS959B/box65/file8  1974­ 
1978 

Liddell, Robert. 
Cavafy: a critical 
biography.  (London, 
1974.) 

Reviews. 

MS959B/box65/file9  1970­ 
1971 

Bunting, A.H. editor. 
Change in agriculture: 
International Seminar 
on Change in 
Agriculture, 1968. 
(London, 1970.) 

Reviews. 

MS959B/box65/file10  1978­ 
1979 

Gould, R.T. Captain 
Cook.  (London, 1978.) 

Reviews. [See also 
MS959B/box21/file7 
for publicity drafts.]
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MS959B/box65/file11  1978  Cowan, Rex. Castaway 
and wrecked. (London, 
1978.) 

Reviews. 

MS959B/box65/file12  1942­ 
1951 

Goudge, Elizabeth. The 
castle on the hill. 
(London,  1942.) 

Reviews. 

MS959B/box65/file13  1977­ 
1978 

Dale, Rodney. Catland, 
illustrated by Louis 
Wain, text by Rodney 
Dale.  (London, 1977.) 

Reviews. 

MS959B/box65/file14  1974­ 
1978 

Belloc, Hilaire. 
Cautionary verses. 
(London, 1939, 
r.1974.) 

Reviews of reprint. 

MS959B/box65/file15  1961­ 
1962 

Munthe, Malcolm. The 
Bunty Boys. (London, 
1961.) 

Reviews. 

MS959B/box65/file16  1977­ 
1978 

Keith, John. Cally: a 
football phenomenon. 
(London, 1977.) 

Reviews. 

MS959B/box65/file17  1959  Dakin, Arthur. 
Calvinism. (London, 
1940.) 

Article by Dakin 
about John Calvin 
and his influence. 
From the Baptist 
Times, 27 August 
1959. 

MS959B/box65/file18  1958­ 
1959 

Kemp, Robert. The 
campaigns of Captain 
MacGurk.  (London, 
1958. 

Reviews. 

MS959B/box65/file19  1974­ 
1979 

Renfrew, Colin 
editor.British 
prehistory. (London, 
1974.) 

Reviews. 

MS959B/box65/file20  1959  Donnithorne, A.G. 
British rubber 
manufacturing. 
(London, 1958.) 

Reviews. 

MS959B/box65/file21  1965  Fryer, C. B. Eye health. 
Lamb,W. Posture and 
gesture. Wright, G.E. 
Shechem.  Eklundh, M. 
Spare your back. 
Brown, J. Bridge with 
Dora. Smith, K.J. Cure 
for crime. 
All London, 1965. 

Press cuttings from 
“British Books” 
supplied by 
Durrant’s Press 
Cuttings.
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MS959B/box65/file22  1957­ 
1958 

Cooper­Willis, Irene. 
The Brontes. (London, 
1957.) 

Reviews. 

MS959B/box66/file1  1974  Crossland, R.A. Bronze 
Age migrations in the 
Aegean. (London, 
1973.) 

Reviews. 

MS959B/box66/file2  1956­ 
1965 

Mollo, V ;Gardener, N. 
Bridge for beginners. 
(London, 1956.) 

Reviews. 

MS959B/box66/file3  1958­ 
1964 

Mollo, V. Bridge 
psychology.  (London, 
1958.) 

Reviews and 
accounts of a court 
action about the 
book, after which 
Mollo apologized to 
two Austrian bridge 
players. 

MS959B/box66/file4  1965.  Brown, John. Bridge 
with Dora. (London, 
1965.) 

Reviews. 

MS959/box66/file5  1944­ 
1946 

Piper, John. Brighton 
aquatints. (London, 
1939.) 

A review  (in The 
Artist, January 1944) 
of the work of  John 
Piper including the 
book published by 
Duckworth and a 
review (in The 
British and Colonial 
Printer, September 
1946) of  an 
exhibition in 
Switzerland of 
modern British books 
including the Piper. 

MS959B/box66/file6  1974  Lloyd­Jones, Hugh, 
editor.  Maurice 
Bowra: a celebration. 
(London, 1974.) 

Reviews. 

MS959B/box66/file7  1941  Hill, Ralph. Brahms. 
(London, 1941.) 

Reviews. 

MS959B/box66/file8  1958  Bon, Antoine. Brazil in 
picture,s  by A. Bon, 
M. Gautherot and P. 
Verger. (London, 
1958.) 

Reviews. 

MS959B/box66/file9  1974­ 
1975 

Batchelor, John. 
Breathless hush. 
(London, 1974.) 

Reviews.
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MS959B/box66/file10  1969­ 
1970 

Horder, Mervyn, 
editor.  A book of love 
songs.  (London, 1969.) 

Reviews. 

MS959B/box66/file11  1958­  Many different authors.  Press cuttings from 
The Bookseller, 
mostly from the 
1960s. 

MS959B/box66/file12  1974­ 
1975 

Bainbridge, Beryl. The 
bottle factory outing. 
(London, 1974.) 

Reviews. 

MS959B/box66/file13  1976­ 
1977 

Hodgman, Helen. Blue 
skies.  (London, 1976.) 

Reviews. 

MS959B/box66/file14  1968­ 
1970 

MacLeod, Dawn. Book 
of herbs.  (London, 
1968.) 

Reviews. 

MS959B/box66/file15  1952­ 
1958 

Many different authors  Press cuttings from 
the Bookseller 

MS959B/box66/file16  1965­ 
1966 

Sturgis, Howard 
Overing. Belchamber. 
(London, 1965.) 
Originally published by 
A.Constable Ltd. in 
1904 and then in the 
Oxford World Classics 
series in 1935. 

Reviews of the 
Duckworth edition. 

MS595B/box66/file17  1953  Belloc, Hilaire. (1870­ 
1953.) 

Obituaries. 

MS959B/box66/file18  1961  Fuller, Reginald, H; 
Wright, G. Ernest. The 
book of the Acts of 
God. (London, 1960.) 
Originally published by 
Doubleday, 1957. 

Reviews. 

MS959B/box67/file1  1974  Nakhnikian, George, 
editor. Bertrand 
Russell’s philosophy. 
(London, 1974.) 

Reviews. 

MS959B/box67/file2  1951­ 
1953 

Walshe, M. O’C. 
editor.  Der Ackerman 
aus Bohmen. (London, 
1951.) [ In the 
Duckworth German 
texts series.] 

Reviews. 

MS959B/box67/file3  1960­ 
1961 

Myrdal, Gunnar. 
Beyond the welfare 
state. (London, 1960.) 

Reviews.
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MS959B/box67/file4  1957­ 
1962 

Wright, G. Ernest. 
Biblical archaeology. 
(London,  1957, 1962.) 
Published 
simultaneously by 
Westminster Press, 
Philadelphia and 
Duckworth. 

Reviews. 

MS959B/box67/file5  1966  Buchan, William. The 
Blue Pavilion. 
(London, 

Reviews. 

MS959B/box67/file6  1962  Brown, John. Bidding 
craft. (London,1962.) 

Reviews. 

MS959B/box67/file7  1940­ 
1948 

Goudge, Elizabeth. The 
bird in the tree. 
(London, 1940, 1948.) 

Reviews. 

MS959B/box67/file8  1943­ 
1944 

Morrow, Ian F.D. 
Bismarck. (London, 
1943.) Great Lives 
series. 

Reviews. 

MS959B/box67/file9  1961­ 
1963 

Nair, Kusum. Blossoms 
in the dust. (London, 
1961.) 

Reviews. 

MS959B/box67/file10  1975­ 
1978 

Sorabji, Richard, 
editor. Articles on 
Aristotle. I. Science. 
Edited by Jonathan 
Barnes, Malcolm 
Schofield and Richard 
Sorabji. (London, 
1975.) 

Reviews. 

MS959B/box76/file11  1972­ 
1975 

Sorabji, Richard. 
Aristotle on memory. 
(London, 1972.) 

Reviews. 

MS959B/box67/file12  1975­ 
1976 

Fortenbaugh, W.W. 
Aristotle on emotion. 
(London, 1975.) 

Reviews. 

MS595/box67/file13  1971­ 
1973 

Strathern, Andrew; 
Strathern, Marilyn. 
Self­decoration in 
Mount Hagen. 
(London, 1971.) 
Brain, Robert; Pollock, 
Adam. Bangwa 
funerary sculpture. 
(London, 1971?) 
Art and Society series. 

Reviews, often of 
both titles together. 
Correspondence.
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MS959B/box67/file14  1972­ 
1975 

1978 

Faris, James. C. Nuba 
personal art. (London, 
1971.) 
Wenzel, Marian. House 
decoration in Nubia. 
(London,1972.) 
Art and Society series. 
Greenhalgh, M. 
Megaw, V. editors. Art 
and society. (London, 
1978.) Papers from a 
symposium held at 
Leicester University in 
1975. 

Reviews. 
Correspondence. 

MS959B/box68/file1  1970  Moore, Patrick. 
Astronomy for O­level. 
(London, 1970.) 

Reviews. 

MS959B/box68/file2  1969­ 
1961 

Byng, Douglas. As you 
were. (London, 1970.) 

Reviews. 

MS959B/box68/file3  1971  A future for European 
agriculture: the Atlantic 
papers 4. 
Distributed by 
Duckworth  for the 
Atlantic Institute, 12 
Grenville Place, 
London, SW7. 

Reviews. 

MS959B/box68/file4  1955  Miller, J.B.D. 
Australian government 
and politics.  (London, 
1954.) 

Reviews. 

MS959B/box68/file5  1965  Miller, J.B.D. 
Australian government 
and politics.  (London, 
1965, second edition.) 

Reviews. 

MS959B/box68/file6  1971  Miller, J.B.D.; Jinks, 
Brian. Australian 
government and 
politics.  (London, 
1971.) 

Reviews. 

MS959B/box68/file7  1957  Stuart. H.S.M. editor. 
The autobiography of 
Gotz von Berlichingen. 
(London, 1956.) 

Reviews. 

MS959B/box68/file8  1973  Proctor, Denis, editor. 
The autobiography of 
G. Lowes Dickinson 
and other unpublished 
writings. (London, 
1973.) 

Reviews.
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MS959B/box68/file9  1969­ 
1978 

Scott, Donald Fletcher. 
About epilepsy. 
(London, 
1969,1973,1978.) 

Reviews of the three 
editions. 

MS959B/box68/file10  1976  Buchman, Dian Dincin. 
ABC of natural beauty. 
(London, 1976, revised 
edition.) 

Reviews. 

MS959B/box68/file11  1974  Brogan, Denis (1900­ 
1974.) Abraham 
Lincoln. (London, 
1974, new edition 
revised by Hugh 
Brogan.) 

Reviews. 

MS959B/box68/file12  1975­ 
1981 

Robinson, W. Heath. 
Absurdities. (London , 
1975.) [First published 
by Hutchinson in 
1934.] 

Reviews. 

MS959B/box68/file13  1953  Coffin, George S. Acol 
and the new point 
count. (London, 1953.) 

Reviews. 

MS969B/box68/file14  1974  Williams Kyffin. 
Across the Straits. 
(London, 1974.) 

Reviews. 

MS959B/box68/file15  1962  Wright, G. Ernest; 
Fuller, Reginald. The 
Book of the Acts of 
God. (London, 1962.) 

Reviews. 

MS959B/box68/file16  1979  Lloyd­Jones, Hugh, 
translator. Aeschylus: 
Oresteia. 3vols. 
(London, 1979.) 

Reviews 

MS959B/box68/file17  1962­ 
1972 

Sillery, Anthony. 
Africa: a social 
geography.  (London, 
1961, 1972.) 

Reviews of both 
editions. 

MS959B/box68/file18  1971  MacIntyre, Alasdair. 
Against the self­ 
images of the age. 
(London, 1971.) 

Reviews. 

MS959B/box68/file19  1958­ 
1959 

Gill, N.T.; Vear, V.C. 
Agricultural botany. 
(London, 1958, 1966.) 

Reviews. 

MS959B/box68/file20  1955­ 
1957 

Lee, Asher. Air power. 
(London, 1955.) 

Reviews. 

MS959B/box68/file21  1979­ 
1980 

Neuss, Paula. All girls 
together. (London, 
1979.) 

Reviews.
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MS959B/box69/file1  1966­ 
1967 

Roche, Paul. All things 
considered. (London, 

Reviews. 

MS959B/box69/file2  1956­ 
1957 

Dingwall, Eric. The 
American woman. 
(London, 1956.) 

Reviews. 

MS959B/box69/file3  1965  Target, G.W. The 
Americans. (London, 
1965. 

Reviews. 

MS959B/box69/file4  1970  Williams, Gladys. 
Children and their 
books. (London, 1970.) 

Reviews. 

MS959B/box69/file5  1973­ 
1975 

Amnesty International. 
Report on torture. 
(London, 1973.) 

Reviews. 

MS959B/box69/file6  1958­ 
1960 

Cross, F.M. The 
ancient library of 
Qumran and modern 
biblical studies. 
(London, 1958.) 

Reviews 

MS959B/box69/file7  1971­ 
1973 

Lane, R.; Powell, T.J.; 
Smith, P.P.  Analytical 
transport planning. 
(London, 1971.) 

Reviews. 

MS959B/box69/file8  1959  Playfair, John. 
Andiamo! (London, 
1959.) 

Reviews. 

MS959B/box69/file9  1973­ 
1974 

Walker, D.P. The 
ancient theology. 
(London, 1972.) 

Reviews. 

MS959B/box69/file10  1977­ 
1978 

Strickland, Margot. 
Angela Thirkell: 
portrait of a lady 
novelist. (London, 
1977.) 

Reviews. 

MS959B/box69/file11  1979­ 
1980 

Bainbridge, Beryl. 
Another part of the 
wood.  (London, 1979.) 

Reviews. 

MS959B/box69/file12  1953­ 
1959 

Tyrrell,  G.N.M. 
Apparitions. 

Reviews. 

MS959B/box69/file13  1955  Caird, G.B. The 
apostolic age. (London, 
1955.) 

Reviews. 

MS959B/box69/file14  1956­ 
1959 

Boulenger, E.G. The 
aquarium book. 
(London, 
1927…1956.) 

Reviews of 1955 
edition.
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MS959B/box69/file15  1973­ 
1979 

Gellner, E.; Micaud, C. 
editors.  Arabs and 
Berbers. (London, 
1973.) 

Reviews. 

MS959B/box70/file1  1959  Lethaby, W.R. 
Architecture, nature 
and magi etc. (London, 
1956.) 

Review. 

MS959B/box70/file2  1975­ 
1977 

Rock, David, editor. 
Argentina in the 
twentieth century. 
(London, 1975.) 

Reviews. 

MS959B/box70/file3  1974­ 
1977 

Grayeff. F. Aristotle 
and his school. 
(London, 1974.) 

Reviews. 

MS959B/box70/file4  1973­ 
1976 

Sacks, Oliver. 
Awakenings. (London, 
1973.) 

Reviews. 

MS959B/box70/file5  1947  Meynell, Esther. Bach. 
(London, 1934, 
rewprinted1947.) 

Note about reprint of 
the series.  [The 
stock of Duckworth’s 
“Great Lives” series 
was destroyed in 
1940 and reprinted 
after the war.] 

MS959B/box70/file6  1967  Doyle, Lynn. 
Ballygullion. (London, 
reprinted 1967.) [First 
published 1908, many 
reprints.] 

Reviews. 

MS959B/box70/file7  1957  Doyle, Lynn. The 
Ballygullion bus: 
selected short stories. 
((London, 1957.) 

Reviews. 

MS959B/box70/file7  1975­ 
1977 

Pugh, Anthony. 
Balzac’s recurring 
characters. (London, 
1975.) [Originally 
published by the 
University of Toronto 
Press in 1974.] 

Reviews. 

MS959B/box70/file8  1969­ 
1970 

Franklin, David. Basso 
cantata: an 
autobiography. 
(London, 1969.) 

Reviews. 

MS959B/box70/file8  1976  Procter­Gregg, 
H.editor. Beecham 
remembered. (London, 
1976.) 

Reviews.
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MS959B/box70/file10  1970­ 
1977 

Hampden­Turner, 
Charles. Radical man. 
(London, 1971.) 
Originally published by 
Schenkman 
Cambridge: Mass., 
Schenkman, 1970. 

Correspondence 
about the English 
edition, publicity and 
reviews. Title first 
published in United 
State: Duckworth 
bought the English 
rights and published 
it in 1971. 
Schenkman did not 
inform Harper Row 
about the English 
rights and the 
American edition 
was sold in England. 
A Doubleday edition 
was also sold in the 
England. 
Correspondence 
about the dispute 
over rights. 

MS959B/box70/file11  1966­ 
1984 

Hamsun, Knut. Hunger. 
Translated by Robert 
Bly.  (London, 1974.) 
An earlier English 
translation was 
published by 
Duckworth in 1921. 

Correspondence 
about editions, 
translations and 
rights. 

MS959B/box71/file1  1976­ 
1982 

Hanagan, Eva. In thrall. 
(London, 1977.) 
Playmates. (London, 
1978.) 

Correspondence. 

MS959B/box71/file2  1978­ 
1979 

Harris, Roy  Correspondence and 
copy of inaugural 
lecture delivered in 
1978 at University of 
Oxford. 
Duckworth published 
a number of his 
books on language in 
the 1980s. 

MS959B/box71/file3  1972­ 
1976 

Harrison, Andrew.  Correspondence 
about a proposed 
book “Making and 
thinking.” 

MS959B/box71/file4  1981­ 
1982 

Hayden, Nicky.  Correspondence 
about a proposed 
book “Dissident 
England.”
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MS959B/box71/file5  1971­ 
1975 

Heavens, O.S. Lasers. 
(London, 1971.) 

Correspondence, 
foreign rights. 

MS959B/box71/file6  1978­ 
1989 

Hillard, A.E.; Botting, 
C.G. Elementary Greek 
exercises. (1981.) 
Elementary Greek 
translation. (1982.) 
Elementary Latin 
exercises.  (1982.) 
Elementary Latin 
translation. (1989.) 

Correspondence. 
[Editions of standard 
school texts.] 

MS959B/box71/file7  1975­ 
1983 

Hawkes, J.G. editor. 
Conservation and 
agriculture. (London, 
1978.) 

Correspondence. 
[Birmingham 
University 
Symposium “Man 
and his environment” 
1975.] 

MS959B/box71/file8  1985­ 
1986 

Hine, H.M.  Proposed book on 
ancient volcanoes. 

MS959B/box71/file8  1985  Hepburn, H.R.  Proposed book on 
honey bees and wax 

MS959B/box71/file9  1975­ 
1982 

Hodder, Ian. editor. 
Spatial organization of 
culture.  (London, 
1978.) 

Correspondence. 

MS959B/box71/file10  1982­ 
1984 

Hobin, Tina. Belly 
dancing.  (London, 
1982.) 

Correspondence 
about photographs, 
publicity. 

MS959B/box71/file11  1980­ 
1987 

Hockey, Susan. A 
guide to computer 
applications in the 
humanities. (London, 
1980.) 

Correspondence, 
publicity. 

MS959B/box71/file12  1968­ 
1971 

Hodgart, Matthew. A 
new voyage to the 
country of the 
Houyhnhnms. 
(London, 1969.) 

Correspondence, 
publicity, foreign 
rights. 

MS959B/box71/file13  1989  Hodges, Henry. 
Artifacts.  (London, 
1989.) 

Correspondence. 

MS959B/box72/file1  1980­ 
1984 

Hodges, Richard. Dark 
age economics. 
(London, 1982.) 

Correspondence, 
foreign rights 

MS959B/box72/file2  1976­ 
1984 

Hodgman, Helen. Blue 
skies.  (London, 1976.) 
Jack and Jill. (London, 
1978. 

Correspondence.
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MS959B/box72/file3  1970­ 
1974 

Honey, J.R. de S.  Correspondence 
about a possible 
book on Victorian 
public schools: “Tom 
Brown’s 
schooldays.” 

MS959B/box72/file4  1975­ 
1981 

Honore, Tony. 
Tribonian.  (London, 
1978.) Sex law. 
(London, 1978.) 
Emperors and lawyers. 
(London, 1981.) 

Correspondence. 

MS959B/box72/file5  1983­ 
1988 

Horden, Peregrine. 
Freud and the 
humanities.  (London, 
1985.) 

Correspondence. 

MS959B/box72/file6  1973­ 
1977 

Horder, Mervyn, editor. 
Ronald Firbank: 
memoirs and critiques. 

Correspondence. 
[Mervyn Horder, 
Lord Horder, was 
Chairman and 
Managing Director 
of Duckworth from 
1945­1970.] 

MS959B/box72/file7  1969­ 
1970 

Horder, Mervyn. A 
book of love songs, 
chosen and arranged by 
M. Horder.  (London, 
1969.) 

Correspondence. 

MS959B/box72/file8  1974­ 
1975 

Hostler, John. 
Lebiniz’s moral 
philosophy.  (London, 
1975.) 

Correspondence. 
American edition. 

MS959B/box72/file9  1969­ 
1974 

Hubbard, Margaret. 
Propertius.  (London, 
1974.) 

Correspondence. 
American edition. 

MS959B/box72/file10  1983­ 
1990 

Hughes, Psiche. A 
dictionary of Borges, 
Evelyn Fishburn and 
Psiche Hughes. 
(London, 1990.) 

Correspondence. 
American rights. 

MS959B/box72/file11  1970­ 
1974 

Humphreys, Laud. 
Tearoom trade. 
(London, 1970. 

Correspondence. 
American rights. 

MS959B/box72/file12  1976­ 
1978 

Hunn, David. 
Skateboarding. 
(London, 1977.) 

Correspondence, 
foreign rights 

MS959B/box73/file1  1972­ 
1979 

Hunter, M.C.W. John 
Aubrey and the realm 
of learning. (London, 
1975.) 

Correspondence. 
American rights.
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MS959B/box73/file2  1975­ 
1984 

Hurst, Michael  Correspondence 
about a proposed 
book on Ulster. 

MS959B/box73/file3  1975  Hussey, Edward.  Memorandum of 
agreement about an 
edition of 
Hippocrates. 

MS959B/box73/file4  1969­ 
1979 

Hussey, Edward. The 
presocratics.  (London, 
1972.) 

Correspondence. 

MS959B/box73/file5  1969­ 
1981 

Hutchinson, R.C. 
Testament. (London, 
1980.) [Originally 
published by Cassell in 
1938.] Elephant and 
Castle. (London, 1969.) 
[Originally published 
by Cassell in 1949.] 

Correspondence. 

MS959B/box73/file6  1977.  Ironside, Virginia.  Correspondence 
about a proposed 
book  “How to have 
a baby and stay 
sane.” 

MS959B/box73/file7  1971­ 
1983 

Ishiguro, Hide. 
Leibniz’s philosophy of 
logic and language. 
(London, 1972. 

Correspondence. 

MS959B/box73/file8  undated  Jolley, J.L.  Typed manuscript of 
poems entitled 
“None to fifteen.” 

MS959B/box73/file9  1973­ 
1982 

Jolley, J.L.  Correspondence 
about  Blazon, a card 
game using 
transparent cards. 
Started a (short­ 
lived?) company, 
with Duckworth (? 
Haycraft says “we”). 
Three journals about 
printing on plastics. 

MS959B/box73/file10  1971­ 
1973 

Jolley, J.L. The fabric 
of knowledge. 
(London, 1973.) 

Correspondence. 
Also mentions 
Blazon, see 
MS959B/box73/file9 
.
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MS959B/box73/file11  1973­ 
1976 

Kastenbaum,R..; 
Aisenberg, R.B. The 
psychology of death. 
Published  in New 
York by Springer in 
1972. 

Correspondence 
about a UK edition, 
which seems not to 
have been published. 

MS959B/box74/file1  1982­ 
1987 

Kay, Nigel, M. Martial 
Book XI. (London, 
1985.) 

Correspondence. 
American rights. 

MS959B/box74/file2  1969­ 
1978 

Kelly, J.N.D. Jerome. 
(London, 1975.) 

Correspondence. 

MS959B/box74/file3  1989  Kenyon, Olga.  Correspondence 
“Women’s voices”, 
considered but turned 
down by Duckworth. 
[Published in 1995 
by Constable.] 

MS959B/box74/file4  1968­ 
1976 

Kenyon, F.G. The text 
of the Greek bible. 
(London, 1941, 1958, 
1975.) 

Correspondence with 
A.W. Adams who 
revised and 
augmented the text 
for the  third edition. 

MS959B/box74/file5  1972­ 
1975 

Kenda and Williams  Correspondence with 
Nash Publishing 
about United 
Kingdom rights for 
“The natural baby 
food cook book.” 
Cancelled. 

MS959B/box74/file6  1978  McGilchrist, Iain.  Correspondence 
about a book, title 
and subject not 
given. Author went 
to Faber. 

MS959B/box74/file7  1970­ 
1971 

McGregor, Brian.  Correspondence 
about a book on 
Valla and 
Epicureanism. Also 
about a  Kraus 
reprint. 

MS959B/box74/file8  1980­ 
1982 

McLeod, Dawn. The 
book of herbs. 
(London, 1968.) 
Popular herbs. 
(London, 1981.) The 
gardener’s London. 
(London1972.) 

Correspondence 
about reprints of the 
earlier books. 

MS959B/box74/file9  1980­ 
1984 

McMullin, G.P. 
Children who have fits. 
(London, 1981.) 

Correspondence.
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MS959B/box74/file10  1970­ 
1978 

MacRae, Donald.  Correspondence 
about a possible 
book on Veblen. 

MS959B/box74/file11  1975­ 
1977 

Zoological Society of 
London. Golden days: 
historic photography of 
the London Zoo. 
(London, 1976.) 

Correspondence. 

MS959B/box74/file12  1974­ 
1976 

Luria, R.A.  Correspondence 
about an English 
edition “The inner 
image of disease” 
(proposed English 
title) published in the 
Soviet Union in 
the1930s. 
Photocopies of pages 
from the Russian 
edition. 

MS959B/box74/file13  1968­ 
1980 

King, Francis.  Correspondence with 
King about possible 
books including   on 
Buddhism, on Yukio 
Mishima,  the diaries 
of J.R.Ackerley. 

MS959B/box74/file14  1983­ 
1984 

Kitto, Crispin. The 
Antarctica cookbook. 
(London, 1983.) 

Correspondence. 

MS959B/box74/file15  1977  Lefkowitz, Mary. 
[Subsequently a 
Duckworth author on, 
eg. Greek poetry, myth, 
women in Greece and 
Rome.] 

Two reviews sent to 
Colin Haycraft by 
Mary Lefkowitz of 
“Dreams in Greek 
tragedy” by George 
Devereux. One 
review is by Bernard 
Knox and the other 
by Lefkowwitz. 

MS959B/box74/file16  1976­ 
1979 

Kemp, Barry.  Correspondence 
about a possible 
book on the origins 
of urban civilization. 

MS959B/box74/file17  1972­ 
1976 

Krimpas, G. E.  Labour 
input and the theory of 
the labour market. 
(London, 1975.) 

Correspondence. 

MS959B/box75/file1  1978­ 
1985 

Dover, K. J. Greek 
homosexuality. 
(London, 1978.) 

Correspondence. 
Foreign rights.
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MS959B/box75/file2  1979­ 
1980 

Hall, Peter, editor. 
Europe 2000. (London, 
1977.) 

Correspondence. 

MS959B/box75/file3  1978­ 
1984 

Hall, Trevor, H. 
Sherlock Holmes and 
his creator.  (London, 
1978.) The search for 
Harry Price (London, 
1978.) Dorothy Sayers. 
(London, 1980.) The 
strange case of Edmund 
Gurney. (London, 
second edition,1980.) 
The strange case of 
Ada Goodrich Freer. 
(London, 1980.) 

Correspondence. 
[Left on two folders, 
as it came from 
Duckworth, 1978­ 
1981 and 1978­ 
1984.] 

MS959B/box75/file4  1962­ 
1985 

Halliday, F.E. A 
history of Cornwall. 
(London, 1959,1975.) 
A Shakespeare 
Companion. (London, 
1952, 1964.) 

Correspondence. 

MS959B/box75/file5  1970­ 
1973 

Hamnett, Ian.  Correspondence 
about a possible 
book on executive 
law in Nigeria. 

MS959B/box75/file6  1975­ 
1981 

Hampson, Norman. 
Danton.  (London, 
1978.) 

Correspondence. 
Foreign rights. 

MS959B/box75/file7  1978  Hanagan, Eva. 
Playmates.  (London, 
1978.) 

Correspondence. 

MS959B/box75/file8  1979­ 
1980 

Hardy, Barbara.  Correspondence 
about a possible 
book on George 
Eliot. 

MS959B/box75/file9  1969­ 
1973 

Harlan, Jack.  Correspondence 
about a book on 
African plant 
domestication. 

MS959B/box75/file10  1969­ 
1974 

Harris, Alan.  Correspondence. 
Harris seems to have 
been employed as a 
translator, of German 
criticism on Ronald 
Firbank?
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MS959B/box75/file11  1977  Liddell, Robert. 
Cavafy.  (London, 
1974.) 

Correspondence with 
Denise Harvey of 
Anglo­Hellenic 
Publishing about the 
Greek edition. 

MS959B/box75/file12  1973­ 
1975. 

Haslam, Jeremy. 
HaslamCathleen. 

Correspondence 
about a book on 
medieval 
craftsmanship. 
Letter to Cathleen 
Haslam about a 
[rejected] manuscript 
on Shakespeare’s 
sonnets. 

MS959B/box75/file13  1970­ 
1979 

Hawkes, J.G. editor. 
Conservation and 
agriculture. (London, 
1978.) Conference held 
at University of 
Birmingham in 1975. 

Correspondence. 

MS959B/box75/file14  1977­ 
1985 

O’Casey, Brenda. 
Natural baby food. 
(London, 1977.) 

Correspondence. 
Foreign rights. 

MS959/box75/file15  1978  Herbert, Roy.  Correspondence 
about a book on plant 
modelling in wax. 

MS959B/box75/file16  1969­ 
1970 

Hewitt, Margaret  Correspondence 
about a proposed 
book “Superfluous 
women.” 

MS959B/box75/file17  1980­ 
1983 

Hodgart, Matthew.  Correspondence 
about a book on 
Pope, also with his 
agent about the 
advance and its 
return. 

MS959/box75/file18  1982­ 
1983 

Hodgson, Jeanette.  Correspondence 
about a proposed 
book on Fair Isle 
knitting. 

MS959B/box75/file18  1970  Hollander, Hans.  A book on modern 
music; possible 
translation from the 
German. 

MS959B/box75/file19  1969­ 
1973 

Hollister, Robinson.  A proposed book on 
poverty, 
correspondence with 
American publisher.
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MS959B/box75/file20  1976­ 
1981 

Honore, Tony. Sex law. 
(London, 1978.) 
Tribonian. (London, 
1978.) Emperors and 
lawyers.  (London, 
1981.) 

Correspondence. 
Foreign rights. 
Publicity, reviews. 

MS595B/box76/file1  1976­ 
1980 

Hostler, John.  Correspondence 
about a book on 
Unitarianism. 

MS959B/box76/file2  1978­ 
1983 

Hough, Graham. The 
dark sun. (London, 
1956, 1975.) The last 
Romantics. (London, 
1949, 1983.) Preface to 
The Faerie Queen. 
(London, 1962, 
1978.)An essay on 
criticism. London 
1966, 1973.) 

Correspondence 
about reprints and 
paperback editions. 
[Titles had a number 
of reprints: I have 
given the earliest and 
the latest that I could 
find.] 
[See also 
MS595B/box82/file1 
0] 

MS959B/box76/file3  1979­ 
1985 

Hughes, Janie; 
Sutherland, Margaret. 
A little Pandamonium. 
(London, 1979. 

Correspondence. 
Foreign rights. 

MS959B/box76/file4  1978­ 
1982 

Hutchinson, R.C. 
(1907­1975.) 
Testament. (London, 
1938, 1980.)  [Shining 
scabbard, The fire and 
the wood. Elephant and 
Castle and others.] 

Correspondence 
(about this and other 
novels, originally 
published  by Cassell 
in the 1930s and 40s, 
and later published 
by Duckworth) with 
other publishers 
interested in the 
rights. 

MS959B/box76/file5  1978­ 
1982 

Hutton, Jean.  Correspondence 
about a book on 
cooking for the 
allergic. 

MS595B/box76/file6  1978  Irving, Ronald.  Correspondence 
about a book on 
consumer rights. 

MS595B/box76/file7  1975  Gellner, Ernest. 
Ionescu, Ghita. 

Correspondence 
about a book on 
Spain after Franco to 
be edited by Ernest 
Gellner. 

MS959B/box76/file8  1978­ 
1981 

Johnson, Franklyn A, 
Defence by ministry. 
(London, 1980.) 

Correspondence. 
Reviews.
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MS595B/box76/file9  1974­ 
1980 

Jolly, Clifford, J. 
editor. Early hominids 
of Africa.  (London, 
1978.) 

Correspondence. 

MS959B/box76/file10  1982­ 
1984 

Jones, Carol. Late in 
the day. (London, 
1983.) 

Correspondence, 
publicity. 

MS595B/box76/file11  1977  Jordan, Gerald.  Correspondence 
about a book on 
Nelson. 

MS959B/box76/file12  1975­ 
1980 

Kennedy, Gavin. Bligh. 
(London, 1978.) Death 
of Captain Cook. 
(London, 1978.) 
Burden sharing in 
NATO. (London, 
1979.) Mathematics for 
innumerate economists. 
(London, 1982.) 
Defense economics. 
(London, 1983.) 

Correspondence. 
Synopses of books. 

MS959B/box76/file13  1983­ 
1985. 

Keuls, Eva.  Correspondence 
about a book on 
sexual politics in 
Athens: “The reign 
of the phallus.” 

MS959B/box76/file14  1972­ 
1985 

Kirwan, Christopher. 
Logic and argument. 
(London, 1978.) 

Correspondence, 
foreign rights. 

MS959B/box76/file15  1979­ 
1983 

Kolaitis, Memas.  Correspondence 
about  a translation 
of Cavafy, a book on 
Cavafy, a translation 
of Homer’s Odyssey 
and other matters. 

MS959B/box77/file1  1977­ 
1982 

Lee, Asher.  Correspondence 
about a book on the 
Chinese Air Force. 

MS959B/box77/file2  1978  Lee, David. Ernest 
Renan. (London, 1996.) 

Correspondence. 

MS959B/box77/file3  1978  Lear, Jonathan.  Correspondence 
about a book on the 
philosophy of 
mathematics. 

MS959B/box77/file4  1987­ 
1981 

Llewellyn, Alexander.  Correspondence 
about a book on the 
Peninsular War.
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MS959B/box77/file5  1971  Lovie, A.D.  Correspondence 
about a book on 
experimental design 
in psychology. 

MS959B/box77/file6  1974­ 
1978 

Maccoby, Hyam.  Correspondence 
about a book on T.S. 
Eliot. 

MS959B/box77/file7  1975­ 
1982 

McFarlane, I.D. 
Buchanan.  (London, 
1981.) 

Correspondence. 

MS959B/box77/file8  1971­ 
1972 

Matson, Wallace.  Correspondence 
about a book on 
senses and 
sensations. 

MS595B/box77/file9  1968­ 
1971 

Mendelssohn, Kurt.  Correspondence 
about possible books 
including one on 
Walther Nernst and 
one on the pyramids. 

MS959B/box77/file10  1974­ 
1982 

Metcalf, John C. 
Taxidermy: a complete 
manual.  (London, 
1981.) 

Correspondence. 

MS959B/box77/file11  1974­ 
1979 

Matthews, John. The 
Roman empire of 
Ammianus.  (London, 
1989.) 

Correspondence. 

MS959B/box77/file12  1974  Martin, R.D; Doyle, 
G.A.;  Walker, A.C.. 
Eds. Prosimian 
biology. (London, 
1972.) 

One letter and reply 
from Pittsburgh Press 
about  the American 
edition. 
[Another file 
somewhere?] 

MS959B/box77/file13  1979­ 
1982 

Mellars, Paul. The 
early post­glacial 
settlement of Northern 
Europe. (London, 
1978.) 

Correspondence, 
publicity, American 
rights.
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MS959B/box77file14  1977­ 
1981 

Melly, George. Melly, 
Diana. The 
goosefeather bed. 
(London, 1979.) 

Correspondence with 
A.M. Heath, literary 
agents, about a 
biography of 
Edward James edited 
by George Melly. 
[The book was 
eventually published 
by Weidenfeld  & 
Nicolson in 1982.] 
Also correspondence 
with George Melly 
and about  Diana 
Melly’s novel. 

MS959B/box77/file15  1975­ 
1979 

Mew, Charlotte. 
[Collected poems of 
Charlotte Mew with a 
memoir by Alida 
Monro. (London, 
1953.) ] 

Correspondence with 
a number of people 
including Val 
Warner, about 
publishing a new 
edition of Charlotte 
Mew’s work. 

MS959B/box77/file16  1981­ 
1982 

Michie, Donald.  Correspondence with 
Donald Michie and 
others about an 
edition of the 
collected papers of 
A.M. Turing. 

MS959B/box77/file17  1968­ 
1970 

Michie, Donald.  Correspondence 
about a book on 
mind and machines. 

MS959B/box78/file1  1969­ 
1973 

Gaster, T.H.  Correspondence with 
American publishers 
Harper & Row about 
obtaining copies of 
“Myth, legend and 
custom in the Old 
Testament” by 
Gaster. 

MS959B/box78/file2  1971­ 
1975 

Gay, John, D. The 
geography of religion 
in England.  (London, 
1971.) 

Correspondence. 
Paperback edition. 

MS595B/box78/file3  1975­ 
1982. 

Fuller, Reginald, H. A 
critical introduction to 
the New Testament. 
(London, 1971, 1979.) 

Correspondence. 
American rights.
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MS959B/box78/file4  1974­ 
1984 

Friedman, J.; 
Rowlands, M.J. The 
evolution of social 
systems.  (London, 
1977.) 

Correspondence. 
Foreign rights. 

MS959B/box78/file5  1974­ 
1978 

Frankcom, G.; 
Musgrave, J.H. The 
Irish Giant.  (London, 
1976.) 

Correspondence. 

MS959B/box78/file6  1968­ 
1975 

Franklin, David. Basso 
cantata: an 
autobiography. 
(London, 1969.) 

Correspondence. 

MS959B/box78/file7  1972­ 
1983 

Fortenbaugh, W.W. 
Aristotle on emotion. 
(London, 1975.) 

Correspondence. 
American rights. 

MS959B/box78/file8  1979­ 
1985 

Gill, N.T.; Vear, K.C. 
Agricultural botany. 
(London, 1966, 1980.) 

Correspondence 
about the new 
edition. 

MS595B/box78/file9  1968­ 
1977 

Gill, Vivienne. Read, 
think and choose. 
(London, 1969) 

Correspondence 
about the book and 
its relation to the new 
Cambridge Lower 
Certificate. [English 
as a foreign 
language.] 

MS959B/box78/file10  1970­ 
1980 

Gellner, Ernest; 
Micaud, Charles, 
editors. Arabs and 
Berbers. (London, 
1973.) 

Correspondence. 
Foreign rights. 

MS959B/box78/file11  1975­ 
1982 

Gellner, Ernest; 
Waterbury, J. editors. 
Patrons and clients in 
Mediterranean society. 
(London,  1977.) 

Correspondence. 
Foreign rights. 

MS959B/box79/file1  1983­ 
1985 

Gerrard, Peter  Correspondence. [In 
the 1980s, Gerrard 
wrote a number of 
books in the 
Duckworth Home 
Computing series, 
eg. on the 
Commodore 64]. 

MS959B/box79/file2  1977­ 
1985 

Gibson, Ian. The 
English vice.  (London, 
1978.) 

Correspondence. 
Reviews.
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MS959B/box79/file3  1971­ 
1977 

Foster, Lawrence; 
Swanson, J.W. editors. 
Experience and theory. 
(London, 1971.) 

Correspondence. 
Originally published 
by the University of 
Massachusetts Press. 

MS959B/box79/file4  1970­ 
1971 

Foss, Clare.  Correspondence 
about a book 
“Simply good 
cooking.” 

MS959B/box79/file5  1973­ 
1981 

Fletcher John. The 
interview at work. 
(London, 1973.) 

Correspondence. 

MS959B/box79/file6  1971­ 
1977 

Fishman, W.J. East 
End Jewish radicals. 
London, 1975.) 

Correspondence, 
reviews. 

MS959B/box79/file7  1982­ 
1985 

Finn, Timothy. 
Knapworth at war. 
(London, 1982.) Three 
men (not) in a boat. 

Correspondence. 

MS959B/box79/file8  1974­ 
1981 

ffolliott, Rosemary. De 
Bever Hall.  (London, 
1976.) 

Correspondence. 

MS959B/box79/file9  1985  Fortenbaugh, William.  Correspondence 
about a book on 
Theophrastus. 

MS959B/box80/file1  1975­ 
1977 

Everett, Lee; Everett, 
Kenny. The Lee and 
Kenny Everett cookery 
book. (London, 1976.) 

Correspondence. 

MS959B/box80/file2  1981­ 
1983 

Evered, D.F. Sabre 
fencing. (London, 
1982.) 

Correspondence. 

MS959B/box80/file3  1972­ 
1973 

Erasmus  Correspondence with 
the University of 
Toronto Press about 
a complete English 
edition of Erasmus. 

MS959B/box80/file4  1986­ 
1987 

Estorick, Michael. 
Can’t buy me love. 
(London, 1986.) 

Correspondence. 

MS959B/box80/file5  1971­ 
1972 

Egbert, Donald Drew. 
Social radicalism and 
the arts.  (London, 
1970.) 

Correspondence. 
Originally published 
in the United States 
by Knopf. 

MS959B/box80/file6  1981­ 
1985 

Eatwell, John. 
Whatever happened to 
Britain? (London, 
1982.) 

Correspondence.
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MS959B/box80/file7  1983­ 
1990 

Eatwell, John. Keynes 
economics and the 
theory of value and 
distribution. (London, 
1983.) 

Correspondence. 

MS959B/box80/file8  1977­ 
1985 

Dummett, Michael. 
Truth and other 
enigmas.  (London, 
1978.) 

Correspondence. 
Foreign rights. 

MS959B/box80/file9  1969­ 
1978 

Dummett, Michael. 
Frege:  philosophy of 
language).  (London, 
1973,   2ed. 1981.) 

Correspondence. 
Foreign rights. 

MS959B/box81/file1  1976­ 
1984 

Dummett, Michael. 
The interpretation of 
Frege’s philosophy. 
(London, 1981.) 

Correspondence. 
Foreign rights. 

MS959B/box81/file2  1978­ 
1984 

Dummett, Michael. 
The game of Tarot. 
(London, 1981.) 

Correspondence. 
[The file is marked 
“Game of Tarot (old) 
I”.] 

MS959B/box81/file3  1979­ 
1981 

Dummett, Michael. 
The game of Tarot. 
(London, 1981.) 

Correspondence. 
[The file is marked 
“Game of Tarot 
(new) II.”] 

MS959B/box81/file4  1980­ 
1986 

Dummett, Michael. 
The game of Tarot. 
(London, 1981.) 

Correspondence. 
[The file is marked 
“Game of Tarot 
(newest) III.”] 

MS959B/box81/file5  1984­ 
1990 

Dummett, Michael.  Correspondence. 
Foreign editions. 
[File marked “Occult 
uses.] 

MS959B/box82/file1  1974­ 
1987 

Dummett, Michael.  Correspondence. 
Contains a separate 
file “Dummett party” 
with lists of  people 
invited. 

MS959B/box82/file2  1980­ 
1984 

Dummett, Michael.  Correspondence 
about a book on 
voting procedures, a 
contract and release 
from it. (Published in 
1984 by Clarendon.) 

MS959B/box82/file3  1978­ 
1980 

Dummett, Michael.  Correspondence with 
Heimeran Verlag 
about  German 
translation rights for 
the Tarot book.
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MS959B/box82/file4  1980  Dummett, Michael.  Correspondence 
between Dummett 
and Haycraft. 

MS959B/box82/file5  1963­ 
1964 

R.L. Smyth, editor. 
Essays in economic 
method.  (London, 
1962.) Papers read to 
the British Association 
for the Advancement of 
Science. 

Reviews:  British, 
American, European. 

MS959B/box82/file6  1964­ 
1965 

R.L. Smyth, editor. 
Essays in the 
economics of socialism 
and capitalism. 
(London, 1964.) Papers 
read to the British 
Association for the 
Advancement of 
Science. 

Reviews:  British, 
American, European. 

MS959B/box82/file7  1969­ 
1970 

R.L. Smyth, editor. 
Essays in modern 
economic development. 
(London, 1969.) Papers 
read to the British 
Association for the 
Advancement of 
Science. 

Reviews:  British, 
American, European. 

MS959B/box82/file8  1960­ 
1963 

Kaldor, Nicholas. 
Essays on economic 
stability and growth. 
(London, 1960.) Essays 
on value and 
distribution. (London, 
1960.) 

Reviews, press 
cuttings, journals. 

MS959B/box82/file9  1964­7  Kaldor, Nicholas. 
Essays in Economic 
policy. 2vol. (London, 
1964.) 

Reviews, press 
cuttings, journals. 

MS595B/box82/file10  1960­ 
1967 

Hough, Graham. Image 
and experience. 
(London, 1960.) An 
essay in criticism. 
(London, 1966.) 

Reviews, mostly of 
“An essay in 
criticism.” 

MS959B/box82/file11  1952­ 
1953 

Halliday, F.E. The 
enjoyment of 
Shakespeare. (London, 
1952.) 

Reviews.
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MS959B/box82/file12  1977­ 
1978. 

Millar, Fergus. The 
Emperor in the Roman 
world.  (London, 
1977.) 

Reviews. 

MS959B/box82/file13  1950  Coffin, George. 
Endplays. (London, 
1950.) 

Reviews. 

MS959B/box83/file1  1966­ 
1967 

Tweedsmuir, Susan 
Buchan, Lady. The 
Edwardian lady. 
(London, 1966.) 

Reviews. 

MS959B/box83/file2  1949  Strindberg, August. 
Eight famous plays, by 
August Strindberg. 
(London, 1949.) 

Reviews. 

MS959B/box83/file3  1969  Hutchinson, R.C. 
Elephant and Castle. 
(London, 1949, 1969.) 

Reviews of the 
reissue. 

MS959B/box83/file4  1957­ 
1959 

West, D.J. Eleven 
Lourdes miracles. 
(London, 1957.) 

Reviews. 

MS959B/box83/file5  1959  Fletcher, Peter. 
Emotional conflict: 
what it is and what to 
do about it. (London, 
1958.) 

Reviews. 

MS959B/box83/file6  1957­ 
1974 

Myrdal, Gunnar. 
Economic theory and 
under­developed 
regions. (London, 
1957.) 

Reviews. Review 
article when Myrdal 
is awarded the Nobel 
prize for economics 
in 1974. 

MS595B/box83/file7  1960­ 
1961 

Taylor, R.A. The 
economics of white fish 
distribution in Great 
Britain.  (London, 
1960.) 

Reviews. 
[Industrial 
Innovations series, 
Dept. of Political 
Economy, University 
College, London.] 

MS959B/box83/file8  1957  Peterson, A.D.C. 
Educating our rulers. 
(London, 1957.) 

Reviews. 

MS959B/box83/file9  1958­ 
1959 

Corlett, W.J. Economic 
development of 
detergents. (London, 
1958.) 

Reviews. 
[Industrial 
Innovations series, 
Dept. of Political 
Economy, University 
College, London.]
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MS959B/box83/file10  1958  Sturmey, S.G. The 
economic development 
of radio. (London, 
1958.) 

Reviews. 
[Industrial 
Innovations series, 
Dept. of Political 
Economy, University 
College, London.] 

MS959B/box 83/file11  1957­ 
1959 

Hague, Douglas. The 
economics of man­ 
made fibres. (London, 
1957.) 

Reviews. 
[Industrial 
Innovations series, 
Dept. of Political 
Economy, University 
College, London.] 

MS959B/box83/file12  1960­ 
1961 

Playfair, John. The 
dying art. (London, 
1960.) 

Reviews. 

MS959B/box83/file13  1975­ 
1984 

Fishman, W. J. East 
End Jewish radicals. 
(London, 1975.) 

Reviews, 
correspondence. 

MS959B/box83/file14  1960­ 
1965 

Cross, F.L. The early 
Christian fathers. 
(London, 1960.) 

Reviews. 

MS959B/box83/file15  1950­ 
1952 

Redlich, E.B. The early 
traditions of Genesis. 
(London, 1950.) 

Reviews. 

MS959B/box84/file1  1969­ 
1981 

Ucko, P.J.; Dimbleby, 
G.W. editors.  The 
domestication and 
exploitation of plants 
and animals. (London, 
1969.) [Research 
Seminar in 
Archaeology and 
Related Subjects. 
London, 1968.] 

Reviews. 

MS959B/box84/file2  1968  Smith, Kathleen J. 
Devils’ delight. 
(London, 1968.) 

Reviews. 

MS959B/box84/file3  1959­ 
1960 

Smyth, R.L. The 
distribution of fruit and 
vegetables. (London, 
1959. 

Reviews. 

MS959B/box84/file4  1953­ 
1954 

Franks, Robert S. The 
doctrine of the Trinity. 
(London, 1953.) 

Reviews. Obituary 
notice for Roberts, 
Baptist Times, 1964.
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MS959B/box84/file5  1975­ 
1976 

Muir, [Jean] Helen. 
Don’t call it love. 
(London, 1975.) 
Written under her 
second name, Helen 
“so as not to be 
confused with Jean 
Muir the dress 
designer.” 

Reviews. 

MS959B/box84/file6  1963­ 
1964 

Hough, Graham. The 
dream and the task: 
literature and morals in 
the culture of today. 
(London, 1963.) 

Reviews. 

MS959B/box94/file7  1976­ 
1977 

Palmer, Christopher. 
Delius. (London, 1976. 

Reviews. 

MS959B/box84/file8  1947­ 
1949 

Redlich,  Monica. 
Danish delight. 
(London, 1939, 1946.) 
Denmark: places and 
people.  (London, 
1948.) 

Reviews. 

MS959B/box84/file9  1969­ 
1970 

Macleod, Dawn. 
Design your own 
garden. (London, 
1969.) 

Reviews. 

MS959B/box84/file10  1959­ 
1960 

Tweedsmuir, Susan. 
Dashbury Park. 
(London, 1959.) 
[Buchan, Susan, 
Baroness Tweedsmuir.] 

Reviews. 

MS959B/box84/file11  1956­ 
1957 

Hough, Graham. The 
dark sun: a study of 
D.H. Lawrence. 
(London, 1956.) 

Reviews. 

MS959B/box84/file12  1949­ 
1950 

Myers, Rollo Hugh. 
Debussy.  (London, 
1948.) 

Reviews. 

MS959B/box84/file13  1976­ 
1977 

Gardiner, Leslie. 
Curtain calls. (London, 
1976.) 

Reviews, 

MS959B/box84/file14  1957­ 
1958 

Halliday, F.E. The cult 
of Shakespeare. 
(London,  1957.) 

Reviews. 

MS959B/box84/file15  1975  Chaplin, P., Kupfer, S. 
Cry, wolf.  (London, 
1975.) 

Reviews. 

MS959B/box84/file16  1959­ 
1961 

Rees, Dai. Dai Rees on 
golf.  (London, 1959.) 

Reviews.
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MS959B/box85/file1  1974­ 
1975 

Symonds, John. 
Conversations with 
Gerald.  (London, 
1974.) 

Reviews. 

MS959B/box85/file2  1963­ 
1964 

Meek, Victor. The 
coppering lark. 
(London, 1963.) 

Reviews. 

MS959B/box85/file3  1962­ 
1963 

Meek, Victor. Cops and 
robbers.  (London, 
1962.) 

Reviews. 

MS959B/box85/file4  1974­ 
1977 

Smith, M.G. 
Corporations and 
society.  (London, 
1974.) 

Reviews. 

MS959B/box85/file5  1966  Seljouk, M.A. 
Corpses.  (London, 
1966.) 

Reviews. 

MS959B/box85/file6  1965  Smith,  Kathleen, J. A 
cure for crime. 
(London, 1965.) 

Reviews. 

MS959B/box85/file7  1963­ 
1964 

Guirdham, Arthur. 
Cosmic factors in 
disease.  (London, 
1963.) 

Reviews. 

MS959B/box85/file8  1958  Tweedsmuir, Susan. 
Cousin Harriet. 
(London, 1957.) 
[Buchan, Susan, Lady 
Tweedsmuir.] 

Reviews. 

MS959B/box85/file9  1961­ 
1962 

Brockington, L.H. A 
critical introduction to 
the Apocrypha. 
(London, 1961.) 

Reviews. 

MS959B/box85/file10  1959­ 
1972 

Anderson, G.W. A 
critical introduction to 
the Old Testament. 
(London, 1959.) 

Reviews of original 
edition and 
subsequent reprints 
and editions. 

MS959B/box85/file11  1967­ 
1971 

Fuller, Reginald, H. A 
critical introduction to 
the New Testament. 
(London, 1966.) 

Reviews. 

MS959B/box85/file12  1970­ 
1973 

Baboulene, Bernard. 
Critical path made 
easy. (London, 1970.) 

Reviews. 

MS959B/box85/file13  1958­ 
1959 

Downie, Jack. The 
competitive process. 
(London, 1958.) 

Reviews.
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MS959B/box85/file14  1963­ 
1964 

Consider Japan, by 
correspondents of  The 
Economist. (London, 
1963.) 

Reviews. 

MS959B/box85/file15  1970­ 
1977 

Williams, Gladys. 
Children and their 
books.  (London, 
1970.) 

Reviews. 

MS959B/box85/file16  1964  Cox, Joan Blewitt. 
Chips and friends. 
(London, 1964.) 

Reviews. 

MS959B/box85/file17  1957­ 
1958 

Layton, T.A. Choose 
your cheese. (London, 
1957.) 

Reviews. 

MS959B/box85/file18  1959­ 
1960 

Layton, T.A. Choose 
your wine.  (London, 
1959, third edition.) 

Reviews. 

MS959B/box85/file19  1963­ 
1965 

Layton, T.A. Choose 
your vegetables. 
London, 1963.) 

Reviews. 

MS959B/box85/file20  1951  Peake, A.S. 
Christianity, its nature 
and truth. (London, 
reprint 1951, 1908.) 

Reviews. 

MS959B/box85/file21  1949  Maine, Basil. Chopin. 
(London, reprint 1949, 
1933.) 

Reviews. 

MS959B/box85/file22  1970­ 
1971 

Cunliffe­Jones, H. 
Christian theology 
since 1600. (London, 
1970.) 

Reviews. 

MS959B/box85/file23  1967­ 
1968 

Micklem, Nathaniel. 
Christian thinking 
today. (London, 1967.) 

Reviews. 

MS959B/box86/file1  1974­ 
1978 

Crowley, Aleister. The 
complete astrological 
writings.  Edited by 
John Symonds and 
Kenneth Grant. 
(London, 1974.) 

Reviews. 

MS959B/box86/file2  1961­ 
1976 

Firbank, Ronald. The 
complete Ronald 
Firbank. With a preface 
by Anthony Powell. 
(London, 1961. 

Reviews. 

MS959B/box86/file3  1970­ 
1971 

Belloc, Hilaire. 
Complete verse. 
Edited by W.N. 
Roughead. (London, 
1970.) 

Reviews.
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MS959B/box86/file4  1975­ 
1976 

Liedloff, Jean. The 
continuum concept. 
(London, 1975.) 

Reviews. 

MS959B/box86/file5  1958­ 
1961 

Miller, J.D.B. 
Commonwealth in the 
world. (London, 1958.) 

Reviews. 

MS959B/box86/file6  1973­ 
1975 

Prawer, S.S. 
Comparative literary 
studies. London, 1973.) 

Reviews. 

MS959B/box86/file7  1974­ 
1975 

Gregory, R.L. 
Concepts and 
mechanisms of 
perception. (London, 
1974.) 

Reviews. 

MS959B/box86/file8  1975­ 
1978 

Sharpe, Eric .J. 
Comparative religion: a 
history. (London, 
1975.) 

Reviews. 

MS959B/box86/file9  1975­ 
1977 

Miller, Karl. 
Cockburn’s 
millennium. (London, 
1975.) 

Reviews. 

MS959B/box87/file1  1949  Sitwell, Sacheverell. 
Selected poems. 
(London, 1948.) 

Reviews. 

MS959B/box87/file2  1974  Sitwell, Osbert. Before 
the bombardment. 
(London, 1974.) [First 
published by 
Duckworth in 1926.) 

Reviews. 

MS959B/box87/file3  1970  Monro, Harold. 
Collected poems. 
(London, 1970.) 

Reviews. 

MS959B/box87/file4  1953  Sitwell, Osbert. 
Collected stories. 
(London, 1953. 

Reviews. 

MS959B/box87/file5  1973  Parker, Dorothy. 
Collected Dorothy 
Parker. (London, 
1973.) 

Reviews. 

MS959B/box87/file6  1950­ 
1968 

Routley, Erik. The 
church and music. 
(London, 1950, 1967.) 

Reviews. 

MS959B/box87/file7  1951­ 
1953 

Lockhart, J.G Winston, 
Churchill. (London, 
1951.). 

Reviews. 

MS959B/box87/file8  1965­ 
1966 

Campbell, G.A. The 
Civil Service in Britain. 
(London, 1965.) 

Reviews.
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MS959B/box87/file9  1968  Hogg, O.F.G. Clubs to 
cannon. (London, 
1968.) 

Reviews. 

MS959B/box87/file10  1982­ 
1985 

West, W.J. editor, 
Orwell: the war 
broadcasts. (London, 
1984.) 

Correspondence with 
the BBC and others 
about West’s book. 
[See also MS959B 
box 48/files 5 and 6.] 

MS959B/box88/file1  1980s  General.  Catalogues by 
subject (eg. home 
computing, religion, 
architecture) and also 
publicity for 
individual authors 
including Alice 
Thomas Ellis (Anna 
Haycraft) and Beryl 
Bainbridge. A 
Bookseller article by 
Haycraft ; 
“Publishing Beryl 
Bainbridge.” 

MS959B/box88/file2  Undated  Grayling, A.C.  Typewritten 
manuscript, 114 
pages, entitled The 
rain. 

MS959B/box88/file3  1974­ 
1977 

Colin Haycraft: general 
correspondence. 

Miscellaneous. 

MS959B/box88/file4  1974­ 
1984 

Colin Haycraft: general 
correspondence. 

Miscellaneous. 

MS959B/box88/file5  1974­ 
1985 

Colin Haycraft: general 
correspondence. 

Miscellaneous. 

MS959B/box89/file1  1979­ 
1984 

Harvard University 
Press. 

Correspondence 
between Colin 
Haycraft and 
Harvard University 
Press. 

MS959B/box89/file2  1981­ 
1984 

Cornell University 
Press. 

Correspondence 
between Colin 
Haycraft and Cornell 
University Press. 

MS959B/box89/file3  1970s­ 
1980s 

General.  Large file of 
miscellaneous press 
cuttings. 

MS959B/box90/file1  1970s­ 
1980s 

General 
correspondence. 

Colin Haycraft: filed 
under A. 

MS959B/box90/file2  1970s­ 
1980s 

General 
correspondence. 

Colin Haycraft: filed 
under B. 

MS959B/box90/file3  1970s­ 
1980s 

General 
correspondence. 

Colin Haycraft: filed 
under C.
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MS959B/box90/file4  1970s­ 
1980s 

General 
correspondence. 

Colin Haycraft:  filed 
under P. 

MS959B/box90/file5  1970s­ 
1980s 

General 
correspondence. 

Colin Haycraft: filed 
under R. 

MS959B/box90/file6  1970s­ 
1980s 

General 
correspondence. 

Colin Haycraft: filed 
under R. 

MS959B/box91/file1  1970s­ 
1980s 

General 
correspondence. 

Colin Haycraft: filed 
under S. 

MS959B/box91/file2  1970s­ 
1980s 

General 
correspondence. 

Colin Haycraft: filed 
under S. 

MS959B/box91/file3  1970s­ 
1980s 

General 
correspondence. 

Colin Haycraft: filed 
under T. 

MS959B/box91/file4  1970s­ 
1980s 

General 
correspondence. 

Colin Haycraft: filed 
under T. 

MS959B/box91/file5  1970s­ 
1980s 

General 
correspondence. 

Colin Haycraft: filed 
under W. 

MS959B/box91/file6  1970s­ 
1980s 

General 
correspondence. 

Colin Haycraft: filed 
under W. 

MS959B/box91/file7  1970s­ 
1980s 

General 
correspondence. 

Colin Haycraft: filed 
under U­V. 

MS959B/box91/file8  1970s­ 
1980s 

General 
correspondence. 

Colin Haycraft: filed 
under X­Y­Z. 

MS959B/box92/file1  1950s  Miscellaneous leaflets 
advertising  Duckworth 
titles. 

Subjects include art, 
travel, film. 

MS959B/box92/file2  1950s, 
1960s 

Miscellaneous leaflets 
advertising  Duckworth 
titles. 

Music, musicians. 

MS959B/box92/file3  undated  Miscellaneous leaflets 
advertising  Duckworth 
titles. 

Literature, drama, 
biography. 

MS959B/box92/file4  undated  Miscellaneous leaflets 
advertising 
Duckworth titles. 

Fiction. 

MS959B/box92/file5  1959  Halliday, F.E. A 
history of Cornwall. 
(London, 1959.) 

Leaflets. 

MS959B/box92/file6  undated  Miscellaneous leaflets 
advertising 
Duckworth titles. 

Theology, Church 
history, Biblical 
archaeology. 

MS959B/box92/file7  undated  Miscellaneous leaflets 
advertising 
Duckworth titles. 

Economics, politics, 
sociology, 
management. 

MS959B/box92?file8  undated  Miscellaneous leaflets 
advertising 
Duckworth titles. 

Philosophy, 
psychology, modern 
languages. 

MS959B/box92/file9  undated  Miscellaneous leaflets 
advertising 
Duckworth titles. 

Animals, plants, 
agriculture, health, 
medicine.
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MS959B/box92/file10  undated  Miscellaneous leaflets 
advertising 
Duckworth titles. 

Games, sport, food. 

MS959B/box92/file11  1943, 
1951 

Miscellaneous.  Income tax deduction 
card for Duckworth’s 
secretary, 1943. 
Bills for rent of 
basement in 
Duckworth’s 
building in Covent 
Garden. 
Blank certificates of 
posting. 

MS959B/box92/file12  1960s  Miscellaneous, 
seasonal catalogues. 

Descriptions, prices 
and expected dates of 
publication. 

MS959B/box92/file13  1954­ 
1968 

Representatives’ order 
lists for Duckworth 
books. 

Two each year: 
Spring and Summer, 
Autumn and Winter. 
Many duplicates. 

MS959B/box93/file1  1969­ 
1972 

Alexander, Alfred B.  Correspondence with 
Colin Haycraft 
about a book on 
Verga. 

MS959B/box93/file2  1970­ 
1985 

General 
correspondence. 

Colin Haycraft: filed 
under A. 

MS959B/box93/file3  1977­ 
1983 

General 
correspondence. 

Colin Haycraft: filed 
under B. 

MS959B/box93/file4  1979­ 
1985 

General 
correspondence. 

Colin Haycraft: filed 
under B. 

MS959B/box93/file5  1978­ 
1984 

General 
correspondence. 

Colin Haycraft: filed 
under C. 

MS959B/box93/file6  1975­ 
1984 

General 
correspondence. 

Colin Haycraft: filed 
under C – D. 

MS959B/box93/file7  1969­ 
1983 

General 
correspondence. 

Colin Haycraft: filed 
under E. 

MS959B/box94/file1  1971­ 
1983 

General 
correspondence. 

Colin Haycraft: filed 
under F. 

MS959B/box94/file2  1980­ 
1984 

General 
correspondence. 

Colin Haycraft: filed 
under G. 

MS959B/box94/file3  1974­ 
1980 

General 
correspondence. 

Colin Haycraft: filed 
under G – H. 

MS959B/box94/file4  1976­ 
1981 

General 
correspondence. 

Colin Haycraft: filed 
under H. 

MS959B/box94/file5  1980­ 
1985 

General 
correspondence. 

Colin Haycraft: filed 
under H. 

MS959B/box94/file6  1971­ 
1984 

General 
correspondence. 

Colin Haycraft: filed 
under  I –J.
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MS959B/box95/file1  1976­ 
1985 

General 
correspondence. 

Colin Haycraft: filed 
under  K –L. 

MS959B/box95/file2  1979­ 
1984 

General 
correspondence. 

Colin Haycraft: filed 
under  K –L. 

MS959B/box95/file3  1969­ 
1979 

General 
correspondence. 

Colin Haycraft: filed 
under  L. 

MS959B/box95/file4  1969­ 
1984 

General 
correspondence. 

Colin Haycraft: filed 
under  M. 

MS959B/box95/file5  1980­ 
1984 

General 
correspondence. 

Colin Haycraft: filed 
under  M. 

MS959B/box96/file1  1968­ 
1980 

Cuttings book for 1968 
and loose cuttings. 

Miscellaneous 
advertising. 

MS959B/box96/file2  1973­ 
1975 

Cuttings book for 
1973­1975. 

Miscellaneous 
advertising. 

MS959B/box96/file3  1976­ 
1978 

Cuttings book for 
1976­1978. 

Miscellaneous 
advertising. 

MS959B/box96/file4  1978  Cuttings book for 
March­December1978. 

Miscellaneous 
advertising. 

MS959B/box96/file5  1980­ 
1982 

Cuttings book for 
1980­1982. 

Miscellaneous 
advertising. 

MS959B/box96/file6  1982­ 
1984 

Cuttings book for 
1982­1984. 

Miscellaneous 
advertising. 

MS959B/box96/file7  1984­ 
1985 

Cuttings book for 
1984­1985. 

Miscellaneous 
advertising. 

MS959B/box97/file1  Edwards, A. Cecil. The 
Persian carpet: a survey 
of the carpet­weaving 
industry of Persia. 
(London, 1953.) 
Package labelled 
“Persian carpet map 
originals.” 

Nine maps mounted 
on card. Thirteen 
maps not mounted. 
Three sheets of paper 
giving corresponding 
map and text 
spellings of names 
for some maps. 

MS959B/box98  c.1953  Edwards, A. Cecil. The 
Persian carpet: a survey 
of the carpet­weaving 
industry of Persia. 
(London, 1953.) Art 
work for the book. 

Photographs and 
photocopies of 
photographs, of 
carpets and carpet 
making processes. 

MS959B/box99  c.1953  Edwards, A. Cecil. The 
Persian carpet: a survey 
of the carpet­weaving 
industry of Persia. 
(London, 1953.) Art 
work for the book. 

Photographs of 
carpets and carpet 
making processes.
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MS959B/box100  c.1946  Lee, Asher. The 
German air force. 
(London, 1946.) 
Art work for the book. 

Photographs, art 
work for the front 
cover. 

MS959B/box101/file1  undated  Art work.  Seventeen 
reproductions of 
photographs of 
Greek sculpture. In 
an envelope labelled 
“Gardner’s Greek 
Sculpture” addressed 
to Messrs. 
Duckworth & Co. 

MS959Bbox101/file2  1953­ 
1963 

Walter, W.G. The 
living brain. (London, 
1953.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box101/file3  1968­ 
1969 

McGonagall, William. 
Last poetic gems. 
(London, 1968.) 

Press cuttings, 
reviews. 
Copies of the book 
jacket. 

MS959B/box101/file4  1971  Hall, Trevor, H. The 
late Mr Sherlock 
Holmes. (London, 
1971.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box10/file5  1961  Hough, Graham. 
Legends and pastorals. 
(London, 1961.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box101/file6  1975  Symonds, John. Letters 
from England. 
(London, 1975.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box101/file7  1972­ 
1976 

Ishiguro, H. Leibniz’s 
philosophy of language 
and logic. (London, 
1972.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box101/file8  1975­ 
1976 

Ackerley, J.R. The 
letters of J.R. Ackerley 
edited by Neville 
Braybrooke. (London, 
1975.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box101/file9  1971­ 
1972 

Mattinson, Janet. 
Marriage and mental 
handicap.  (London, 
1970.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box101/file10  1974­ 
1975 

Passmore, John. Man’s 
responsibility for 
nature.  (London, 
1974.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box101/file11  1977­ 
1978 

Waller, Jane, editor. A 
man’s book. (London, 
1977.) 

Press cuttings, 
reviews.
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MS959B/box102/file1  undated  Package labelled 
“Illustrations of 
classical Xtian art.” 

Reproductions: 
mosaics, frescoes, 
murals. 

MS959B/box103/file1  Art work.  Miscellaneous 
collection of 
reproductions of 
paintings, some 
correspondence. 

MS959B/box104/file1  1953­ 
1953, 
1965 

Penniman, T.K. A 
hundred years of 
anthropology. (London, 
1935, 1952, 1965.) 

Press cuttings 
reviewing the second 
and third editions. 

MS959B/box104/file2  1950­ 
1952 

Daniel, Glynn. A 
hundred years of 
archaeology. (London, 
1950.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box104/file3  1965­ 
1966 

Findlay, Alexander. A 
hundred years of 
chemistry. (London, 
1937,  1948, 1965.) 

Press cuttings, 
reviews of the third 
edition. 

MS959B/box104/file4  1962  Jones,P.; Pool, A.G. A 
hundred years of 
economic development 
in Great Britain. 
(London, 1940, 1948, 
1953.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box104/file5  1952­ 
1953 

Peterson, A.D.C. A 
hundred years of 
education. (London, 
1925, 1952.) 

Press cuttings, 
reviews of the 
second edition. 

MS959B/box104/file6  1971­ 
1972 

Peterson, A.D.C. A 
hundred years of 
education. (London, 
1971, 3rd.edition.) 

Requests for review 
copies of the third 
edition. 

MS959B/box104/file7  1951­ 
1952 

Smellie, K.D.S. A 
hundred years of 
English government. 
(London, 1937, 1950.) 

Press cuttings, 
reviews of the 
second edition. 

MS959B/box104/file8  1951­ 
1952 

Vines, Sherard. A 
hundred years of 
English literature. 
(London, 1950.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box104/file9  1961­ 
1962 

Freeman, T.W. A 
hundred years of 
geography. (London, 
1961.) 

Press cuttings, 
reviews.
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MS959B/box104/file10  1971­ 
1972 

Northedge, F. A 
hundred years of 
international relations. 
(London, 1971.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box104/file11  1968­ 
1971 

Lloyd, W.E.B. A 
hundred years of 
medicine. (London, 
1936, 1939, 1968.) 

Press cuttings, 
reviews of the 1968 
edition. 

MS959B/box104/file12  1963­ 
1964 

Dennis, W.H. A 
hundred years of 
metallurgy. (London, 
1963.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box104/file13  1949­ 
1965 

Abraham, Gerald. A 
hundred years of 
music. (London, 1938, 
1949, 1964.) 

Press cuttings, 
reviews of the 1949 
and 1964 editions. 

MS959B/box104/file14  1957­ 
1968 

Passmore, John. A 
hundred years of 
philosophy. (London, 
1957,1966.) 

Press cuttings, 
reviews of the two 
editions. 

MS959B/box104/file15  1963  Tredgold, Roger. 
Human relations in 
modern industry. 
(London, 1944, 1963.) 

Press cuttings, 
reviews for the 
second edition. 

MS959B/box104/file16  1952­ 
1979 

Passmore, J.A. Hume’s 
intentions. (London, 
1952, 1968, 1980.) 

Press reviews and 
cuttings for two 
earlier editions. Draft 
of the preface to the 
third edition. 

MS959B/box104/file17  1975  Halliday, F.E. History 
of Cornwall.  (London, 
1975, 2nd. Edition.) 

Press cuttings, 
reviews of second 
edition. 

MS959B/box104/file18  1959  Halliday, F.E. History 
of Cornwall.  (London, 
1959.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box104/file19  1942  Closs, A. editor. 
Friedrich Holderlin: 
gedichte. (London, 
1942.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box104/file20  1972­ 
1973 

Bowra, C.M. Homer. 
(London, 1972.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box104/file21  1957  Kemp, Robert. The 
Highlander. (London, 
1957.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box105/file1  1961­ 
1962 

Buchan, William. 
Helen all alone. 
(London, 1961.) 

Press cuttings, 
reviews.
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MS959B/box105/file2  1957­ 
1958 

Munthe, Michael. 
Hellens: the story of a 
Herefordshire manor. 
(London, 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box105/file3  1968­ 
1969 

Goudge, Elizabeth. 
Henrietta’s house. 
(London, 1968.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box105/file4  1949­ 
1950 

Boyden, G.J. editor. 
Gedichte :Heinrich 
Heine. (London, 1949.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box105/file5  1962  Cochrane, Corinna. 
The headmaster’s 
daughter.  (London, 
1962. 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box105/file6  1964­ 
1965 

Yonge, Charlotte. The 
heir of Redclyffe. 
(London, 1964.) 

Press cuttings, 
reviews of this new 
edition which has a 
preface by Charlotte 
Haldane. 

MS959B/box105/file7  1948­ 
1949 

Magill, C.P. editor. 
Heine: Zur Geschichte 
der Religion und 
Philosophie in 
Deutschland. (London, 
1947.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box105/file8  1956  Dingwall, Eric J.; 
Goldney, Kathleen M.; 
Hill, Trevor H. The 
haunting of Borley 
Rectory. (London, 
1956.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box105/file9  1965  Cunliffe, M.J. Having 
it away. (London, 
1965.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS595B/box105/file10  1967  Meek, Victor.  Private 
enquiries: a handbook 
for detectives. 
(London, 1967.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box105/file11  1953  Singer, Eric. A 
handwriting quiz book. 
(London, 1953.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box105/file12  1969  Blom­Cooper, Louis. 
The hanging question. 
(London, 1969.) 
Published on behalf of 
the Howard League for 
Penal Reform. 

Press cuttings, 
reviews.
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MS959B/box105/file13  1952  Wilde, Oscar. The 
happy prince and other 
stories. (London, 
1952.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box105/file14  1969­ 
1971 

Rensch, Roslyn. The 
harp: its history, 
technique and 
repertoire. (London, 
1969.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box105/file15  1955­ 
1958 

Wood, James. Great 
river.  (London, 1955.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box105/file16  1955  Therkilsen, K.R. 
Greenland. (London, 
1955.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box105/file17  1950­ 
1952 

Horton, John. Grieg. 
(London, 1950.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box105/file18  1950  Singer, Eric. The 
graphologist’s 
alphabet.  (London, 
1950.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box105/file19  1949­ 
1975 

Singer, Eric. 
Graphology for 
everyman.  (London, 
1949.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box105/file20  1977­ 
1978 

Blackwood, Caroline. 
Great granny Webster. 
(London, 1977.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box106/file1  1975­ 
1978 

Webster, Charles. The 
great instauration. 
(London, 1975.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box106/file2  1976­ 
1978 

Dixon, Pamela. 
Ginseng. (London, 
1976.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box106/file3  1972  Lee, Asher. Goering, 
air leader.  (London, 
1972.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box106/file4  1973  Bolton, J.D.P. Glory, 
jest and riddle. 
(London, 1973.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box106/file5  1976  Zoological Society of 
London. Golden days: 
historic photography of 
the London Zoo. 
(London, 1976.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box106/file6  no date  Viereck, G.S. Gloria. 
(London, 1952.) 

A press cutting about 
censorship from an 
Australian newspaper, 
reporting the lifting of 
the 1958 ban on a list
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of books including 
“Gloria. The report 
includes titles of books 
still (then) on the 
banned list. 

MS959B/box106/file7  1963  Duckworth Great Lives 
series. 

Note of the reprints of 
four of the series. 

MS959B/box106/file8  1941  Goudge, Elizabeth. The 
golden skylark. (London, 
1941.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box106/file9  1947­ 
1949 

Phillips, Godfrey E. The 
gospel in the world. 
(London, 1939, 1947.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box106/file10  1974­ 
1980 

Steane, John Barry. The 
grand tradition. (London, 
1974.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box106/file11  1962  Aistrup, Inge.  The four 
seasons. (London, 1969 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box106/file12  1951  Chekhov, Anton. Four 
short plays. (London, 
1951) 

Tchekoff 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box106/file13  1958  Stamm, T.T.  Foot 
troubles.  (London, 
1957.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box106/file14  1973  Dummett, M. Frege. 
(London, 1973. 

Press cuttings, 
reviews. 

MS95B/box107/file1  1968  San Antonio. From A to 
Z. (London, 1968.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959/box107/file2  1972­ 
1973 

West, D. J.  The future of 
parole. (London, 1972.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box107/file3  1972  MacLeod, Dawn. The 
gardeners’ London. 
(London, 1972.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box107/file4  1964  Galsworthy, John. Strife. 
Escape. Loyalties. Silver 
box.  (London, 1964.), 
paperback editions in the 

Press cuttings, 
reviews.
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Modern Plays series. 

MS959B/box107/file5  1961  Target, G.W. The 
missionaries.  (London, 
1961.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box107/file6  1967­ 
1968 

Thomas, D.C. Modern 
golf.  (London, 1967.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box107/file7  1957­ 
1962 

Long, J.F.Modern 
Russia.  (London, 1957.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box107/file8  1972­ 
1973 

Belloc, H. The modern 
traveller, by H. Belloc 
and B.T.B. (Ian B.T.G. 
Blackwood.)  (London, 
1972.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box107/file9  1962­ 
1963 

McGonagall, W. More 
poetic gems. (London, 
1962.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box107/file10  1947  Morike, Eduard. 
Gedichte  edited by K.W. 
Maurer. (London, 1947.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box107/file11  1969­ 
1970 

Thomson, J. Michael. 
Motorways in London 
report of a working party 
set up by the London 
Amenity and Transport 
Association.  (London, 
1969.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box107/file12  1968  Hawys, Stephen. Mount 
Joy. (London, 1968.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box107/file13  1959  Meek, V. My five all 
went to grammar school. 
(London, 1959). Initially 
published by the author 
at his own expense. 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box107/file14  1959­ 
1960 

Seljouk, M.A. My 
goddess.  (London, 
1959.) 

Press cuttings, 
reviews.
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MS959B/box107/file15  1970  Gaster, T.H. Myth, 
legend and custom in the 
Old Testament.  (London, 
1970.)  First published in 
New York in 1969 by 
Harper Row. 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box107/file16  1973­ 
1976 

Bradfield, R. M. Natural 
history of associations. 
(London, 1973.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box107/file17  1962­ 
1964 

Miller, J.D.B. The nature 
of politics.  (London, 
1962.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box107/file18  1950  Tunstall, W.C.B. Nelson. 
(London, 1950, revised 
edition.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box107/file19  1970  Myrdal, G. Objectivity in 
social research. 
(London, 1970.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box107/file20  1970.  Nightingale, Florence. 
Notes on nursing. 
(London,  1970.) 
Facsimile of the original 
1859 edition published 
by Harrison & Sons, 
London. 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box107/file21  1953­ 
1955 

Wood, J.A.F.  Northern 
mission.  (London, 1954.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box107/file22  1971  Phillips, David. No 
Poets’ Corner in the 
Abbey: the dramatic 
story of William 
McGonagall.  (London, 
1971.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box108/file1  1971­ 
1975 

Gay, John, D. The 
geography of religion in 
England. (London, 
1971.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box108/file2  1948­ 
1949 

Boyden, G.J. ed. 
Gedichte: Heinrich 
Heine. (London,  1948?) 

Press cuttings, 
reviews.
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MS959B/box108/file3  1963­ 
1964 

Hay, John, MacDougall. 
Gillespie. (London, 
1963.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box108/file4  1973­ 
1974 

Blackwood, Caroline. 
For all that I found there. 
(London, 1973.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box108/file5  1958  Dingwall, E.J.; Hall, T.H. 
Four modern ghosts. 
(London, 1958.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box108/file6  1973­ 
1978 

Buchman, Dian Dincin. 
Feed your face. (London, 
1973.) An ABC of natural 
beauty.  (London, 1976.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box108/file7  1974­ 
1976 

Lloyd­Jones, H. ed. 
Females of the species: 
Semonides on women. 
(London,  1975.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box108/file8  1974  Scott, D.F. Fire and fire­ 
raisers. (London, 1974.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box108/file9  1949­ 
1952 

Firbank, Ronald. Five 
novels, with an 
introduction by Osbert 
Sitwell. 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box108/file10  1978  Coles, G.M. The flower 
of light: a biography of 
Mary Webb. (London, 
1978.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box108/file11  1975  Large, Brian. The flying 
Dutchman of Richard 
Wagner: the German 
libretto with a line by 
line English singing 
version by Brian Large 
and Peter Butler; with 
designs by peter 
Myerscough­Jones. 
(London, 1975.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box108/file12  1977  Horder, Mervyn, editor. 
Ronald Firbank; 
memoirs and critiques. 
(London, 1977.) 

Press cuttings, 
reviews.
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MS959B/box108/file13  1970­ 
1971 

Hutchinson, R.C. The fire 
and the wood.  (London, 
1970.)  [First published 
in 1940.] 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box108/file14  1952­ 
1953 

Wilde, Oscar. Five 
famous plays. 
(London,1952.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box108/file15  1963­ 
1964 

Micklem, N. Faith and 
reason.  (London, 1963.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box109/file1  1955­ 
1956 

Robichon, C.; Varille, A. 
Eternal Egypt. (London, 
1955.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box109/file2  1958­ 
1959 

Target, G.W. The 
evangelists.  (London, 
1958.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box109/file3  1960­ 
1961 

Bateman, H.M. The 
evening rise: fifty years 
of fly fishing. . (London, 
1960.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box109/file4  1958­ 
1968 

Redlich, Monica. 
Everyday England. 
(London, 1957, 1964, 
1968.) 

Press cuttings, reviews 
of the three editions. 

MS959B/box109/file5  1964  Whitefield, I. Exact 
bidding at bridge. 
(London, 1964.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box109/file6  1971  Foster, L.; Swanson, J.W. 
eds. Experience and 
theory.  (London, 1971.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box109/file7  1973­ 
1976 

Renfrew, Colin. The 
explanation of culture 
change. (London, 1973.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box109/file8  1965­ 
1966 

Fryer, C.B. Eye health. 
(London, 1965.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS969B/box109/file9  1973­ 
1974 

Jolley, J.L. The fabric of 
knowledge. (London, 
1973.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/bpx109/file10  1950­  Sitwell, Edith. Façade 
and other poems, 1920­ 

Press cuttings,
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1952  1935. (London, 1950.)  reviews. 

MS959B/box109/file11  1964  Cunninghame­Grahame, 
R.B. Faith.  (London, 
1909.) [The reference on 
the file gives 1913.] 

Reference to the book 
in an article in “The 
Lady,”  9 April 1964. 

MS959B/box109/file12  1971­ 
1976 

Bull, David. Family 
poverty: programme for 
the seventies. (London, 
1971.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box109/file13  1949­ 
1958 

Peterson, A.D.C. The Far 
East. (London, 1949, 
1957.) 

Press cuttings, reviews 
of both editions. 

Ms959B/box109/file14  1947­ 
1949 

Lee, Atkinson. 
Groundwork of the 
philosophy of religion. 
(London, 1946.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box109/file15  1958  Squire, Norman.  A guide 
to bridge conventions. 
(London, 1958.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box109/file16  1970  Stewart, Margaret. 
English singer: the life of 
Sir Steuart Wilson. 
(London, 1970.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box109/file17  1949  Hill, Ralph. Liszt. 
(London, 1949.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959/box109/file18  1966  Horder, Mervyn. The 
little genius. (London, 
1966.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box109/file19  1956­ 
1973 

Beckinsale, R.P. Land, 
air and ocean.  (London, 
1943, 1956, 1966.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box109/file20  1971­ 
1972 

Heavens, O.S. Lasers. 
(London, 1971.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box109/file21  1963­ 
1965 

Leviathan series, 1963.  Announcement, 
reviews. [To celebrate 
65 years of publishing, 
Duckworth announced 
the launch of a series 
of  out­of­print novels 
of the last hundred
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years] 

MS959B/box109/file22  1969­ 
1970 

McGonagall, William. A 
library omnibus. 
(London, 1969. 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box109/file23  1961  Halliday, F.E. Life of 
Shakespeare.  (London, 
1961.) 

Press cuttings, 
reviews.
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MS959B/box110/file1  1961­ 
1962 

Money­Kyrle, R.E. 
Man’s picture of his 
world. (London, 1961.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box110/file2  1952, 
1965 

Sitwell, Osbert. The man 
who lost himself. 
(London, 1929.) 

Press cuttings, 
reviews. [There must 
have been reprints 
after 1929.] 

MS959B/box110/file3  1966­ 
1967 

Daniel, Glyn. Man 
discovers his past. 
(London, 1966.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box110/file4  1955  Flugel, J.C. Man, morals 
and society.  (London, 
1945, 1955.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box110/file5  1971  Wolff, Charlotte. Love 
between women. 
(London, 1971.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box110/file6  1954  Villiers, David. Love in 
London.  (London, 1954.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box110/file7  1972­ 
1977 

Crowley, Aleister. The 
magical record of the 
beast 666.  (London, 
1972.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box110/file8  1959­ 
1958 

Ben­Gavriel, M.Y 
Mahaschavi in love and 
war. (London, 1958.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box110/file9  1963  Kemp, Robert. The 
Malacca cane.  (London, 
1954.) 

Press cuttings, 
reviews. [reprint?] 

MS959B/box110/file10  1949­ 
1953. 

Goudge, Elizabeth. Make 
believe.  (London, 1949.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box110/file11  1969­ 
1971 

Lamb, W.; Turner, D. 
Management behaviour. 
(London, 1969.) 

Press cuttings, 
reviews.
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MS959B/box110/file12  1969­ 
1974 

Singer, Eric. Manual of 
graphology.  (London, 
1969.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box110/file13  1964  Jenner, Heather. The 
marriage book. (London, 
1964.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box110/file14  1954­ 
1958 

Bensusuan, S.L. A 
marshland omnibus. 
(London, 1954.) 

Press cuttings, 
reviews. Obituary 
from The Times, 17 
December 1958. 

MS959B/box110/file15  1969­ 
1970 

MacIntyre, Alasdair. 
Marxism and 
Christianity. (London, 
1968.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box110/file16  1966­ 
1967 

Vaughan Williams, 
Ursula. Metamorphoses. 
(London, 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box110/file17  1963­ 
1964 

Halliday, F.E. Meditation 
at Bolerium.  (London, 
1963.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box110/file18  1974­ 
1977 

Batchelor, John. Mervyn 
Peake  (London, 1974.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box110/file19  1972­ 
1973 

Duyn, Roel van. Message 
of a wise kabouter. 
(London, 1972 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box110/file20  1970  Longrigg, S.H. The 
Middle East: a social 
geography.  (London, 
1970.) Second edition 
with new material by 
James Jankowski. 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box110/file21  1958  Macaulay, Rose. Milton. 
(London, 1957, second 
edition revised.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box110/file22  1968  Ffolkes, Michael. Mini 
art.  (London, 1968.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box110/file23  1967  Lucas, Leighton. Mini 
music.  (London, 1967.) 

Press cuttings, 
reviews.
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MS959B/box110/file24  1957­ 
1958 

Roche, Serge. Mirrors. 
(London, 1957.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box111/file1  1969­ 
1970 

Hodgart, Matthew editor. 
A new voyage to the 
country of the 
Houyhnhnms…by Lemuel 
Gulliver. (London, 
1969.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box111/file2  1951  Hunkin, J.W. The New 
Testament: a conspectus. 
(London, 1950.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box111/file3  1962  Firbank, Ronald. The 
new rhythm and other 
pieces.  (London, 1962.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box111/file4  1965­ 
1966 

Hall, Trevor. New light 
on old ghosts.  (London, 
1965.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box111/file5  1957­ 
1958 

Kelk, C.J. The 
Netherlands in 
photographs. (London, 
1957.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box111/file6  1961  Rees, Dai. The key to 
golf. (London, 1961.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box111/file7  1948­ 
1951 

Hesse, Herman. 
Kinderseele: Drei 
Erzahlunge.  With an 
introduction by K­W. 
Maurer. (London, 1948.) 
In the series 
“Duckworth’s German 
texts.” 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box111/file8  1949  Hooke, S.M. The 
Kingdom of God in the 
experience of Jesus. 
(London, 1949.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box111/file9  1969  San­Antonio (pseud. ie. 
Frederic Dard.) Knights 
of Arabia. (London, 
1969.) 

Press cuttings, 
reviews.
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MS959B/box111/file10  1972­ 
1976 

Beckerman, W. editor. 
The Labour 
government’s economic 
record, 1964­1970. 
(London, 1972.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box111/file11  1975­ 
1976 

Krimpas, G.E. Labour 
input and the theory of 
the labour market. 
(London, 1975.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box111/file12  1967­ 
1968 

Posner, M.; Woolf, S.J. 
Italian public enterprise. 
(London, 1967.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS595B/box111/file13  1971­ 
1972 

Dick, Kay. Ivy and 
Stevie: Ivy Compton­ 
Burnett and Stevie 
Smith..  (London, 1971.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box111/file14  1969  Warren, Tony. I was Ena 
Sharples’  father. 
(London, 1969.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box111/file15  1964­ 
1970 

Reischauer, E.O. Japan 
past and present. 
(London, 1964. 3 rd 
edition.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box111/file16  1960  Wright, George Ernest. 
An introduction to 
biblical archaeology. 
(London, 1960.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box111/file17  1969­ 
1971 

Haswell, J.H. An 
introduction to the Holy 
Land, based on modern 
tour routes. (London, 
1969.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box111/file18  1973­ 
1977 

Robinson, W. Heath. 
Inventions.  (London, 
1973.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box112/file1  1949­ 
1952 

Burnaby, John. Is the 
bible inspired?  (London, 
1949.) 

Press cuttings, 
reviews.
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MS959B/box112/file2  1973­ 
1977 

Gregory, R.L.; 
Gombrich, E.H. Illusion 
in nature and art. 
(London, 1973.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box112/file3  1960­ 
1961 

Hough, Graham. Image 
and experience. 
(London, 1960.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box112/file4  1962­ 
1963 

Buchan, William. 
Imogen.  (London, 1962.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box112/file5  1941  Closs, A.; Maitland, W.F. 
German lyrics of the 
seventeenth century: a 
miscellany. (London, 
1940.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box112/file6  1960  Holliday, Frank Ernest. 
Indifferent honest. 
(London, 1960.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box112/file7  1961  Bowley, Marian. 
Innovations in building 
materials: an economic 
study.  (London, 1960.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box112/file8  1958­ 
1973 

Wood, James D. The 
interpretation of the 
bible. (London, 1958.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box112/file9  1973  Fletcher, John. The 
interview at work. 
(London, 1973.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box112/file10  1972­ 
1981 

Seddon, Brian. 
Introduction to 
biogeography. (London, 
1971.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box112/file11  1951  Wilson, William. A 
hundred years of physics. 
(London, 1950.) 
100 Years Series. 

Press cuttings, 
reviews.
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MS959B/box112/file12  1952­ 
1955 

Flugel, John Carl. A 
hundred years of 
psychology. (London, 
1951.) Many editions 
from 1933. 
100 Years Series. 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box112/file13  1969  Mitchell, G.D. A hundred 
years of sociology. 
(London, 1968.) 
100 Years Series. 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box112/file14  1954  Falls, C.B. A hundred 
years of war.  (London, 
1953.) 
100 Years Series. 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box112/file15  1956  Travers, R.L. Husband 
and wife in English law. 
(London, 1956.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box112/file16  1950  Slater, Ralph. Hypnotism 
and self­hypnosis. 
(London, 1950.) 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959/box113/file1  1980  Johnson, F.A. Defence by 
Ministry.  (London, 
1980.) 

Ridley, F.F. 
“Departmental 
histories,” a review in 
the journal 
Parliamentary Affairs, 
Autumn, 1980, of 
histories of 
government 
departments including 
the one published by 
Duckworth cited here. 

MS959B/box113/file2  1948­ 
1951 

Matthews, W.R. editor. 
Series published by 
Duckworth: “The Colet 
Library of Modern 
Christian Thought and 
Teaching.” 

Cuttings of reviews of 
titles in the series from 
a variety of 
publications.
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MS959B/box113/file3  1978  “Duckworth history.” 
Reviews of biographies 
and diaries, eg. of 
Anthony Powell and 
Virginia Woolf, which 
relate to the history of 
Duckworth. 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box113/file4  1955­ 
1957 

Duckworth Modern 
Health series. 

Stamm,T.T. Foot 
troubles.  Brain, R.T. 
Skin diseases. Shaw, 
Cedric. Tuberculosis. 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box113/file5  1954­ 
1956 

Duckworth Modern 
Health series. 

Bourne, Geoffrey. Heart 
disease.  Copeman, 
W.S.C.; Mason, R.M. 
Rheumatism.  Fairfield, 
L. Epilepsy.  Foote, R.R. 
Varicose veins. 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box113/file6  1956  Duckworth Modern 
Health series. 
Nixon, W.C.W. 
Childbirth.  Raven, R.W. 
Cancer.  Walker, G.F. 
Diabetes. 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box113/file7  1947­ 
1961 

File of cuttings labelled 
“Miscellaneous.” 

Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box113/file8  1969­ 
1971 

Miscellaneous.  Press cuttings, 
reviews. 

MS959B/box113/file9  Miscellaneous material 
arranged alphabetically 
(more or less, it has been 
left as found.)  Authors, 
titles, miscellaneous 
topics can be found under 
each letter. There is quite 
a lot of author 
biographical material in 
note form. 

B  to G, 1 of 3. 

H to R,  2 of 3. 

S to Y,  3 of 3.
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MS959B/box113/file10  1965­ 
1969 

File labelled “Standard 
contracts for Primitive 
Art and Classical Series 
and agreement with US 
pub for subsidiary 
rights.” 

MS959B/box114/file1  c1940­ 
c1960 

Parcel of  “Duckworth 
1940s ­1960s  press 
cuttings.” 

Press cuttings, 
reviews. 

`


